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Na Hrvaškem
se obeta
negotov
drugi krog
RADO GRUDEN

Komaj 25-letni Ivan Sinčić se
ni uspel v drugi krog predsedniških
volitev na Hrvaškem, je bil pa s svo-
jim rezultatom (dobil je dobrih 16
odstotkov glasov) moralni zmago-
valec prvega kroga in je pred parla-
mentarnimi volitvami opozoril vla-
dajočo Socialdemokratsko stranko
in opozicijsko HDZ, da morata v bo-
ju za oblast nanj resno računati. Isto-
časno je v taborih zmagovalca ne-
deljskega prvega kroga Iva Josipo-
vića in drugouvrščene Kolinde Gra-
bar Kitarović sprožil mrzlično raz-
pravljanje, kako na svojo stran pri-
dobiti večino volivcev, ki so v nede-
ljo podprli Sinčića. Kdor bo pri tem
uspešnejši, bo najbrž tudi novi pred-
sednik Hrvaške.

Hrvaški politični komenta-
torji se strinjajo, da sta sedanji
predsednik Josipović in Grabar Ki-
tarovićeva kljub preboju v drugi
krog dejanska poraženca prvega
kroga. Presenetljiva je tudi izredno
tesna zmaga Josipovića, tako da ne-
kateri v predsedniški palači na Pan-
tovčaku že vidijo Grabar Kitarovi-
ćevo, kateri v javnomnenjskih na-
povedih pred volitvami niso pripi-
sovali veliko možnosti. V primeru
zmage 11. januarja bi postala prva
ženska predsednica, HDZ pa bi po
Franju Tuđmanu spet dobila pred-
sedniški položaj.

Vsekakor bo drugi krog precej
negotov. Vse se začenja znova, oba
kandidata imata slaba dva tedna ča-
sa, da prepričata volivce. Kako se bo-
do ti na koncu odločili, še ni jasno.
Poleg že omenjenih »Sinčićevih«
glasov, bi lahko o zmagovalcu odlo-
čila tudi volilna udeležba. Ta je bila
v nedeljo manj kot 50 odstotna, mo-
rebitna višja pa naj bi bila predvsem
v interesu sedanjega predsednika.

NAŠ ŠPORTNIK 2014 - Podelitev sinoči v centru Bratuž v Gorici

Že drugo leto zapored
skupno nagrajevanje
najboljših na Primorskem

GORICA - Svetovna prvaka v sla-
lomu na divjih vodah Sašo Taljat in Lu-
ka Božič, evropska prvakinja v olim-
pijskem krosu in zmagovalka v skup-
nem seštevku svetovnega pokala, gor-
ska kolesarka Tanja Žakelj ter nogo-
metaši Nogometnega društva Gorica,
letošnji zmagovalci slovenskega poka-
la, so najboljši »čezmejni« športniki Pri-
morske po izboru novinarjev Regio-
nalnega RTV centra Koper-Capodi-
stria, Primorskih novic, Deželnega se-
deža RAI za FJK - slovenski programi,
Primorskega dnevnika in spletne stra-
ni slosport.org. Priznanja smo jim na
31. prireditvi naš športnik 2014, pri iz-
vedbi katere sodeluje tudi Združenje
slovenskih športnih društev v Italiji, slo-
vesno podelili sinoči v Kulturnem cen-
tru Lojzeta Bratuža v Gorici (Foto
Damj@n). Dobre uvrstitve so dosegli
tudi slovenski športniki iz Italije.
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Gabrovec:
Ženska na
vrhu SSk

TRST - V sklopu nujne ka-
drovske prenove Slovenske skup-
nosti je napočil čas, da za deželno
tajnico stranke izvolimo žensko,
predlaga deželni svetnik Igor Ga-
brovec. Upa in pričakuje, da bodo
bližnji strankarski kongresi prinesli
prevetritev v idejah in ljudeh. Do-
gajanja okrog deželne reforme lo-
kalnih uprav so po njegovem spet ja-
sno izpostavila pomen samostojne-
ga političnega nastopanja Slovencev.

Na 3. strani

JADRAN - Še neznano število pogrešanih

Požar na trajektu terjal
najmanj deset mrtvih
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JADRANSKO MORJE - Trajekt Norman Atlantic so v nedeljo pri Krfu zajeli plameni

Požar na trajektu terjal
najmanj deset smrtnih žrtev
Rešili so 427 potnikov in članov posadke, toda pogrešanih bi lahko bilo še 40

ITALIJA - Predsednik vlade

Renzi: »Ritem« je
geslo za leto 2015

RIM - »V Italiji prevladuje obču-
tek zaskrbljenosti, utrujenosti in ne-
zaupljivosti. Ne gre le za gospodarsko,
ampak tudi za družbeno in kulturno
dejstvo. Toda jaz sem še bolj kot mi-
nulega februarja prepričan ne le, da se
Italija lahko reši, ampak tudi, da se bo
Italija brez vsakega dvoma rešila.«

Tako je dejal predsednik italijan-
ske vlade Matteo Renzi na tradicional-
ni novinarski konferenci ob koncu le-
ta. Poudaril je, da je vlada v desetih me-
secih svojega obstoja spoštovala vse da-
ne obljube in uvedla strukturne refor-
me na številnih področjih, od dela do
javne uprave, od volilnega zakona do
institucionalnih sprememb. Kar se ti-
če reforme dela, je Renzi pojasnil, da ne
zadeva zaposlenih v javnih upravah. To
vprašanje bo rešila reforma javne upra-

ve, ko jo pripravlja pristojna ministri-
ca Marianna Madia. Premier je priznal,
da je zagrešil tudi nekaj napak, a po-
udaril je potrebo po hitrih spremem-
bah, ki naj Italiji omogočijo, da čim prej
polno opravlja svojo vlogo v medna-
rodni skupnosti. »Ritem« je po Renzi-
jevih besedah tudi geslo za leto 2015.

MATTEO RENZI

ANSA

Porošenko: 15. januarja
vrh o ukrajinski krizi

KIJEV - Ukrajinski predsednik Petro
Porošenko je včeraj napovedal, da se bo
15. januarja v kazahstanski Astani sre-
čal z ruskim kolegom Vladimirjem Pu-
tinom, nemško kanclerko Angelo Mer-
kel in francoskim predsednikom Fran-
coisom Hollandom. Porošenko je v
okviru novinarske konference v Kije-
vu tudi podpisal zakon, ki odpravlja
nevtralni status Ukrajine.
Kot je povedal Porošenko, bodo po-
govori v Astani za rešitev krize na
vzhodu države potekali v formatu
Normandije, pri čemer je imel v mislih
junijsko srečanje s trojico voditeljev v
Franciji. Dogovor o vrhunskem sreča-
nju je po besedah Porošenka že do-
končen. Navzoči bodo tudi zunanji mi-
nistri četverice držav, ki imajo za na-
logo pripraviti dnevni red vrha.

Jeb Bush vodi v anketah med
kandidati republikancev

NEW YORK - Nekdanji guverner Flo-
ride Jeb Bush je po nedavni izjavi, da
resno razmišlja o predsedniški kandi-
daturi leta 2016, v anketi ameriške te-
levizije CNN prevzel vodstvo med
možnimi republikanskimi kandidati za
naslednika sedanjega predsednika
ZDA, demokrata Baracka Obame. A
tudi Bush krepko zaostaja v hipoteti-
čnem dvoboju z demokratko Hillary
Clinton.
Za Busha bi volilo 23 odstotkov repu-
blikancev, daleč za njim na drugem me-
stu pa je s 13 odstotki podpore guver-
ner New Jerseyja Chris Christie. Na
tretjem mestu je nekoliko presenetlji-
vo upokojeni temnopolti zdravnik Ben
Carson s sedmimi odstotki podpore.

Papeževemu atentatorju
v Italiji pokazali vrata

RIM - Italijanske oblasti so Mehmetu
Aliju Agci, ki je leta 1981 skušal ubiti
papeža Janeza Pavla II., včeraj odredi-
le, da mora zapustiti ozemlje Italije. Ag-
ca je sicer v soboto presenetljivo do-
potoval v Vatikan in položil cvetje na
grob pokojnega papeža, italijanska po-
licija pa ga je nato prijela, ker da je v
državo vstopil brez vizuma.
Agca je bil od sobote v policijskem pri-
držanju, že sinoči pa naj bi ga posedli
na letalo iz države. Italijansko tožilstvo
je sicer zahtevalo, da bi ga še zadržali
in zaslišali v povezavi z nerešenim pri-
merom izginotja 15-letne deklice leta
1983, a je sodnik to zavrnil.

GRČIJA - Potem ko je propadel tudi tretji poskus izvolitve predsednika

Premier Samaras predčasne
volitve napoveduje za 25. januar

ATENE/BRUSELJ - Grški premier
Antonis Samaras je včeraj, potem ko par-
lament v Atenah v tretjem in obenem zad-
njem poskusu ni izvolil novega predsednika
države, napovedal, da bodo predčasne par-
lamentarne volitve potekale 25. januarja.
Vodja leve Sirize Aleksis Cipras pa je že na-
povedal, da bodo te volitve Grčiji prinesle
konec bolečega varčevanja. "Če bo takšna
volja naših ljudi, bodo dogovori o varče-
vanju v zameno za finančno pomoč v sa-
mo nekaj dneh zgodovina," je novinarjem
sporočil Cipras in dodal, da "se je zgodo-
vina že začela".

Cipras nasprotuje varčevalni in re-
formni politiki, ki jo v Grčiji po nareku
mednarodnih posojilodajalcev izvaja vlada,
ter se želi na novo pogajati o pogojih vra-
čanja grškega dolga. Ankete njegovi Sirizi
napovedujejo zmago na predčasnih volit-
vah, vprašanje pa je, ali ji bo uspelo dose-
či jasno večino in oblikovati trdno vlado.

Kmalu za Ciprasom se je oglasil pre-
mier Samaras in po televiziji sporočil, da
bo v torek odšel do sedanjega predsedni-
ka države Karolosa Papuljasa in ga prosil,

naj predčasne parlamentarne volitve raz-
piše čim prej, to je 25. januarja. V skladu z
grško ustavo mora namreč neizvolitvi
predsednika države slediti razpustitev par-
lamenta, tej pa razpis novih volitev. "Smo
blizu izhoda iz krize. Tu sem, da zagoto-
vim, da država doseže zavetje varnosti in
stabilnosti," je rojakom še dejal Samaras.
Prihajajoče volitve je označil kot za Grčijo
"najodločilnejše v desetletjih".

Iz Bruslja je kmalu prispel odziv ev-
ropskega komisarja za gospodarske in fi-
nančne zadeve Pierra Moscovicija. Grke, ki
bodo v kratkem skozi demokratičen pro-
ces na voliščih znova odločali o svoji uso-
di, je pozval k podpori nujnim reformam.
"Močna zaveza Evropi in široka podpora
tako med grškimi volivci kot političnimi vo-
ditelji nujnemu, rasti prijaznemu reform-
nemu procesu bo bistvena za to, da bo
Grčija znova cvetela znotraj evrskega ob-
močja," je zapisal komisar. Prišel je tudi prvi
odziv iz Berlina. Kot je dejala tiskovna pred-
stavnica nemške kanclerke Angele Merkel,
Christiane Wirtz, dogodke pozorno sprem-
ljajo, a propad volitev predsednika je "no-

tranja zadeva" Grčije.
Zgovornejši je bil medtem odziv fi-

nančnih trgov. Vrednost grških državnih
obveznic je ob obetu predčasnih volitev, po
katerih bi lahko oblast v Grčiji prevzela Si-
riza, močno padla. Donosi na obveznice z
ročnostjo desetih let so okoli poldneva na-
rasli za 0,91 odstotne točke na 9,12 od-
stotka. Obenem so narasle tudi obresti na
italijanske in španske obveznice. Potonili so
tudi tečaji delnic na grški borzi; vodilni in-
deks je padel za 11 odstotkov, potem ko je
bil že pred izidom glasovanja skoraj 10 od-
stotkov pod izhodiščem. (STA)

Tako predsednik Evropske komisije
Jean-Claude Juncker kot nemški finančni
minister Wolfgang Schäuble sta Grčijo v
minulih dneh posvarila, naj ne opusti po-
ti strukturnih reform in javnofinančne kon-
solidacije, ki jo je ubrala, medtem ko je od
mednarodnih posojilodajalcev - EU in
Mednarodnega denarnega sklada - preje-
la skupaj za kar 240 milijard evrov pomo-
či. Kot je Atene v soboto jasno posvaril
Schäuble, bo morala vsaka nova vlada spo-
štovati zaveze svoje predhodnice.

INDONEZIJA

Iskanje
izginulega
letala

DŽAKARTA - Ekipe iz več
držav so včeraj nadaljevale iskanje le-
tala družbe AirAsia, ki je v nedeljo
s 162 ljudmi na krovu izginilo med
letom iz indonezijskega mesta Su-
rabaya v Singapur. Glede na podat-
ke, ki so pristojnim indonezijskim
službam trenutno na voljo, je naj-
verjetneje strmoglavilo v morje.

Airbus A320-200 je stik s kon-
trolo zračnega prometa izgubil v ne-
deljo zjutraj po lokalnem času, pri-
bližno uro po vzletu. Zaradi slabe-
ga vremena je pilot zaprosil za spre-
membo poti, kar so zračni kontro-
lorji odobrili, niso pa mu dali dovo-
ljenja za dvig na višjo višino, ker je
tam že letelo drugo letalo. V iskanju
letala poleg indonezijskih sodeluje-
jo tudi ladje in letala Avstralije, Sin-
gapurja in Malezije. Iskanje je osre-
dotočeno na območje Javanskega
morja okrog otokov Bangka in Be-
litung, vojska pa naj bi izvedla tudi
iskalno akcijo na kopnem. (STA)

ATENE/RIM - S trajekta Norman
Atlantic, ki ga je v nedeljo pri Krfu zajel po-
žar, so včeraj po 36 urah dramatične re-
ševalne operacije le evakuirali vse potni-
ke in člane posadke. Nesreča je po dose-
danjih podatkih zahtevala najmanj 10
smrtnih žrtev, čeprav italijanske oblasti še
iščejo več kot 40 ljudi, ki naj bi bili glede
na seznam potnikov prav tako na ladji.

Na trajektu, ki je plul iz grškega Pa-
trasa v Ancono, naj bi bilo glede na na-
vedbe grških oblasti skupno 478 potnikov
in članov posadke. A kot je sporočila ita-
lijanska obrambna ministrica Roberta Pi-
notti, je italijanska mornarica z ladje reši-
la 427 ljudi ter našla 10 trupel. Kot je po-
vedal italijanski prometni minister Mau-
rizio Lupi, zato še vedno iščejo morebit-
ne potnike s ponesrečenega trajekta, če-
prav je hkrati podvomil, da je ta seznam
grških oblasti pravi. Kot je dejal, se je tra-
jekt tik pred nesrečo še ustavil na grškem
otoku. Poudaril je, da bi moralo pristaniš-
če, iz katerega je izplula ladja, preveriti, kdo
se je vkrcal in zdaj primerjati ta seznam s
seznamom rešenih potnikov.

Zaenkrat sicer nihče od rešenih
potnikov ni nakazal, da bi še koga po-
grešal in da bi lahko v nesreči umrlo kar
40 ljudi.

Trajekt Norman Atlantic je kot zad-
nji zapustil kapitan ladje Argillio Gaico-
mazzi. Ladjo je zapustil ob 14.50, nekaj več
kot 36 ur kasneje, ko je zaradi požara ne-
kaj deset kilometrov od obale grškega oto-
ka Krf poklical na pomoč.

Še vedno ni jasen vzrok požara, gle-
de na navedbe prič pa naj bi se širil iz ga-
ražnega prostora. Italijansko tožilstvo je že
odprlo preiskavo. Požar so ukrotili, a je mo-
čno poškodoval ladjo. Ognjeni zublji so ji
tudi onesposobili sistem za krmarjenje.

Zdaj je ladja pod nadzorom italijan-
ske obalne straže, ki jo skuša odvleči v pri-
stanišče. Prvi poskus se je sicer izjalovil, saj
se je vlečna jeklenica sredi razburkanega
morja in orkanskega vetra strgala.

Reševanje z ladje je bilo sredi ek-
stremnih vremenskih razmer zelo zahte-
vno in dolgotrajno. Prestrašeni potniki in
člani posadke so se sredi gostega dima ve-
činoma zatekli na palubo, od koder so jih
postopoma evakuirali na bližnja plovila, ki

so se odzvala na klic na pomoč. Pri reše-
vanju, ki je potekalo tudi ponoči in ki sta
ga vseskozi močno ovirala slabo vreme in
dim, so sodelovali tudi grški in italijanski
helikopterji.

Včeraj so iz vode potegnili devet tru-
pel, še en moški je umrl v nedeljo, kmalu
potem ko so ga potegnili iz vode. Med
žrtvami naj bi bil sicer večinoma grški
državljani. Rešene potnike so večinoma
prepeljali v Bari. Prvi, ki so prišli tja, so opi-
sovali, kaotične razmere na ladji, ko je iz-
bruhnil požar. Posadka naj bi bila slabo pri-
pravljena, na ladji pa naj tudi ne bi bilo do-
volj reševalnih čolnov. "Nismo vedeli, kaj
naj naredimo. Posadka ni imela pojma, ka-
ko spraviti ljudi z ladje," je novinarjem po-
vedal eden prvih potnikov z Norman At-
lantica, ki so prispeli v Bari. "Reševalni čol-
ni niso delovali. Le eden je bil v vodi in no-
benega od članov posadke ni bilo tam, da
bi pomagal ljudem," je še dodal.

Poleg tega je bilo 24 ur po izbruhu
požara na ladji še vedno več kot 200 lju-
di, ki so na pomoč čakali na palubi, sredi
visokih valov, močnega dežja in vetra.
Kljub temu pa rešeni potniki razen manj-
še podhladitve niso utrpeli drugih po-
škodb. Zdravniki jim nudijo predvsem psi-
hološko pomoč.

Kaotičnost reševanja je po koncu re-
ševalne operacije posredno priznal tudi
grški minister za trgovsko mornarico

Miltiades Varvisiotis, a, kot je opozoril, je
bilo to predvsem zaradi izjemnih vre-
menskih razmer, saj so se ladje, ki so hite-

le na pomoč, zelo težko približale. "Reše-
valna akcija je bila ena najbolj težavnih do-
slej zaradi razburkanega morja, močnega
deževja in močnega vetra," je poudaril.

Po drugi strani pa je italijanski pre-
mier Matteo Renzi za reševanje potnikov
že pohvalil 62-letnega kapitana Gaico-
mazzija in celotno posadko Norman At-
lantica. Pohvalil je tudi sodelovanje itali-
janskih, grških in albanskih oblasti pri re-
ševanju z ladje.

Kapitan Gaicomazzi, po rodu Itali-
jan iz La Spezie, ki je v skladu s pomor-
sko tradicijo kot zadnji zapustil ladjo,
medtem prejema pohvale in izraze spo-
štovanja tudi z drugih strani, mediji pa
njegovo dejanje "kapitana pogumnega" že
primerjajo z drugim italijanskim "kapi-
tanom strahopetcem" - Francescom
Schettinom, ki je še sredi reševanja po-
begnil s križarke Coste Concordie, ko je
januarja 2012 nasedla pred obalo in pri
čemer je umrlo 32 ljudi.

Rešene potnike so večinoma prepeljali v Bari ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

29. decembra 2014

29. 12. 24. 12.
ameriški dolar 1,2197 1,2219
japonski jen 146,96 147,07
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,717 27,777
danska krona 7,4404 7,4396
britanski funt 0,78420 0,78650
madžarski forint 314,86 316,08
litovski litas 3,4528 3,4528
poljski zlot 4,3023 4,3078
romunski lev 4,4710 4,4628
švedska krona 9,6234 9,5400
švicarski frank 1,2028 1,2025
norveška krona 9,0475 9,1511
hrvaška kuna 7,6580 7,6630
ruski rubel 68,0650 66,8863
turška lira 2,8313 2,8410
avstralski dolar 1,4964 1,5053
braziljski real 3,2602 3,2921
kanadski dolar 1,4183 1,4164
kitajski juan 7,5920 7,5969
mehiški peso 17,9281 18,0123
južnoafriški rand 14,1557 14,2498

EVRO

1,2197 $ -0,20

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.2476,03

SOD NAFTE
(159 litrov)

65,98 $ -1,76

-386,22
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POLITIKA - Intervju z deželnim svetnikom Igorjem Gabrovcem

»Prenovljeno Slovensko skupnost
bi lahko končno vodila ženska«
»Tudi reforma uprav dokazala, da brez samostojnega nastopanja ne pridemo nikamor«

Deželni svetnik
Igor Gabrovec 
bi za deželno

tajnico SSk 
rad videl žensko

ARHIV

TRST - V sklopu nujne kadrovske
prenove Slovenske skupnosti je napočil
čas, da za deželno tajnico stranke izvoli-
mo žensko, predlaga deželni svetnik Igor
Gabrovec. Upa in pričakuje, da bodo bliž-
nji strankarski kongresi prinesli preve-
tritev v idejah in ljudeh. Z Gabrovcem
smo se pogovarjali tudi o deželnem pro-
računu ter o njegovih nelahkih odnosih
z Demokratsko stranko.

Glede slovenske manjšine odgo-
varja deželni finančni zakon vašim pri-
čakovanjem ali ste računali na kaj več?

Optimizem včasih res nima meja,
tako da sem tudi tokrat pričakoval več od
tega, kar je bilo stvarno pričakovati.
Kljub vsestranski finančni stiski nam je
uspelo, da smo spet vzpostavili deželni
sklad za Slovence z začetno postavko 50
tisoč evrov, kar je bolj simbolična vsota.
Nadejam si, da jo bomo lahko poleti po-
višali.

Ta denar bo Dežela v glavnem na-
menila šolam. Kako bo potekala deli-
tev prispevkov?

Za tako omejen budžet je nerodno
objavljati razpise, saj tvegamo, da šole in
društva nato prijavijo za stokrat višjo vso-
to projektov. Pomembno je vsekakor, da
bo deželna uprava že v začetku leta vna-
prej likvidnostno zagotovila sredstva iz
državnega zaščitnega zakona v višini pri-
bližno 3,5 milijona evrov.

Odbornik Sergio Bolzonello vam
je obljubil konkretne ukrepe za pri-
znanje prosekarja. Mislite, da gre to-
krat zares?

Resnično upam, da se bomo tokrat
resno in konkretno lotili tega vprašanja, ki
je nekako obviselo vse od podpisa spora-
zuma aprila 2010. Krivično in nehvaležno
bi bilo, ko bi rekel, da ni bilo ničesar stor-
jenega. Vendar pa ostaja popolnoma neu-
resničena obveza, da bo Dežela poiskala
sredstva za spodbujanje novih investicij za
podeželski razvoj tržaške pokrajine.

Kaj pa časovni roki?
Bolzonello me je prosil, naj mu dam

le čas, da zagleda luč novi deželni zakon
za zagon industrije. Nakar smo na vrsti
mi in enkrat februarja se bomo na Deže-
li najprej sestali z vsemi podpisniki spo-
razuma, da preverimo kaj je bilo storje-
no in kaj lahko stvarno pričakujemo, da
se uresniči v naslednjem obdobju. Ose-
bno bom zahteval točno časovnico ures-
ničljivih posegov.

Tukaj ne bomo obnavljali refor-
me lokalnih uprav, o kateri imajo Slo-
venci zelo različna mnenja, tudi zani-
manje v manjšini za to vprašanje ni bi-
lo ravno veliko. Resnično mislite, kot
pravite, da se da to reformo izboljšati?

Ne bi rekel, da med Slovenci ni bi-
lo zanimanja za to vprašanje. Morda so
ljudje, tudi naši javni upravitelji, le pod-
cenjevali domet zakona, ki na novo riše
javnoupravno sliko teritorija. Posledice te
reforme so lahko nesluteno negativne

Zakaj ste tako črnogledi?
Nisem pesimist, temveč realist. Po-

sledice bodo negativne, če se uresniči
upravno-politična izvotlitev smisla in
vloge manjših občin, njihovih upraviteljev
in nenazadnje občanov, ki se v njih pre-
poznavajo. Verjamem vsekakor, da lahko
reformo izboljšamo, ker drugače tvega-
mo neprijetne posledice.

Kakšne posledice imate v mislih?
Lahko se zgodi, da bo marsikateri

občinski svetnik legitimnost določenih
postopkov preverjal tudi po sodni poti.
Ker gre za sum kršenja določil iz med-
narodnih sporazumov ne gre izključiti
pritožb na ustavno in evropsko sodišče.
Vse to bi bilo zelo nevšečno in vir ne-
majhne zaostritve. Modro in priporočlji-
vo bi zato bilo, ko bi zakon uspeli uskla-
diti po politični poti.

Kako ocenjujete odnose s kole-
gom Stefanom Ukmarjem?

Seveda ga spoštujem in cenim, ka-
ko bi ga ne. Vendar ne morem soglašati
z nekaterimi njegovi odločitvami in sta-
lišči.

Mislite na zgoraj omenjeno re-
formo?

Seveda. Ukmarjeva stališča o bo-
dočnosti naših občin razumem le v lu-
či pogojenosti s pripadnostjo veliki vse-
državni italijanski stranki. Ponovno se
je izkazalo, kako pomembno je, da
vztrajamo pri zagovarjanju načela sa-
mostojnega političnega nastopanja Slo-
vencev v tej deželi.

Kaj vam ni všeč pri veliki stranki
in njenih odnosih do Slovencev?

Pri veliki vsedržavni stranki ni ni-
kdar povsem jasno, kje je ločnica med
državnimi in lokalnimi interesi. Vtis
imam, da vselej prevladajo prvi. Na-
rodne pravice neke avtonomne skup-
nosti in njeni interesi ne morejo in ne
smejo biti predmet barantanja. Prepri-
čan sem, da bo zgodovina glede tega
neprizanesljiva.

Kaj pa politično vzdušje v slo-
venski manjšini?

Nič novega pod soncem. Razdelje-
ni smo in zato smo šibki. Italijani se nam
smejijo, ker ugotavljajo, kako smo spos-
obni sami sebi škoditi z neenotnostjo sta-
lišč. Vprašanje je, če bodo to rešile inter-
ne volitve skupnega zastopstva.

V Slovenski skupnosti so v teku
priprave na pokrajinska in na deželni
kongres. Kaj si obetate od kongresov?

Stranke kot take so danes v veliki
identitetni krizi in iščejo neko novo vlo-
go in legitimacijo.

Velja to tudi za SSk?
Na to iskanje ni imuna niti SSk, ki

je poleg vsega majhna in manjšinska
stranka. Zagovarja potrebe in interese, ki
so ostalim političnim partnerjem večkrat
nerazumljivi ali postranskega pomena.
Torej nepomembni, včasih tudi apriorno
nesprejemljivi.

Vrniva se na strankine kongrese...
Upam, da bodo kongresi prinesli

močno prevetritev idej in vodilnega ka-
dra. Ni pa le vprašanje ljudi ali kandida-
tov za določene položaje, pa čeprav smo
nekateri morda res že preživeti.

In kje je potem problem?
Pogledati moramo najprej vase,

vsak zase in vsi skupaj. Razumeti mo-

ramo, kam gremo, s kom in s kakšnim
sredstvi. To niso banalna vprašanja, pa
čeprav se zdijo taka. Bodočnost stran-
ke in pravzaprav vsake skupine je veza-
na na njeno sposobnost, da se regene-
rira, prenavlja, posodablja in sproti pri-
lagaja zahtevam časa.

Je torej napočil čas za velike spre-
membe v SSk?

Včasih mislim, da bi bil morda že
čas, da za krmilo stranke izvolimo žen-
sko, ki naj prispeva popolnoma nov pri-
stop in operativno logiko. In naj se kot ta-
ka kosa z drugimi ženskami, ki so v zad-
njih letih osvojile vodilne položaje na lo-
kalni in nacionalni ravni.

S.T.

TRST - Žalna seja za novinarjem in javnim delavcem Bogom Samso

Tkalec trdnih čezmejnih vezi
TRST - Veliko prijateljev in jav-

nih delavcev ter družinskih članov se
je včeraj popoldne v Gregorčičevi
dvorani na Ul. sv. Frančiška udeležilo
žalne seje v počastitev pred dnevi pre-
minulega novinarja in javnega delav-
ca Boga Samse. Samsa je bil v življe-
nju nosilec številnih odgovornih funk-
cij, med drugim je bil odgovorni ured-
nik Primorskega dnevnika in tajnik
SKGZ. Sejo sta skupaj priredila Pri-
morski dnevnik in Slovenska kulturno
gospodarska zveza.

V imenu SKGZ se je od Boga
Samse poslovil predsednik organizacije
Rudi Pavšič. Zanj je bil Samsa »človek
obmejnega prostora, ki si je vedno in
povsod prizadeval, da bi se v naših kra-
jih ustvarjala in utrjevala klima sožitja
in medsebojnega spoštovanja, ob veli-
ki skrbi za dobrobit slovenske narod-
ne skupnosti, za katero je veliko nare-
dil. Ves čas je ustvarjal nove in nove
priložnosti, da bi skupaj poiskali pra-
ve poti pri premagovanju zamer in na-
petosti iz preteklosti; da bi Slovenija in
Italija, in še posebej naša dežela, sku-
paj našli tista izhodišča, ki jih je nare-
koval proces evropskega povezovanja
in skupno sobivanje na območju med
Alpami in Jadranom«.

Pavšič je ob tem navedel Samso-
vo novinarsko delo širokega dometa,
obenem pa njegovo vidno vlogo v
okviru Slovenske kulturno gospodar-
ske zveze, kjer si je vneto prizadeval za
celovito rast organiziranega sistema
krovne organizacije.

Odgovorni urednik Primorskega
dnevnika Dušan Udovič je med dru-
gim izpostavil dejstvo, da je z Bogotom
Samso odšel zadnji odgovorni urednik
dnevnika, ki je izhajal neposredno iz
vrst partizanske generacije. Prekaljen
je bil v letih osvobodilnega boja in na
ta izvor je ostal ponosen vse življenje.

Udovič je ob tem poudaril, ka-
ko sta se se pri Bogotu prepletali no-
vinarsko delo in angažiranost v jav-

nem življenju manjšine. Bil je pravi
mojster pri vzpostavljanju stikov s
strankarskimi in institucionalnimi
vrhovi, kar je za manjšino pomenilo
tudi reševanje številnih konkretnih
problemov.

O Bogotovem pomembnem pri-
spevku v času osamosvajanja Sloveni-
je in v poznejših letih je spregovoril ne-
kdanji evropski poslanec Liberalne de-
mokracije Jelko Kacin. Takrat je Bogo

Samsa deloval kot dopisnik Primor-
skega dnevnika iz Slovenije, a je nje-
gova vloga krepko presegla te meje. Bil
je ključna osebnost pri vzpostavljanju
kontaktov, kar je bil velik prispevek ce-
lotnemu slovenskemu medijskemu
prostoru, ključna pa je bila njegova
vloga pri razvijanju stikov in sodelo-
vanja med Slovenijo in političnimi ter
institucionalnimi dejavniki v deželi
Furlaniji Julijski krajini.

Včerajšnje 
žalne seje 

v Gregorčičevi
dvorani 

se je udeležilo
veliko ljudi

FOTODAMIJ@N

ŠPETER - V nedeljo

Požar v obratu
kuhinjskega
pohištva

ŠPETER - Požar, ki je v ne-
deljo zvečer ob 21. uri izbruhnil
v eni od proizvodnih hal, v kateri
proizvajajo kuhinsko pohištvo, v
industrijski coni Ažla v Špetru,
je od včeraj dopoldne pod kon-
trolo. To so sporočili videmski
gasilci, katerim so pomagali tu-
di gasilci iz Gorice. Kot se je iz-
vedelo, v požaru ni bil nihče po-
škodovan, precejšnja pa je ma-
terialna škoda. Kot se je zvede-
lo, je imelo v proizvodni hali
podjetje Pontarini. Vzrok za po-
žar še ni znan, videmsko tožil-
stvo pa razmišlja, da nalogo v
zvezi s tem poveri posebni stro-
kovni skupini. Zato bodo po
vsej verjetnosti začasno tudi za-
segli območje, na katerem je pri-
šlo do požara.

Obvestilo o požaru so vi-
demski gasilci dobili v nedeljo
približno ob 21.30 uri, preplah pa
je sprožil naključni sprehajalec, ki
je opazil deset metrov visoke pla-
mene, ki jih je bilo videti od da-
leč. O požaru je bil takoj obveš-
čen tudi špetrski župan Mariano
Zufferli, ki se je takoj podal tja.
Požar so gasili s pomočjo treh vo-
zil, gasilci pa so imeli pri gašenju
precej težav, saj je bil material, ki
ga uporabljajo za izdelavo ku-
hinjskega pohištva v glavnem le-
sen in se je ogenj zelo hitro raz-
širil. Kot je za Messaggero Ve-
neto povedal Zufferli so stene ha-
le ostale nepoškodovane, obseg
škode pa bo znan kasneje, ko bo
narejen natančen popis vsega,
kar je zgorelo.

Vest o požaru se je kljub po-
zni uri v Špetru zelo hitro razši-
rila, slišati pa je bilo tudi zavija-
nje siren gasilskih vozil.
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TRŽAŠKA OBČINA - Uprava in podjetje AcegasApsAmga predstavila rezultate

Leto 2014 v Trstu: veliki pok
ločenega zbiranja odpadkov

BOLJUNEC - Župan Klun v odgovoru svetniku Dazziju o parkiranju na boljunški Gorici

V pol leta skoraj 2 tisoč evrov

Levo plačevanje
parkirnine na

Gorici v Boljuncu,
desno parkomat

FOTODAMJ@N

Parkiranje proti plačilu na boljun-
ški Gorici je dolinski občini v šestih me-
secih navrglo skoraj 2 tisoč evrov. Tako
je sporočil dolinski župan Sandy Klun
med zadnjo občinsko sejo v odgovoru na
interpelacijo o »parkomatu v Boljuncu«,
ki jo je bil zastavil občinski svetnik Gom-
bačeve liste Massimiliano Dazzi.

Ob 11. decembra lani do 16. mar-
ca letos je iztržek parkiranja znašal
966,05 evra, od 17. marca do 9. junija le-
tos pa 1.003,75 evra. Prav ob koncu ze-
lo razčlenjenega odgovora pa je Klun
spomnil, da »cilj namestitve parkoma-
ta ni bil ta, da se pri tem zasluži, a da se
uredi promet na območju trga Gorice v
Boljuncu in se tako spodbudi kroženje
parkiranih vozil.«

Dazzi je vložil interpelacijo, ker je
ugotovil, da na boljunški Gorici ni opa-
ziti redarja, ki bi preverjal, ali so avto-
mobilisti ob parkiranju vozila plačali
parkirnino. Pač pa naj bi tam parkiralo
vedno več avtomobilov brez plačanega
parkirnega listka.

Župan Klun je v odgovoru posre-
doval svetniku cel zanimivih kup poda-
tkov. Nakup parkomata je stal 4.450
evrov (plus davek na dodano vrednost),
namestitev pa 100 evrov. Sredi marca je
občinska uprava kupila 50 zvitkov ter-
mičnega papirja za izdajo parkirnih list-

kov, kar je stalo 741,15 evra, kar naj bi
zadostovalo za dve leti delovanja par-
komata. Zanj je odgovoren uslužbenec,
ki skrbi za zamenjavo zvitkov, za splo-
šno vzdrževanje in za izpraznitev de-
narja (približno enkrat mesečno). Upra-
vljanje parkomata je enostavno: pov-
prečno se zamenja zvitek termičnega pa-

pirja približno vsaka dva tedna. Parko-
mat deluje s ponljivimi baterijami, z na-
pajalcem, ki je vezan na javno razsvet-
ljavo. Znotraj nima svetlobnih virov, za-
to je poraba električne energije izredno
nizka (ne presega 5 evrov letno).

Dazzi je v interpelaciji izpostavil
»odsotnost nadzora občinskih redarjev.«

Klun mu je odgovoril s številko: od apri-
la 2012 je občinska policija zaradi ne-
plačanega parkiranja naložila kršilcem
skupno 109 upravnih sankcij. Ob tem je
dodal objektivno dejstvo: »Število naših
redarjev je občutno nižje od minimal-
nega števila, ki ga predvideva zakon, to
je enega redarja na vsakih tisoč prebi-

valcev.« To vrzel ni bilo mogoče zapol-
niti, ker zakon prepoveduje nove zapo-
slitve. Izglasovan je bil sicer deželni za-
kon, po katerem bi sicer lahko zaposli-
li osebje krajevne policije mimo zakon-
sko določenih omejitev, a razsodba
ustavnega sodišča je to prepovedala.

M.K.

Z leve: Umberto
Laureni, Roberto

Gasparetto,
Roberto Cosolini

FOTODAMJ@N

Vse kaže, da je uvedba ločenega
zbiranja organskih odpadkov v tržaški
občini blagodejno učinkovala na splošno
zbiranje vseh odpadkov. Občina je na-
mestila posebne rjave zabojnike za zbi-
ranje organskih odpadkov pred šestimi
meseci. Takrat je znašalo ločeno zbira-
nje v občini manj kot 30 odstotkov vseh
odpadkov. Po šestih mesecih pa je po-
skočilo na več kot 36 odstotkov.

S tem, seveda nadvse pozitivnim
podatkom se je na včerajšnji tiskovni
konferenci o tako imenovanem tržaškem
»sistemu odpadkov« pohvalil generalni
direktor podjetja AcegasApsAmga Ro-
berto Gasperetto. Rezultat priča, da sta
podjetje in tržaška občina vložila v pro-
jekt veliko truda in energije.

Podatek pa bi imel manj evforičen
okvir, ko bi ga primerjali s stanjem loče-
nega zbiranja odpadkov v drugih okoli-
ških občinah. Dovolj bi bila primerjava
z dolinsko občino, v kateri so začeli z lo-
čenim zbiranjem odpadkov od vrat do
vrat poleti 2007. Konec lanskega leta je
ločeno zbiranje v tej občini znašalo
49,81 odstotka, letos pa je že krepko pre-
seglo mejo 50 odstotkov.

Naj bo kakorkoli že, Cosolinije-
vi občinski upravi in predvsem ob-
činskemu odborniku za okolje Um-
bertu Laureniju je treba priznati, da so
se vprašanja ločenega zbiranja od-
padkov lotili zelo resno. Za časa Di-
piazzovega županovanja je znašal de-
lež ločeno zbranih odpadkov pičlih 17
odstotkov. Za Cosolinijevo upravo - ta-
ko kažejo sedanji podatki - je bil ta iz-
hodiščni hendikep nekakšna spodbu-
da. Občina je politično »pritisnila« na
podjetje Acegas, da je povečala števi-

lo zabojnikov in uvedla nove tako ime-
novane ekološke otoke; z nagradnim
natečajem je spodbudila zbiranje ozi-
roma odlaganje kosovnih in drugih od-
padkov, in nazadnje je »kronala« svoj
sistem z uvedbo zbiranja organskih
odpadkov.

Rezultat je bil sledeč: letos so na ob-
močju tržaške občine zbrali 164 ton pa-
pirja več kot leto prej; zbiranje plastike
se je povečalo za 40,5 tone, stekla pa za
27 ton. V petih mesecih (od junija do no-
vembra) so zbrali skoraj 264 ton organ-
skih odpadkov.

Ob takih rezultatih si je generalni
direktor Gasparetto dovolil primerjavo
vesoljskega dometa: leto 2014 bo v Trstu

zaznamovano kot »veliki pok ločenega
zbiranja odpadkov ...«

Župan Roberto Cosolini je na ti-
skovni konferenci govoril o »pozitivni bi-
lanci« občinskega sistema odpadkov, h
kateri so, ob občini in podjetju Acegas,
prispevali svoje posamezni občani. Ve-
lika večina, a ne vsi. Sam župan je opo-
zoril na to, kar je videl na lastne oči pred
dnevi v Ul. Crispi. Od štirih skupin za-
bojnikov za ločeno zbiranje, so bili le za-
bojniki v bližini Ul. Carducci prepolni,
medtem ko so bili ostali, v razdalji kakih
25 metrov prazni.

Odbornik za okolje Umberto Lau-
reni je ponudil drug primer: nekateri za-
bojniki so bili polni kosovnih odpadkov,

ob njih so ljudje pustili vrečke drugih od-
padkov, medtem ko so bili bližnji zaboj-
niki neuporabljeni. Tako ravnanje naka-
zuje pomanjkanje omike in lenobo ne-
katerih občanov, je ocenil Laureni.

Občina in Acegas bosta nadaljeva-
la svoj trud, da bi na občinskem ozemlju
dosegli tistih 65 odstotkov ločenega zbi-
ranja odpadkov, ki bi jih - po evropski
normi - morali doseči že konec leta 2012.
V ta namen so z namestitvijo novih za-
bojnikov povečali njihovo skupno zmo-
gljivost za 275 tisoč litrov in namestili pet
novih ekoloških otokov. V prihodnjih me-
secih pa bodo uredili še devet novih. Od
teh bo eden tudi v Trebčah.

M.K.

SINDIKAT

USB: božično
darilo za vse
prekerne?

Sindikat USB ocenjuje kot ko-
rak naprej novico, da bo Občina
Trst v prihodnjih dneh zaposlila
228 prekernih uslužbencev na šol-
skem in izobraževalnem področju,
pri tem pa opozarja, da ne gre po-
zabiti na ostale prekerne delavce.
Mestna uprava namreč tudi s stal-
no zaposlitvijo omenjenih 228
uslužbencev ne bo zadostila vsem
potrebam občinskih servisov in
služb, zato je treba po mnenju sin-
dikalne zveze poskrbeti tudi za ne-
stalno zaposlene delavce, ki niso
prišli v poštev pri zadnjem ukrepu.
USB pričakuje, da bo Cosolinijeva
uprava umaknila načrt za pre-
ustroj šolskih suplenc in šolsko-iz-
obraževalnih služb, ki bi po mne-
nju sindikata prizadel tako usluž-
bence s pogodbo za določen čas in
obenem tudi občinske servise.

Gibanje 5 zvezd in
»primer Rosato«

Gibanje 5 zvezd je opozorilo
tožilstvo na morebitne nepravil-
nosti v programskem dogovoru, ki
so ga pristojni podpisali v zvezi s
prihodnostjo škedenjske železarne.
Gre za domnevni konflikt intere-
sov inženirja Francesca Rosata, ki
je imel vodilne funkcije že v sklo-
pu grupe Lucchini, danes pa je
eden od upraviteljev družbe Side-
rurgica Triestina, svoj čas je bil še
konzulent tržaške občinske upra-
ve. Gibanje 5 zvezd opozarja tudi
je sodišče v Grossetu obtožilo Ro-
sata ilegalnega uničevanja odpad-
kov. Sodno prijavo so vložili ob-
činska svetnika Paolo Menis in Ste-
fano Patuanelli ter deželni svetnik
Andrea Ussai.
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VREME - Konec »toplega« decembra s snegom in burjo

Končno je mraz

Sobotnemu
sneženju je sledila
nedeljska zimska
idila; marsikdo se
je v mrazu odpravil
na sprehod ali
zabavo v kraški
naravi 

FOTODAMJ@N

V soboto je sneg prvič letos pravljično pobarval naše kra-
je, in sicer del Krasa, medtem ko snežinkam v nižjih legah zara-
di višjih temperatur ni uspelo pobeliti mesta, vasi in gozdov. V
nedeljo je marsikdo užival v zimski idili, kljub močni burji se je
več ljudi odpravilo na sprehod, sankanje ali ustvarjanje snežakov.

Burja je medtem pojenjala, velikega mraza pa včeraj še ni
bilo. Deželna meteorološka opazovalnica Osmer je v Trstu po-
dnevi izmerila temperature od 2 do 4 stopinj Celzija, v Miljah do

4,5 stopinje, v Zgoniku pa od -1 do 3,3 stopinje Celzija. Danes se
slika ne bi smela bistveno spremeniti, razmeroma topel decem-
ber pa bo v prihodnjih dneh končno pokazal zobe, kot se za zim-
ske mesece spodobi.

Jutri naj bi se burja spet okrepila, v Trstu pa naj bi najniž-
ja temperatura padla do 4 stopinj pod ničlo. Zadnji dan v letu bo
torej mrzel, čeprav so »sibirske razmere«, o katerih radi pišejo
novinarji, nekaj čisto drugega. (af)

KVESTURA - Opozorila in nasveti pirotehnikov pred novoletnimi praznovanji

Dim petard ne sme
zamegliti zdrave pameti
Trst ni Neapelj, previdnost pa je obvezna - Zaščititi je treba še zlasti otroke, bolnike in živali

Policisti in
pirotehnični izdelki

na novinarski
konferenci na

tržaški kvesturi 

FOTODAMJ@N

Trst ni kot Neapelj, kjer je pirotehni-
ka del krajevne tradicije, marsikateri Nea-
peljčan pa si med novoletnimi prazniki z ro-
čno izdelanimi petardami in razstrelivi
privošči nevarno zabavo, da bi sebi in dru-
gim povečal stopnjo adrenalina. Pred leti je
bila recimo popularna »Maradonova bom-
ba«, leta 2001 pa so si zamislili še »Bin Lad-
novo bombo«: v teh primerih gre za prava
orožja s 500 do 700 grami smodnika, s ka-
terimi lahko resno poškodujemo ali celo uni-
čimo stavbo.

»V Furlaniji-Julijski krajini se to k sre-
či ne dogaja, vseeno pa moramo biti pre-
vidni. Tudi najmanjša petarda je lahko ne-
varna. Glavno je, da uporabimo zdravo pa-
met,« je na včerajšnji novinarski konferen-
ci opozoril predstavnik deželne enote piro-
tehnikov policije Giuseppe Di Pietro. Do-
dal je, da se nesreče najpogosteje zgodijo z
na prvi pogled nedolžnimi petardami, ki de-
lajo iskrice, ker jih ljudje prižigajo doma. Za-
vese se zlahka vnamejo in požar je že tu.

»Zadnji dan v letu naj bo prazničen,
ne pa nevaren,« je vsem zaželela glasnica
tržaške kvesture Denise Mutton. Dejala je,
da na urgentnih oddelkih italijanskih bol-
nišnic vsako leto zdravijo veliko ljudi, po-
škodovanih s petardami. Pred letom dni sta
se v Trstu lažje poškodovali dve osebi, ope-
kli sta si kožo okoli očesa oziroma dlan. V
Rimu pa je nek invalid umrl zaradi zaduši-
tve z dimom.

»Pirotehnični izdelki ne sodijo v hišo,
pozorni bodite na svoja oblačila ter seveda
na telo, še zlasti obraza ne smemo približati
tem izdelkom,« je opozorila Muttonova. Ra-
ket in drugih izdelkov ne smemo postaviti
v steklenice in podobne predmete, otroci
morajo biti na varni razdalji, prav tako mo-
ramo zaščititi ljudi z astmo. Mladoletniki pa
se s temi izdelki ne smejo igrati sami. Iz-
delkov ne smemo usmeriti v ljudi ali živali
in niti proti gozdu. Ko se izdelek ne prižge
oziroma se ne razpoči, pa ne približajmo se.
Najbolje je, da se s tem ukvarjajo izkušeni
pirotehniki (telefonska številka 113 je ved-

no na voljo). Di Pietro je omenil, da so pi-
rotehnični izdelki po novem vsi označeni s
kratico CE, ki potrjuje, da je izdelek proiz-
veden v skladu z evropskimi predpisi. Sta-
rejši izdelki brez te oznake so še v prodaji,
»domači izdelki« pa so prepovedani.

Na novoletni hrup in svetlobne efek-
te so posebno občutljive živali. Na kvestu-
ri so svetovali, naj psom in drugim hišnim
ljubljenčkom prihranimo pokanje. Po mož-
nosti naj bodo v hiši oz. stanovanju, zašči-
titi jih moramo tudi pred svetlobo. V prejš-
njih letih se je že zgodilo, da so prestrašeni
psi in mačke zbežali ali pa skočili z balko-
na. Po drugi strani pa jih ne smemo preti-
rano miriti in božati, saj jim tako potrjuje-
mo, da je nekaj narobe. Hišnim ljubljenč-
kom je tako kot lani posvetil novoletno mi-
sel tudi tržaški občinski odbornik za okolje
Umberto Laureni, ki je v tiskovnem sporo-
čilu opozoril, da bo vsaka petarda terorizi-
rala več sto živali, zato se taki obliki zabave
lahko mirno odrečemo. (af)

SILVESTROVANJE - Na Velikem trgu

Glasba in ognjemet
Množico bo ogrevala glasba skupine Magazzino Commerciale + Friends

Silvestrovanje na odprtem bo v
Trstu tudi letos potekalo na Velikem
trgu, kjer bodo poskrbeli za glasbo in
ognjemet. Dogajanje se bo začelo ju-
tri ob 22. uri, množico bodo zabava-
li dva voditelja radijske postaje Com-
pany in člani skupine - Magazzino
Commerciale + Friends.

Dogajanje bo na pobudo obči-
ne organizirala družba Xenia Spatta-
coli v sodelovanju z radijem Compa-
ny, Tržačani in turisti pa bodo v no-
vo leto stopili ob zvokih popularnih

skladb iz 60., 70., 80. in 90. -tih let.
Večer bosta uvedla radijska vo-

ditelja Leo in Andrea Rossini, ob 22.
uri pa naj bi se na odru pojavili člani
tržaške skupine Magazzino Com-
merciale + Friends. Ob 23.30 bosta
besedo ponovno prevzela voditelja, ki
bosta množico popeljala v novo leto.
Prvim voščilom bo sledil še ognjemet,
ki bo tržaško nebo obsijal s pomola
Audace. Več kot 20-minutnemu
ognjemetu bo sledila glasba, ki bo od-
mevala do druge ure ponoči.

Pogrešanca našli mrtvega
Na Katinari so včeraj našli truplo
upokojenca, ki so ga iskali od 17. de-
cembra. 72-letni Felice Puppini Co-
sulich je tistega dne zapustil kati-
narsko bolnišnico in izginil, po več-
dnevnih prizadevanjih pa so ga
včeraj našli mrtvega na dokaj sa-
motnem predelu Katinare. Po po-
ročanju tiskovne agencije Ansa je
moški sedel na tleh pod drevesom,
opazil pa ga je mimoidoči, ki je ta-
koj poklical policijo. Na truplu naj
ne bi bilo opaziti nobenih znakov
nasilja. Policisti so žalostno novico
sporočili edinemu pokojnikovemu
sorodniku.

Neuspešna kraja
V nedeljo popoldne so policisti za-
radi kraje kazensko ovadili 22-let-
nega romunskega državljana A.C.H.
Z večjo torbo se je sprehajal po trgo-
vini Upim v Korzu Italia, v torbo je
stlačil razno blago. Nato je šel mi-
mo blagajne proti izhodu, njegovo
početje pa je opazila varnostnica, ki
ga je ustavila. Policisti so zatem pre-
brskali torbo in v njej našli več otro-
ških oblačil: sedem majic, dva para
čevljev in klobuk v skupni vredno-
sti 113 evrov. Pri sebi je imel tudi
manjše kovinske klešče.

Urad za priseljevanje
Tržaška kvestura sporoča, da bo
urad za priseljevanje jutri zaprt.
Urad za sprejemanje prijav je odprt
24 ur dnevno, številka za klice v si-
li 113 je prav tako vedno na voljo.

Popravek
V našem nedeljskem poročilu o bo-
žičnem koncertu, ki je bil na štefa-
novo v Devinu, se je vrinilo več na-
pak. Dogodka ni povezoval Aleš
Brecelj, temveč Barbara Rustia, ki je
prebrala tudi nekaj priložnostnih
misli Aleša Breclja. Zgoniškega žup-
nika Jožeta Markuže ni bilo na
koncertu, kratek pozdrav pa je na-
pisal domači župnik Giorgio Gian-
nini in ga je občinstvu prebral Mar-
ko Tavčar. Na koncu so vsi nasto-
pajoči, med katerimi so bili tudi pev-
ci moške vokalne skupine Sraka, za-
peli Sveto noč. Bralcem se za napa-
ke opravičujemo.

�več fotografij na
www.primorski.eu
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KAKOVOST ŽIVLJENJA - Raziskava Italia Oggi

Trst nekje na
»zlati sredini«

Trst hoče postati
pravo turistično
mesto, ki bo
prijazno in
gostoljubno tudi
do mladih

FOTODAMJ@N

SDGZ - Opozorilo

Avtoprevozniki
naj do jutri plačajo
letne pristojbine

Slovensko deželno gospodar-
sko združenje obvešča, da je Na-
cionalni odbor evidence avtopre-
voznikov blaga za tretje določil, da
letne pristojbine za leto 2015 osta-
jajo nespremenjene. Rok za plačilo
je 31.december 2014, kvoto pa je
treba plačati samo preko spleta in
sicer na portalu Ministrstva za in-
frastrukture in prevoze: www.il-
portaledellautomobilista.it. Le-ta
ponuja več spletnih storitev za
državljane, podjetja, specializirane
servise (pratiche auto), priznane av-
tomehanične delavnice. Za izvedbo
spletnega plačila se je treba vpisati
na tem portalu, ki predvideva sle-
deče načine plačevanja: poštna ra-
čuna ContoBancoPostaImpresa,
Conto Bancoposta, kartico Poste-
pay in kreditno kartico. Ko izvede-
mo plačilo po izbranem postopku,
prejmemo mail s potrdilom. Dokaz
o opravljenem plačilu mora podje-
tje hraniti za morebitne preglede, ni
pa ga treba poslati Pokrajinskemu
odboru avtoprevoznikov. V kolikor
ne bi opravili zadevnega plačila v
predvidenem roku do 31.12.2014,
bo vpis v Evidenco suspendiran po
postopku, ki je predviden v čl. 19,
točka 3 zakona 6.junij 1974, št. 298.
Odredba Nacionalnega odbora evi-
dence avtoprevoznikov je v urad-
nem listu G.U. št. 254 z dne
31.10.2014 in se jo lahko dobi tudi
na spletni strani zbornice: www.al-
boautotrasporto.it.

Letna pristojbina za evidenco
avtoprevoznikov za tretje sestoji iz
treh delov.

1) Fiksni znesek vpisnine: 30
evrov.

2) Dodatni znesek glede na
število vozil: od 2 do 5 vozil: 5,16
evrov. Od 6 do 10: 10,33 evrov. Od
11 do 50: 25,82 evrov. Od 51 do 100:
103,29 evrov. Od 101 do 200: 258,23
evrov. Nad 200 vozil: 516,46 evrov.

3) Dodatni znesek za vozila z
maso višjo od 6 ton. To velja za mo-
torna vozila in priključke. Pri vla-
čilcih se šteje težo, ki jo vozilo lah-
ko vleče.

Nad 6 do 11,5 ton: 5,16 evrov
za vsako vozilo. Nad 11,5 do 26 ton:
7,75 evrov na vozilo. Nad 26 ton:
10,33 evrov na vozilo.

Gospodarski časniki in razne
ustanove redno objavljajo raziskave
ter statistike o kakovosti življenja v po-
krajinah in mestih. Pri tem uporablja-
jo zelo različna merila, tako da je vča-
sih težko presojati verodostojnost takš-
nih raziskav. Kakor koli že je gospo-
darski dnevnik Il Sole 24 ore pred krat-
kim glede kakovosti življenja uvrstil
Trst na 28. mesto, včerajšnja raziskava
časnika Italia Oggi pa mesto uvršča na
31. mesto na lestvici, ki šteje več kot sto
pokrajin.

Trst se je znašel nekje na zlati sre-
dini med mesti, kjer ljudje živijo raz-
meroma dobro in kjer so splošni ser-
visi na dostojni ravni. Raziskovalci Ita-
lia Oggi so ugotovili, da najboljše živi-
jo prebivalci tridentinske pokrajine, naj-
manj kvalitetno pa je življenje v po-

krajini Carbonia-Iglesias na Sardiniji.
Na spodnjem delu razpredelnice so kra-
ji iz južne Italije.

Nad kvaliteto življenje in splošnih
življenjskih standardov se nimajo kaj
pritoževati skoraj vse pokrajine v seve-
rovzhodni Italiji, stalno pa nazadujejo
pokrajine v zahodnih deželah, ki so bi-
le do včeraj industrijsko dobro razvite,
sedaj pa se pozna huda gospodarska in
družbena kriza. Splošna gospodarska
slika Furlanije-Julijske krajine je raz-
meroma dobra. Najboljše živijo v po-
krajini Pordenon (peta na lestvici Ita-
lia Oggi), sledita Videm (14. mesto) in
Gorica, ki se je v sklopu FJK znašla na
zadnjem mestu. Raziskovalci so vzeli v
pretres gospodarski položaj, skrb za
okolje, kriminalne pojave, zdravstvo,
skrb za turizem in šolstvo.

ZBOROVSKO PETJE - V stolnici sv. Justa

Božični koncert stolnega
zbora Cappelle civice

26. decembra, na praznik sv. Šte-
fana, je bil v stolnici sv. Justa v Trstu tra-
dicionalni božični koncert stolnega zbo-
ra Cappelle Civice. Koncert je vodila zbo-
rovodkinja Tamara Stanese, kateri je skla-
datelj in dolgoletni dirigent Cappelle ci-
vice Marco Sofianopulo, ki je pred sla-
bima dvema mescema podlegel težki bo-
lezni, že pred časom zaupal vodstvo zbo-
ra. Orgle je igral stolni organist Rober-
to Brisotto. V prvem delu je program ob-
segal vrsto skladb iz klasičnega sakral-
nega repertoarja, ki je segal od Bachovih
koralov preko Mendelssohnovih mote-
tov in Rahmaninove Bogoroditse Devo
do Regerjeve Uspavanke (le-to je zbor iz-
vajal v moški zasedbi). Osrednja točka
sporeda je bil nedvomno Sofianopulov
Credo, ena zadnjih stvaritev tržaškega

skladatelja, ki od zbora in organista ter-
ja napor, zbranost in tehnično pripra-
vljenost. V znamenju Marca Sofianopu-
la pa je potekal tudi zadnji del koncerta,
med katerim je zbor poustvarjal njego-
ve izvirne skladbe ali priredbe znanih bo-
žičnih pesmi, med katerimi je bila tudi
slovenska Tam stoji pa hlevček. Izvedba
programa je bila v celoti prepričljiva,
zbrana, zvočno bogata in interpretativno
dovršena. Kot znano, pri Cappelli civici
sodeluje že mnogo let kar lepo število slo-
venskih pevcev. Tokratni božični koncert
pa je bil prvi, na katerem je ugledni trža-
ški zbor javno nastopil s celovečernim
sporedom pod taktirko slovenskega zbo-
rovodje. V tem smislu je bil koncert po-
memben dogodek za vso slovensko na-
rodno skupnost.
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EVGEN 

Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 16.30
- Dolžina dneva 8.45 - Luna vzide ob
12.41 in zatone ob 2.46.

Jutri, SREDA, 31. decembra 2014 

SILVESTER 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 6
stopinj C, zračni tlak 1012 mb ustaljen,
vlaga 65-odstotna, veter severovzhod-
nik 30/80 km na uro, nebo rahlo po-
oblačeno, morje razgibano, tempera-
tura morja 13 stopinj C.

AMBASCIATORI   16.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Il ragazzo invisibile«.

ARISTON  16.30, 18.45, 21.00 »Pride«.
CINEMA DEI FABBRI  15.30, 17.00

»La storia di Cino«; 18.30, 21.45 »Tre
tocchi«; 20.15 »L'immagine man-
cante«.

FELLINI   15.30, 17.30, 19.30, 21.30
»Magic in the Moonlight«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.00, 18.40,
21.30 »L'amore bugiardo«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.00,
20.05, 22.15 »Jimmy's hall«.

GIOTTO MULTISALA 3   15.45, 17.55,
20.05, 22.15 »Storie pazzesche«.

KOPER  PLANET TUŠ   13.15 »Bo-
žičkov vajenec in čarobna snežinka«;
15.50 »Butec in butec da«; 18.10,
20.40 »Eksodus: Bogovi in kralji«;
17.30, 21.10 »Hobit: bitka petih voj-
ska«; 16.20, 19.10, 20.20 »Hobit: bit-
ka petih vojska 3D«; 13.40 »Igre la-
kote: Upor, 1. del«; 14.30, 16.30,
18.30, 20.30 »Noč v muzeju: Skriv-
nost grobnice«; 13.50, 15.00, 17.00,
19.00 »Paddington«; 13.30, 15.30
»Pingvini z Madagaskarja«; 14.20
»Pingvini z Madagaskarja 3D«; 18.40
»Preden zaspim«; 16.10, 21.00
»Samba«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  18.00
»Paddington«; 20.00 »Hobit: Bitka
petih vojska 3D«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 15.00,
17.30, 20.00, 22.00 »Lo Hobbit - La
battaglia delle cinque armate«; 15.20
»I pinguini di Madagascar«; Dvora-
na 2: 15.00, 16.45, 18.30, 20.15, 22.00
»Big Hero 6«; Dvorana 3: 16.20,
18.10, 20.00, 22.20 »Il ricco, il pove-
ro e il maggiordomo«; 15.00, 16.45,
18.30, 20.15, 22.00 »Paddington«;
Dvorana 4: 17.00, 18.45, 20.30, 22.10
»Un natale stupefacente«; 15.10 »Un
gatto a Parigi«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  15.40, 17.50,
20.00 »I pinguini di Madagascar«;
15.20, 17.30, 19.40 »Paddington«;
15.35, 17.45, 20.00, 21.50 »Il ragaz-
zo invisibile«; 15.30, 18.25, 21.20 »Lo
Hobbit - La battaglia delle cinque ar-
mate«; 22.05 »Lo Hobbit - La batta-
glia delle cinque armate 3D«; 15.20,
15.40, 17.35, 19.50 »Big Hero 6«;
15.40, 18.40, 21.40 »L'amore bugiar-
do«; 22.10 »Un natale stupefacente«
17.55, 20.05, 22.15 »Il ricco, il pove-
ro e il maggiordomo«; 22.10 »Ma tu
di che segno sei?«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 15.10
»Big Hero 6«; 17.00, 19.40, 22.20 »Lo
Hobbit - La battaglia delle cinque ar-
mate«; Dvorana 2: 15.00 »Padding-
ton«; 16.45, 19.30, 22.15 »L'amore
bugiardo«; Dvorana 3: 15.30, 22.20
»Un natale stupefacente«; 17.30,
20.10 »St. Vincent«; Dvorana 4:
14.45 »Il ragazzo invisibile«; 16.30,
20.20, 22.10 »Il ricco, il povero e il
maggiordomo«; 18.20 »Big Hero 6«;
Dvorana 5: 16.00 »Paddington«;
17.45, 20.10, 22.00 »Il ragazzo invi-
sibile«. 

Prišla je ta prava lunca, rodila
se je  punca in veseli smo je prav vsi.
Mali JULIJI, mamici Inki, očku Ala-
nu, bratcu Ivanu in nonotom želimo
veliko srečnih dni! Eda, Sandi, Anja
in Erik.

DIZ J. ŠTEFANA sporoča, da bo šola
zaprta 31. decembra in 5. januarja.

RAVNATELJSTVO LICEJA A.M.
SLOMŠEK sporoča, da bo šola zapr-
ta 31. decembra in 3. januarja.

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PRE
ŠERNA sporoča, da bodo uradi taj-
ništva in ravnateljstva zaprti 31. de-
cembra in 5. januarja.

NA DTTZ ŽIGE ZOISA bodo uradi za-
prti v ponedeljek, 5. januarja.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA J. PANGERC
sporoča koledar informativnih se-
stankov in vpis v otroške vrtce in šo-
le: 12. januarja ob 16.30 OV Mavri-
ca - Milje; 16. januarja ob 16.15 OV
Pika Nogavička - Dolina; 21. januar-
ja ob 16.30 OV Miškolin - Boršt, se-
stanek v Boljuncu; 21. januarja ob
16.30 OV Kekec - Boljunec; 26. ja-
nuarja ob 16.15 OV Palčica - Ri-
cmanje; 12. januarja ob 16.15 OŠ P.
Voranc - Dolina; 12. januarja ob
17.30 COŠ F. Venturini, sestanek v
Boljuncu; 12. januarja ob 17.00 COŠ
Albin Bubnič - Milje; 14. januarja ob
17.00 COŠ Mara Samsa - I. Trinko-
Zamejski sestanek pri Domju; 15. ja-
nuarja ob 17.30 Srednja šola Gre-
gorčič - Dolina.

ZDRUŽENJE STARŠEV COŠ M. Sam-
sa in I. Trinko-Zamejski toplo vabi
vse zainteresirane na obveščevalni
sestanek za vpis otrok v 1. razred v
sredo, 14. januarja, ob 17. uri v pro-
storih slovenske osnovne šole pri
Domju. Bodoče prvošolčke bo uč. Bi-
serka Cesar razveselila z branjem
pravljice ob čaju in piškotih.

DIZ J. STEFAN sporoča, da bo dan od-
prtih vrat v petek, 16. januarja, od
18.30 do 20.00. Profesorji posamez-
nih oddelkov vam bodo na razpola-
go za katerokoli pojasnilo in infor-
macijo. Toplo vabljeni!

DRUŽINA ZAHAR je odprla osmico v
Borštu 58. Tel. št.: 348-0925022.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A, odprla
družina Pipan-Klarič. Toplo vabljeni!
Tel. št. 040-2907049.

OSMICO je v Prečniku odprl Šemec.
Tel. št.: 040-200613.

SILVANO FERLUGA vabi na osmico pri
Piščancih.

V LONJERJU št. 255 je odprl osmico
Damjan Glavina. Tel. št.: 348-
8435444.

Našemu Ivanu je Dedek Mraz
prinesel sestrico

Julijo
Mamici Inki in očku Alanu
čestitamo,
Juliji pa želimo vso srečo.

Vsi domači

AGRITURIZEM BELLAVISTA
PREBENEG ima na razpolago še
nekaj mest 

za SILVESTROVANJE

večerja + glasba v živo (50€/ose-
bo)

Tel.: 331 7114399
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Koledar 2

Od ponedeljka, 29. do srede,
31. decembra 2014 ter v petek, 2.

in soboto, 3. januarja 2015:
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. dell'Istria 33 - 040 638454, Ul. Bel-
poggio 4 - 040 306283, Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C - 040 232253, Fernetiči - 040
212733 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. dell'Istria 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C, Fer-
netiči - 040 212733 - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim
receptom. 

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 - 040 635264.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

OGLED JASLIC V LJUBLJANI danes,
30. decembra: Mladinski dom Bolju-
nec in Slomškov dom Bazovica vabi-
ta na izlet. Odhod avtobusa iz Bo-
ljunca, pri gledališču, ob 14.00 ter iz
Bazovice ob 14.15. Po ogledu jaslic in
stojnic nas bo popestril prihod Ded-
ka Mraza, sledi večerja. Povratek pri-
bližno ob 22.30. Program ni naporen
in primeren za družine z otroci. Vpis
na tel. 335-8045700 (Albert).

SPDT vabi v četrtek, 1. januarja, na tra-
dicionalni pohod na Medvedjak. Zbi-
rališče ob 14. uri na Poklonu pri re-
stavraciji na Repentabru; od tod se
bodo pohodniki podali proti vrhu,
kjer si bodo voščili in nazdravili no-
vemu letu.

VZPI  ANPI BOLJUNEC, prireja izlet
v torek, 13. januarja, na Sv. Ano pri
Starem Trgu, in vabi na tradicional-
no komemoracijo padlim borcem v
NOB, med katerimi je bil tudi naš do-
mačin Josip Maver. Odhod ob 8.30 iz-
pred gledališča F. Prešeren. Info v klu-
bu F. Prešeren ali na tel. 347-1573307
(Walter Maver).

SKLAD MITJA ČUK sporoča, da so sre-
čni dobitniki: 03, 08, 21, 56, 76, 78 in
401.

SKD FRANCE PREŠEREN iz Boljunca
sporoča, da sta v društvenem baru n'
G'rici na ogled razstava umetniških
del slikarja Stana Žerjala. Na razpo-
lago je tudi društveni koledar z re-
produkcijami njegovih slik.

OBČINA ZGONIK obvešča, da bodo
uradi in občinska knjižnica zaprti v
sredo, 31. decembra, v popoldanskih
urah ter v petek, 2. januarja. Službe
bodo po zakonu zagotovljene.

SDGZ IN SERVIS sporočata, da bodo
uradi na sedežu in podružnicah 31.
decembra popoldne zaprti.

KMEČKA ZVEZA TRST IN PATRO
NAT INAC obveščata člane, da bodo
uradi zaprti od 1. do 6. januarja.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA, Ul. Sv. Frančiška 20, bo zaprta do
2. januarja.

SLORI obvešča, da bo zaprt zaradi do-
pusta do 2. januarja.

SOCIALNA SLUŽBA OBČIN OKRAJA
1.1 (Devin-Nabrežina, Zgonik in Re-
pentabor) sporoča, da bo urad so-
cialne službe, Naselje Sv. Mavra 124
- Sesljan, v petek, 2. januarja, zaprt.

SKD VIGRED  sporoča, da so na raz-
polago društveni koledarji: pri od-
bornikih društva, v gostilni Gruden
(Šempolaj), v knjigarni Terčon in v ka-
varni Gruden (v Nabrežini).

ODDELEK ZA MLADE BRALCE NŠK,
Ul. Filzi 14, bo zaprt do 5. januarja.

KNJIŽNICA P. TOMAŽIČ IN TOVARI
ŠI pri SKD Tabor obvešča, da bo za-
prta do 6. januarja.

LJUDSKI DOM CANCIANI iz Podlo-
njerja, Ul. Masaccio 24, vabi v  torek,
6. januarja, ob 18. uri na tradicional-
no dobrodelno tombolo za: Emer-
gency, Salaam - Otroci Oljke in Ne
bombe, temveč bomboni.

OBČINSKA KNJIŽNICA NADA PER
TOT v Nabrežini bo zaprta do vklju-
čno torka, 6. januarja.

KRU.T obvešča, da bodo društveni
prostori zaprti do vključno srede, 7.
januarja. 

PUSTNA SKUPINA ŠEMPOLAJ vabi v
sredo, 7. januarja, ob 20.30 v Štalco v
Šempolaju na prvo srečanje in zbira-
nje prijav za udeležbo na pustnih po-
vorkah 2015.

TELOVADBA ZA ZDRAVO HRBTENICO
- Skupina 35-55 SKD France Prešeren
iz Boljunca in vaditeljica Sandra spo-
ročata, da bo telovadba, po božičnih in
novoletnih praznikih, začela izjemoma
v sredo, 7. januarja, od 9. do 10. ure. 

PILATES  SKD IGO GRUDEN obveš-
ča, da se bo vadba pričela v četrtek,
8. januarja, ob 18. uri. Ob torkih pa bo
poleg redne vadbe ob 18. uri  potekala
vadba tudi od 19.15 do 20.30. Zaže-
ljena so predhodna vpisovanja za
nov termin. Pojasnila in vpis na tel.
0039 349-6483822 (Mileva).

TERAPEVTSKA VADBA PILATESA,
pod vodstvom Mateje Šajna, v pro-
storih KRD Dom Briščiki se bo na-
daljevala od četrtka, 8. januarja, ob
ponedeljkih in petkih ob 9.30 ter ob
četrtkih ob 19.30. Vabljeni novi člani
ne glede na starost, spol ali telesno
pripravljenost. Informacije na tel.
00386 40303578 (Mateja).

ZSKD obvešča, da bosta zaradi prazni-
kov urada v Trstu in Gorici zaprta do
petka, 9. januarja.

AŠD MLADINA organizira tečaj smu-
čanja na snegu, ki vsebuje 5 celo-
dnevnih lekcij, s pričetkom v soboto,
10. januarja. Nadaljuje se 17., 24., 31.
januarja in 7. februarja! Potekal bo na
smučiščih FVJ. Vpis in informacije na
tel. 347-0473606.

AŠD SK BRDINA obvešča, da se nada-
ljujejo vpisovanja za tečaje smučanja,
ki pričnejo v nedeljo, 11. januarja. In-
fo na sedežu društva, Repentabrska ul.
38 - Opčine, ob ponedeljkih, od 20. do
21. ure, tel. 340-5814566 (Valentina).
Ob priliki smučarskih tečajev bo ob
nedeljah na razpolago avtobusni pre-
voz za člane društva v Forni di Sopra.
Predviden odhod avtobusa ob 6.30 iz
parkirišča izpred črpalke ESSO na
Opčinah. Info in prijave na tel. 335-
5476663 (Vanja).

OBČINA DOLINA IN KULTURNA
DRUŠTVA vabijo občane starejše od
65 let na družabnost, ki bo v soboto,
10. januarja, ob 18.00 v prostorih ve-
čnamenskega središča na Dolgi kro-
ni v Dolini. Za hrano in pijačo bo po-
skrbljeno.

SPLOŠNO KMETIJSTVO: 150-urni os-
novni tečaj za pridobitev spretnosti,
potrebnih za vodenje kmetije ob po-
nedeljkih in sredah, od 18. do 22. ure.
Vpis od 12. januarja dalje na sedežu Ad
Formanduma, Ul. Ginnastica 72. Tel.
040-566360, ts@adformandum.org.
Pričetek 2. februarja.

VODENJE AGRITURIZMA: 100-urni
tečaj za pridobitev spretnosti in stro-
kovnega znanja za vodenje agrituriz-
ma ob ponedeljkih in sredah, od 18. do
22. ure. Vpis od 12. januarja dalje na
sedežu Ad Formanduma, Ul. Ginna-
stica 72. Tel. 040-566360, ts@adfor-
mandum.org. Pričetek 2. februarja.

SLOVENSKA PROSVETA razpisuje šti-
ri študijske štipendije iz Sklada Albi-
na Ločičnika. Namenjene so sloven-
skim univerzitetnim študentom in
študentkam inženirstva s stalnim bi-
vališčem v FJK, ki so se v š. l. 2014/15
vpisali na študij omenjene smeri.
Prošnje je treba nasloviti na Sloven-
sko prosveto, Ul. Donizetti 3 (Trst) do
15. januarja. Razpis je objavljen tudi
na www.slovenskaprosveta.org.

ŠC MELANIE KLEIN obvešča, da bo
urad, Ul. Cicerone 8, zaprt do 15. ja-
nuarja. Info na info@melanieklein.org.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
vabi na božični koncert ansambla Gi-
rotondo d'Arpe (kvartet keltskih harf
in violine), ki bo danes, 30. decembra,
ob 20. uri v cerkvi v Križu. Vstop prost.

ŽUPNIJA SV. MARTINA vabi vse lju-
bitelje božičnih pesmi na koncert, ki

bo v soboto, 3. januarja, ob 19.30 uri
v domači cerkvi. Nastopa Grajski ok-
tet iz Moravč.

DEŽELNA ZBOROVSKA REVIJA NA
TIVITAS, v organizaciji ZSKD in
USCI FJK: V nedeljo, 4. januarja, ob
16.00 v cerkvi sv. Janeza Krstnika v
Boljuncu, koncert »Nativitas v Bre-
gu«, v organizaciji MePZ F. Venturi-
ni. Nastopa pevska skupina »Sot el
agnul« iz Galleriana di Lestizza (Vi-
dem), ŽePS Stu ledi iz Trsta in MePZ
F. Venturini. V sredo, 7. januarja, ob
20.00 v cerkvi sv. Trojice na Katinari,
koncert »Božični čas«, v organizaciji
zbora Tončka Čok. Sodeluje Nomos
Ensembles Wind Quartet.

ŽUPNIJA SV. MARTINA vabi na praz-
nik Gospodovega razglašenja (Sv. tri-
je kralji) k sv. maši ob 10.30, pri kate-
ri bo nastopal MPZ Lubnik iz Škofje
Loke.

TRADICIONALNA RAZSTAVA JASLIC
z vsega sveta v župnijski dvorani v Na-
brežini, jaslice so na ogled tudi v cer-
kvi do nedelje, 11. januarja, od 16. do
20. ure.

DIPLOMIRANA IZ TUJIH JEZIKOV in
književnosti pomaga pri podpornem
pouku, pisanju domačih nalog in
učenju, od osnovne šole dalje. Tel. št.:
320-0335479.

GOSPA išče delo kot hišna pomočnica
v dopoldanskih urah ali pri negi sta-
rejših oseb 24 ur dnevno. Tel. št.: 329-
6055490 ali 00386-40637800.

MLAD PAR išče opremljeno ali delno
opremljeno dvoposteljno sobo ali
malo stanovanje na Proseku/Konto-
velu (tudi v okolici) za daljše obdob-
je. Tel. št. 340-1566130.

MLADA DRUŽINA išče hišo s terenom
(po možnosti tudi kmetijska zemljiš-
ča), ali zazidljivo parcelo na Krasu. Tel.
št. 349-1037122.

PRODAM diatonično harmoniko
znamke Prostor CFB za 1000 evrov;
tel. 335-5387249.

� Po dolgi bolezni nas je zapustil
naš dragi mož in oče

Augusto Ipavec
(Gušto)

Žalostno vest sporočata

sin Aleksander in žena Pija.
Od njega se bomo poslovili v sredo, 31.
decembra, od 9. do 10.40 v ulici Co-
stalunga.

Opčine, 30. decembra 2014
Pogrebno podjetje Alabarda

Upravni odbor in nadzorni odbor
Združenja Slovenski dijaški dom

'Srečko Kosovel'
izrekata občuteno sožalje svojemu
predsedniku Mihi Samsi ob smrti

dragega očeta Boga.

Pridružuje se osebje
Dijaškega doma.

Ob boleči izgubi gospe
Ide Gruden vd. Bortolotti

izreka hčeram Marini, Liliani
in Rosanni ter vsem sorodnikom

iskreno sožalje

JUS NABREŽINA

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage

Laure Cesar
por. Sedmak

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste z
nami sočustvovali in počastili njen
spomin.
Posebna zahvala naj gre MPZ Vesna.

Družina

Gabrovec, 30. decembra 2014

29.12.2006 29.12.2014

Julka
Vedno v naših srcih.

Vsi tvoji

Krmenka, 30. decembra 2014

30.12.2012 30.12.2014

Danilo Germani

Vedno v naših srcih.

Vsi tvoji
Pogrebno podjetje Alabarda

30.12.2004 30.12.2014

Drago Bogatec

V naših srcih si vedno prisoten.

Tvoja družina

PRODAM dve sliki Stanota Žerjala (po
ugodni ceni). Tel. št. 331-7114399.

PRODAM ford mondeo SW ghia TDI,
letnik 2005, sive temne metalizirane
barve, v dobrem stanju. Tel.: 347-
7145565.

PRODAM motor Aprilia Scarabeo 200,
5000 prevoženih  km za 2000 evrov;
tel. 335-5387249.

PRODAMO HIŠO z vrtom v Štanjelu,
na slovenskem Krasu, cena po dogo-
voru. Tel.: 00386-41314995.

ZLAT PRSTAN smo našli pred telo-
vadnico v Repnu. Kdor ga pogreša, naj
pokliče št. 348-5165977.

Ob 3. obletnici smrti očeta Jožeta Car-
lija daruje sin Miloš 50,00 evrov za
šempolajsko-slivenski cerkveni pevski
zbor.

V spomin na drago Nedo Sossi por. Pet-
tirosso darujejo prijatelji in sosedje iz
Bazovice 120,00 evrov za Rod Mo-
drega Vala in 120,00 evrov za Sklad
Mitja Čuk.

GOSPODARSKO DRUŠTVO NA
KONTOVELU IŠČE novega upra-
vitelja gostilne.

Zainteresirani naj se javijo 

na tel. št. 348 2511687 (Branko)

Primorski mobile
Spletne novice
Primorskega
dnevnika
vedno s sabo

Snemi
aplikacijo
iz spletne trgovine

T R S T 7Torek, 30. decembra 2014



PRIREDITVE PO NAŠIH VASEH

Prijetno praznično
vzdušje v Bazovici,
Križu in Trebčah

Zgoraj moški
pevski zbor Vesna,
levo utrinek s
koncerta v Trebčah
in desno pevke in
pevci v cerkvi v
Bazovici

FOTODAMJ@N

Po naših vaseh in društvih se kot
na tekočem traku vrstijo božične in
druge praznične prireditve. V Ljud-
skem domu v Križu (restavracija Bita)
se je v nedeljo pod večer od leta 2014
poslovil domači pevski zbor Vesna, ki
je poskrbel za zanimivo glasbeno do-
živetje. Ob tem so mu pomagali tam-

buraši, glasbenik Tullio Možina, mla-
dinska vokalna skupina AnaKrousis in
glasbeniki ansambla Siete notas del
cha cha.

V Ljudskem domu v Trebčah je v
soboto tradicionalni božični novoletni
koncert izvedlo domače godbeno dru-
štvo Viktor Parma, ki je ob tej prilož-

nosti predstavilo nov društveni prapor.
V cerkvi v Bazovici se je na prazni-
čnem koncertu predstavilo pet pevskih
zborov, ki so na koncu skupaj zapeli
božičnico. Nastopili so zbor Skala-Slo-
van s Padrič in Gropade, mladinska vo-
kalna skupina AnaKrousis, bazovska
zbora Lipa ter domači otroški zbor.

Veselo praznovanje 45-letnikov iz Brega
Brežani in Brežanke, ki so letos praznovali 45 let, so se zbrali v gostilni Pod Slavnikom-Čendak v Podgorjah, da bi sku-
paj praznovali okroglo obletnico. Ob zvokih harmonikarja Marina so prijetno poklepetali, zaplesali in zapeli. Za or-
ganizacijo večera se vsi udeleženci zahvaljujejo Patriciji in Denisu.

Nekdanji Prešernovci, danes 50-letni mladinci
V gostilni Bak na Pesku so se pred nedavnim zbrali bivši sošolci 5.A in 5.B razreda, ki so obiskovali Znanstveni Licej
F.Prešeren v Trstu v letih '78-'83. Taka srečanja so med njimi že utečena in so vsako leto bolj prepričani, da zanje čas,
vsaj v duši, ne mineva!

Pupkin Kabarett nocoj na odru Rossettija
Pupkin Kabarett bo drevi, dan prej kot vsi drugi, poudarjajo, praznoval prehod
iz starega v novo leto. Čeprav se predstavljajo kot najbolj ne-stalno gledališče v
deželi, bodo tokrat nastopili na odru najbolj stalnega gledališča Rossetti. Ob 21.01
uri (točno kot slaba vest) bodo stopili na prestižni oder in ponudili občinstvu
srednjeevropski kabaretni meni »v zameno za Renzijevih 80 evrov (pijače nišo
vštete ...)«. Ob razigranih članih kabaretne skupine in glasbenikih Niente ban-
da, ki bodo njihove vragolije spremljali z balkanskimi, jazzovskimi in rockerski-
mi zvoki, napovedujejo tudi častnega gosta, pesnika Flavia Oreglia.
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S LO V E N C I  V  P R V I  S V E TO V N I  V O J N I  ( 1 9 1 4 - 1 9 1 8 )

PREDEN
LISTJE
ODPADE
BOMO
DOMA
Miro Simčič

Objavo v dnevniku je omogočil avtor
Miro Simčič 

knjigo je izdala založba

Ljubljana, Kolarjeva ulica 47
Spletna knjigarna www.buca.si

54s e  n a d a l j u j e

Narodne straže, prostovoljci, s katerimi je
razpolagal Narodni svet v Ljubljani, niso posku-
šale z orožjem ustaviti niti prvih italijanskih iz-
vidniških enot na Vrhniki, tako rekoč v pred-
mestju Ljubljane, temveč so za to uporabile
srbskega majorja Stevana Švabića, avstro-ogr-
skega ujetnika, in večjo skupino nekdanjih srbskih
ujetnikov, ki so jih za silo oborožili, ti pa so Ita-
lijane v Brezovici in na Vrhniki prepričali, da je
srbska vojska že v Ljubljani.

Srbski poveljnik je od Italijanov zahteval, da
se vrnejo v Postojno, na meje, ki jih je določal
Londonski sporazum. Narodna vlada SHS, zača-
sna vlada v Ljubljani, je bila prisiljena uporabiti
to zvijačo, saj antanta spontano oblikovanih ju-
goslovanskih čet po razpadu vojske dvojne mo-
narhije na Piavi niti organiziranih narodnih
straž v notranjosti Slovenije ni priznavala kot re-
gularne vojske, ampak je priznavala le srbsko voj-
sko. Zvijači so Italijani nasedli; zapustili so
Vrhniko in Borovnico ter se vrnili na Ravbarko-
mando pred Postojno.

Na Štajerskem je tudi bilo zelo dramatično. Av-
stro-ogrska vojska je na začetku novembra razpa-
dala, vojaki so odhajali domov. Nekdanji major av-
stro-ogrske vojske, ki ga je narodna vlada povzdi-
gnila v čin generala, Rudolf Maister, je v dogovoru
Narodnim svetom za Štajersko v Mariboru v dveh
tednih zbral in organiziral vojsko štiri tisoč mož, ki
je razorožila tisoč petsto Nemcev in tako omogo-
čila, da je Spodnja Štajerska ostala v slovenskih ro-
kah. V Ljubljani so 29. oktobra razglasili ustanovi-
tev Države SHS, toda Maribor še ni bil vključen va-
njo. Narodni svet za Štajersko je prevzel civilno
oblast v Mariboru in na Štajerskem 1. novembra,
istega dne pa je tudi Rudolf Maister prevzel voja-
ško oblast. Nemški častniki niso želeli priseči novi
oblasti in so se raje umaknili v notranjost Avstrije.
Ne smemo pozabiti, da so se Slovenci med vojno
znašli pod dodatnim političnim nasiljem avstrijskih
oblasti. Tako je bilo menda na Štajerskem kar dva
tisoč ljudi, ki so v vojnem času postali žrtve »de-
nunciacij in hudodelskih dejanj« velikonemškega
uradništva, so zapisali slovenski poslanci v svoji in-
terpelaciji 15. junija 1917. Velika mednacionalna
nestrpnost med Slovenci in Nemci na Štajerskem
je imela dolgo zgodovino in nobena stran ni bila pri-
pravljena hudo skrhanih medsebojnih odnosov pre-
seči z dogovori in kompromisi.

Vse to poudarjamo zaradi zgodb, ki so nastale
pozneje, in to v slogu, kaj bi bilo, če bi bilo: če bi
general Maister zasedel Koroško, če bi Borojević
obranil Primorsko. To so slovenski nacionalni mi-
ti, ki se vedno znova ponavljajo in niti približno ne
upoštevajo realnih razmer tistega časa. Borojević
je naredil največ, kar je lahko, tudi začasna slo-
venska vlada je opravila veliko in odgovorno de-
lo. Slovenci bi se morali bati tako zmage antante
kot zmage centralnih sil. To, kar se je zgodilo ta-
krat, in poteze odgovornih ljudi iz tistega časa na
Slovenskem so prispevali k temu, da se tedanja hu-
da slovenska tragedija iz prve svetovne, ki je ter-

jala velike žrtve, ni spremenila v katastrofo naro-
da. Če danes gledamo, kakšne nevarnosti so pre-
žale na slovenski narod v prvi svetovni vojni, lah-
ko ugotovimo, da so jo Slovenci, kljub zelo hudim
žrtvam, razmeroma dobro odnesli. Posledice bi
lahko bile veliko hujše, celo usodne in nerešljive,
če ne bi prišlo do nekaj posrečenih naključij.

V interesu Narodne vlade SHS v Ljubljani je
bilo, da se nekdanja vojska dvojne monarhije čim
hitreje umakne z njenega ozemlja, saj je množica
sestradanih in nediscipliniranih vojakov objekti-
vno predstavljala težko obvladljivo nevarnost. De-
žela se je znašla v popolnem kaosu in narodni svet
oziroma nova začasna vlada sta ga le z veliko te-
žavo nadzirala. Da bi se razmere uredile, so bili
potrebni čas in nemajhna sredstva. Prihajalo je tu-
di do incidentov z razpuščenimi vojaki. Tako lah-
ko v vladnem zapisniku beremo o roparskem po-
hodu Bošnjakov v ljubljanskem naselju Dravlje.
Začasna vlada je zahtevala, naj se ti vojaki čim prej
odpravijo domov. Zadnje čete tujih vojakov so Lju-
bljano zapustile 14. novembra.

Prva svetovna vojna je takoj po koncu v ko-
lektivnem spominu večine evropskih narodov
ostala kot »velika vojna«. Večje in hujše dotlej zgo-
dovina ni poznala. Naziv prva svetovna vojna se
je uveljavil šele po drugi svetovni vojni, ki je bila
v vseh pogledih še nekajkrat hujša od prve. Prva
svetovna vojna je predstavljala civilizacijsko pre-
lomnico za ves svet, po njenem koncu nič več ni
bilo tako kot pred njo. Računajo, da je v njej iz-
gubilo življenje deset milijonov vojakov, velikan-
ska in nenadomestljiva je bila tudi materialna ško-
da. Bila je realno večja od vseh vojn v zadnjih sto
dvajsetih letih. Do bankrota je spravila tako zma-
govalce kot premagance. Evropska celina je takrat
izgubila svetovno prevlado. Največjo korist zara-
di vojne so imele Združene države Amerike, ki so
naglo postale prva ekonomska in vojaška sila sve-
ta. Tudi Japonska je po njej vzniknila kot agresi-
ven kolonialni imperij. Več držav, med njimi tu-
di starodavna cesarstva, kakršna so bila habsbur-
ško, rusko in otomansko, je izginilo z obličja sve-
ta, na njihovih ruševinah so nastale nove nacio-
nalne države.

Posledice prve
svetovne vojne 
na Slovenskem

Slovenci iz ene hegemonije v drugo
Kot piše Pierre Renouvin v delu Evropska kri-

za in prva svetovna vojna, so se posledice vojne
poznale na vseh področjih. Kmečko prebivalstvo
je predstavljalo večino moštva v pehoti, kjer je bi-
lo tudi največ žrtev v strelskih jarkih. Slovenske

dežele so bile pred prvo svetovno vojno pretežno
kmečke, tako da so Slovenci večinoma pomrli kot
pehotni »kanonfuter«. Najmanj žrtev je bilo v
»tehničnih službah« ter med industrijskimi de-
lavci, saj jih je vojna industrija nujno potrebova-
la, več časa so bivali v zaledju in tako so bili v voj-
nih spopadih časovno manj izpostavljeni kot
kmečko prebivalstvo.

Posledice so se poznale tudi na političnem
področju. Na začetku vojne je povsod prevladal
»nacionalni princip«: kdor je bil proti vojni, je bil
takoj ožigosan kot izdajalec. V vojnem času sta se
porodili dve totalitarni ideologiji, fašizem in bolj-
ševizem, čeprav na povsem različnih ideoloških te-
meljih. Prišlo je do hudih kršitev mednarodnega
prava. Pravice nevtralnih držav so bile poteptane.
Nemčija je zasedla nevtralno Belgijo, antanta Grči-
jo. Odločitev pripadnikov II. internacionale v ve-
čini evropskih držav za podporo lastnim vladam
v vojni, torej za nacionalni princip na rovaš med-
narodne delavske solidarnosti, je razbila mogočno
predvojno evropsko socialdemokratsko gibanje.
Podobno se je zgodilo tudi z Rimskokatoliško cer-
kvijo, saj je tudi tu prevladala narodna solidarnost
v škodo skupne univerzalne vere in Cerkve. To je
zmanjšalo ugled in vpliv Cerkve, ki ni mogla pre-
prečiti vojne med državami, v katerih je prevla-
dovala katoliška vera. Prišlo je do velikih spre-
memb v znanosti, vojna je sprožila tudi nove sme-
ri v književnosti in drugih področjih umetniške-
ga ustvarjanja.

Med intelektualci se je zbudilo upanje, da je
ta vojna zadnja v zgodovini, kar se je pokazalo kot
iluzija. Po drugi strani je minula vojna veliko pri-
spevala k emancipaciji žensk in spremembi njihove
tradicionalne vloge matere in žene. Bolj na stežaj
so se jim odprla vrata univerz, tovarn in političnih
organizacij. Pokazale so se kot zelo kakovostna de-
lovna sila, ki je bila cenejša od moške. Po koncu
prve svetovne vojne pa so v posameznih državah
dobile tudi politične pravice.

Za Slovence je veliko spremembo pomenil
nastanek države južnih Slovanov. Vendar jih je no-
va država kmalu močno razočarala. Togo avstrij-
sko birokracijo in nemško hegemonijo je zame-
njala razpuščena in skorumpirana balkanska he-
gemonija, v kateri so na vseh področjih imeli prev-
lado Srbi. Tako je na primer jugoslovanska vojska
leta 1938 imela 165 generalov, toda samo štirje ni-
so bili srbskega rodu. Kmalu po nastanku Kralje-
vine SHS so izbruhnili hudi politični spori med
Srbi in Hrvati, ki so v drugi svetovni vojni prera-
sli v krvav zaplet.

Združitev Države SHS je potekala pod tak-
tirko Svetozarja Pribičevića in njegovega klana, ki
je imel glavno besedo v hrvaško-srbski koaliciji v
Zagrebu. Pribičević je imel stike s srbskim pre-
mierjem Nikolo Pašićem še pred vojno, sama
združitev pa je potekala v veliki naglici, brez re-
ferenduma, brez parlamentarne privolitve ali vo-
litev. Podobno kot Italijani so bili tudi Srbi pijani
od zmagoslavja. Slovencem in Hrvatom so srbski

oblastniki dali na voljo ponudbo v slogu vzemi
(pod srbskimi pogoji) ali pusti in pojdi na svoje
(v nemške oziroma italijanske kremplje).

Podpolkovnik Dušan T. Simović, ki je 13. no-
vembra kot odposlanec srbskega vojskovodje Mi-
šića prispel v Zagreb, predstavnikom Narodnega
sveta v Zagrebu ni pustil nobenih iluzij. Dejal je,
da je Srbija v tej vojni izgubila 1,5 milijona ljudi in
da si ne more privoščiti nastanka države, v kateri
ne bi živeli njihovi sonarodnjaki. Srbiji naj bi po
»pravici orožja« pripadli celotna Bosna in Herce-
govina, Vojna krajina, večina Dalmacije do rta
Planka pri Šibeniku, dober del Slavonije, Bačka, Ba-
nat in Vojvodina. Samostojni Hrvaški bi pripadlo
nekaj županij v okolici Zagreba. Že 1. decembra
1918 je bila v nerazumljivi naglici ustanovljena no-
va Kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev. S ko-
likšno naglico in na kakšen način je nastajala no-
va državna tvorba, priča dejstvo, da je dr. Anton
Korošec, sicer predsednik obeh narodnih svetov,
v Zagrebu in v Ljubljani, v času združitve bival v
Franciji in zamudil na združitev Države SHS s Kra-
ljevino Srbijo. Beograd je spretno izkoriščal strah
Hrvatov in Slovencev pred Italijani.

Ta strah niti ni bil povsem neutemeljen.
Pred prvo svetovno vojno je bilo na Goriškem in
Tržaškem šestinpetdeset občin, samo v treh mes-
tnih so imeli večino Italijani, v vseh drugih pa Slo-
venci. Danes imajo večino le še v treh občinah
za italijansko mejo. Pred drugo svetovno vojno
so Slovenci imeli v svojih rokah 88 odstotkov
zemlje, in zanimivo bi bilo vedeti, koliko je ima-
jo danes. Tudi na Koroškem so po prvi svetovni
vojni nastale nemške podtalne, skrajno nacio-
nalistične skupine, ki so pozneje postale steber
nemškega nacizma, Slovenci pa so bili njihova
priljubljena tarča. Kot pravi ameriški zgodovinar
Istvan Deak, je mala Avstrija nacistični Nemči-
ji dala kar 220 generalov.

Ob naslovu: eno izmed mnogih vojaških pokopališč
na fronti; zgoraj: vojna je za seboj pustila le obup
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Zlata lisica bo na Pohorju!
MARIBOR - Obilne snežne padavine v zadnjih dneh so po-
belile tudi pobočja Mariborskega Pohorja. Organizacij-
ski odbor Zlate lisice v minulih sezonah ni imel sreče z
vremenom, tokratna vremenska slika pa obeta, da bo 51.
tekmovanje le potekalo v štajerski prestolnici 21. in 22.
februarja 2015. Na fotografiji Lindsey Vonn, zmagoval-
ka zadnjega veleslaloma na Pohorju. Lani je bila tekma
prestavljena v Kranjsko Goro.

Tudi Manià in Černic
BOLOGNA - Od 6. do 11. januarja se bo najboljših osem ekip prve-
ga dela odbojkarske superlige pomerilo za pokal Italije. Med osmi-
mi finalisti je tudi Latina, kjer igra Števerjanec Loris Manià.Pari če-
trtifinala (6. januarja): Trento (1) - Piacenza (8), Modena (2) - Ravenna
(7), Macerata (3) - Latina (6), Perugia (4) - Verona (5). Polfinale bo
v Bologni 10. januarja, finale pa 11. januarja. V pokalu Italije A2-li-
ge pa bo igrala tudi Matera, kjer igra Matej Černic (na fotografiji).
V četrtfinalu se bo pomerila proti Coriglianu (7. januarja).

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

ALPSKO SMUČANJE - Tina Maze v Kühtaiju na avstrijskem Tirolskem

Brez stopničk, a še vodi
INNSBRUCK - Slovenska športni-

ca leta Tina Maze je po zadnji tekmi v le-
tu 2014 še utrdila vodstvo v skupnem se-
števku s 732 točkami: pred Avstrijko An-
no Fenninger ima 245 točk naskoka, na
tretjem mestu pa je Američanka Mikae-
la Shiffrin, ki zaostaja 287 točk. V zad-
njem tekmovalnem vikendu v Kühtaiju
na avstrijskem Tirolskem si je Črnjanka
še dodatne točke nabrala s sedmim me-
stom na nedeljskem veleslalomu in vče-
rajšnjim šestim mestom v slalomu. Za
zmagovalko, Američanko Mikaelo Shif-
frin je včeraj zaostala 1,24 sekunde. Dru-
ga je bila Čehinja Šarka Strachova (+0,80),
tretja pa Švicarka Wendy Holdener
(+0,92). Po prvem spustu je imela Ma-
zejeva sicer odlično izhodišče. Po prvi
vožnji je bila druga, med vsemi se je naj-
bolj približala Shiffrinovi. Na prvih dveh
vmesnih časih je bila od Američanke ce-
lo hitrejša, na koncu pa je v cilju zaosta-
la za 15 stotink. Na drugi progi, zahtev-
nejše postavljeni, pa se ni znašla: »Dala
sem svoj maksimum, na drugi progi pa mi
ni šlo, nisem še povsem pri močeh. Že v
prvi vožnji, ki sem jo sicer precej dobro na-
redila, sem se čutila prazno v spodnjem
delu, v drugem pa še toliko bolj. Imela sem
neko virozo, nisem stoodstotno pripra-
vljena. To je šlo sicer mimo, se pa vidi na
počutju, da nimam pretirano veliko ener-
gije.« Mazejeva je ves čas izgubljala in na
koncu zdrknila na šesto mesto (18. čas fi-
nala). Na zaviti progi so se najbolje zna-
šle najboljše tri tekmovalke. Holdenerje-
va je z drugim časom finala s šestega me-
sta napredovala tik pod vrh. Strachova je
na progi, ki jo je postavil njen trener, v
spodnjem delu pridobila skoraj štiri de-
setinke in se zavihtela na vrh, ki ga je drža-
la vse do prihoda Američanke Shiffrino-
ve, ki je z izjemno predstavo osvojila prvo
slalomsko zmago v zimi z osmimi dese-
tinkami prednosti pred vsemi in najhi-
trejšima časoma obeh voženj. V seštev-
ku discipline se je povzpela na četrto me-
sto, vodi pa Hansdotterjeva, ki ima 21
točk pred Mazejevo.

Američanka Schiffrinova je z zma-
go odlično zaključila leto 2014, saj je na
zmagovalni oder stopila tudi na nedelj-
skem veleslalomu, kjer je bila tretja (po
prvem spustu je bila prva). Zmagala je
Švedinja Sara Hector, druga pa je bila Av-
strijka Anna Fenninger (+0,09), ki včeraj
ni nastopila. Mazejeva pa je bila v zad-
njem veleslalomu pred svetovnim prven-
stvom v Vailu sedma, potem ko je v
prvem spustu napravila preveč napak na
12. mestu.

Karavana smučark se bo ponovno
zbrala 4. januarja, ko bo na Sljemenu nad
Zagrebom slalom, nato jih čakajo trije
smuki v Bad Kleinkirchheimu, Cortini
d'Ampezzo in St. Moritzu ter slalom v
Flachauu.

Izidi: 1. M. Shiffrin (ZDA) 1:43,39,
2. Š. Strachova (Češ) +0,80, 3. W. Hol-
dener (Švi) +0,92, 4. F.Hansdotter (Šve)
+1,04, 5. M. Pietilä-Holmner (Šve)
1+1,11, 6. T. Maze (Slo) +1,24, 7. N. Hosp
(Avt) +1,45, 8. K, Zettel (Avt) +1,51.
Skupno: 1. T. Maze (Slo) 732, 2. A. Fen-
ninger (Avt) 487, 3. M. Shiffrin (ZDA)
445, 4. K. Zettel (Avt) 338, 5. M. Pietilä-
Holmner (Šve) 334.

Tina Maze je včeraj
zaključila svojo

381. tekmo v
svetovnem pokalu

ANSA

SMUČARSKI SKOKI

Peter Prevc
tretji v
Oberstdorfu

OBERSTDORF - Slovenski ska-
kalec Peter Prevc (283,9 točke) je s sko-
koma 139,5 in 125,5 metra osvojil tretje
mesto na uvodni tekmi 63. novoletne
turneje v Oberstdorfu. Zmagal je Av-
strijec Stefan Kraft (291,9/136,5 in 129
m) pred rojakom Michaelom Hayboec-
kom (285,0/137,5 in 132,5 m), ki je prev-
zel vodstvo v skupnem seštevklu sve-
tovnega pokala. Novoletna turneja se bo
nadaljevala 1. januarja v Garmisch Par-
tenkirchnu.

NBA - Goran Dragić je bil znova
najboljši strelec Phoenixa. Ob zmagi v go-
steh pri Los Angeles Lakers, končni izid
je bil 116:107, je slovenski reprezentant
v 34 minutah prispeval 24 točk, ob tem
pa prispeval še po dva skoka in podaji ter
ukradeno žogo. Po šestih porazih pa je
San Antonio Spurs le dočakal zmago in
s 110:106 premagal Houston. Bellinelli je
za Spurse prispeval 8 točk (2:2, 2:11, 2:6,
po dva skoka in podaji)

TORRES - Fernando Torres ni
več nogometaš Milana. Odslej bo branil
barve Atletica iz Madrida.

PALL. TS- Tržaški Pallacanestro
Trieste 2004 (A2-liga gold) se iz gosto-
vanja pri Jesiju (ki zaseda spodnji del le-
stvice) vrača praznih rok. Potem ko je do-
mača ekipa v prvih dveh četrtinah po-
vedla tudi z 23 točkami naskoka, so se
Tržačani vrnili v igro, izenačili, a v po-
daljšku klonili s 98:93. Tržačanom (5. na
lestvici) se je tako izmuznila četrta za-
poredna zmaga.

Kline presenetil
ST. CATERINA - Zadnja letošnja

preizkušnja svetovnega pokala za alpske
smučarje v Santa Caterini je pomenila po-
membno prelomnico za 23-letnega Bošt-
jana Klineta. Mariborčan se je na nedelj-
skem smuku z visoko startno številko 50
zavihtel med prvo petnajsterico. Član ma-
riborskega Branika, ki je v letošnji sezoni
nastopil le na dveh tekmah kategorije Fis
v švicarskem Davosu, je vožnja na skraj-
šanji progi uspela predvsem v srednjem de-
lu proge, kjer je bil enakovreden najbolj-
šim, zaostanek 1,13 sekunde pa ga je v ci-
lju popeljal na 13. mesto, do najboljšega
dosežka v karieri in do prvih letošnjih točk
svetovnega pokala v smuku slovenske mo-
ške ekipe za hitre discipline. Nekdanji smu-
kaški in superveleslalomski mladinski
svetovni prvak iz leta 2011 je za stopni-
čkami zaostal 92 stotink sekunde. Zmagal
je Američan Travis Ganong pred Avstri-
jecm Matthiasom Mayerjem in domači-
nom Dominikom Parisom.

B-LIGA IZIDI: Jadran Franco - Alto

Sebino 67:89, Bologna - Urania MI 68:60,

Desio - Arzignano 84:59, Cento - Crema 82:64,

APU Videm - Bergamo 53:59, Lugo -

Montichiari 66:84, Pordenone - Orzinuovi

79:66.

Montichiari 13 11 2 969:853 22

Cento 13 10 3 969:870 20

Fortitudo 14 10 4 1077:1010 20

APU 13 9 4 943:855 18

Pordenone 13 9 4 957:901 18

Orzinuovi 13 8 5 1011:952 16

Urania MI 13 8 5 862:839 16

Bergamo 13 7 6 896:868 14

Lecco 13 6 7 903:880 12

Lugo 13 5 8 914:944 10

Crema 13 5 8 966:1007 10

Alto Sebino 13 4 9 902:926 8

Desio 13 4 9 920:992 8

Arzignano 13 2 11 878:1103 4

Jadran Franco 13 0 13 848:1015 0

PRIHODNJI KROG (4.1.) Bergamo - Cento,

Alto Sebino - Desio, Crema - APU Udine,

Orzinuovi - Jadran, Arzignano - Lugo, Urania

Milano - Pordenone, Montichiari - Lecco

KOŠARKA - Novosti pri Jadranu Francu po trinajstem zaporednem porazu

Trener Mura je odšel

Trener Mura s predsednikom Sossijem

AŠD SK BRDINA obvešča, da se nadaljujejo
vpisovanja za tečaje smučanja, ki pričnejo v
nedeljo, 11. januarja. Info na sedežu društva,
Repentabrska ul. 38 - Opčine, ob ponedeljkih, od
20. do 21. ure; tel. 340-5814566 (Valentina). Info
in prijave na tel. 335-5476663 (Vanja).

AŠD MLADINA organizira tečaj smučanja na
snegu, ki vsebuje 5 celodnevnih lekcij, s
pričetkom v soboto, 10. januarja. Nadaljuje se 17.,
24., 31. januarja in 7. februarja! Vpis in informacije
na tel. 3470473606.

SK DEVIN prireja tečaje smučanja in deskanja
ob sobotah in nedeljah od 10. oz. 11.januarja
2015 dalje v kraju Forni di Sopra. Informacije in
vpisovanja na info@skdevin.it, ali na 3358180449
ali 3402232538.

ŠZ GAJA Odsek za orientacijski tek organizira v
nedeljo, 11. januarja, tekmovanje Brez meja.
Zbirališče bo ob 9.00 v športnem centru Gaje na
Padričah. Prvi start bo ob 10.00. Več informacij
na spletni strani www.origaja.it.

Katrin Don dobra v slalomu
Smučarka Brdine Katrin Don je pred dnevi tekmovala v kraju Chiesa Valma-

lenco. Tokrat je na tekmo slaloma in veleslaloma odpotovala z deželno izbrano vrsto,
kar je predvsem priznanje za tekmovalko, ki sicer trenira s tržaško ekipo mladincev.
Donova je bila zadovoljna predvsem z drugim spustom slaloma: »V kakovostni kon-
kurenci (med tekmicami tudi take, ki so že nastopale v evropskem in svetovnem po-
kalu, večina je bila članica deželnih izbranih vrst,op.a.) sem osvojila 23. čas, za prvou-
vrščeno sem zaostala tri sekunde, slabše pa sem smučala v prvem spustu,« je pojasni-
la Donova, ki si na naslednjih tekmah želi predvsem odsmučati oba spusta dobro. Tek-
mo je zaključila na 35. mestu, veleslalom pa je zaradi napak zaključila na dnu lestvice.

Andrea Mura, dosedanji trener Jadra-
na Franco, zapušča trenersko klop. »Upam,
da bo po tej spremembi ekipa le obrnila trend
nastopov. Svojemu nasledniku želim vso sre-
čo, poudarjam pa, da sem dal res vse od se-
be,« je po odstopu povedal Mura. Z društvom
se je včeraj popoldne soglasno razšel: »Ceni-
li smo njegovo delo, vendar po trinajstih za-
porednih porazih moramo nujno ukrepati. To
je bil prvi korak,« je napovedal blagajnik Pe-
ter Žerjal. Andrea Mura (letnik 1980) je vlo-
go glavnega trenerja prevzel v sezoni 2012/13,
v minuli sezoni 2013/14 je z ekipo napredo-
val v državno B-ligo, pred tem pa je bil pri Ja-
dranu v sezoni 2011/12 pomočnik trenerja
Walterja Vatovca.

Včerajšnji trening je vodil pomočnik
trenerja Mario Gerjevič, ime novega trener-
ja pa bo znano najverjetneje danes. Ker si dru-
štvo želi slovensko govorečega trenerja, izbir
ni veliko. Tačas ostaja skoraj edini na sezna-
mu Walter Vatovec, ki je prost: »Ker fante in
okolje že dobro pozna, najbrž je to najeno-
stavnejša odločitev v takem trenutku,« še do-
daja Žerjal. Sicer pa ni še nič uradnega, saj
se mora klub z njim šele dogovoriti. Vatovec
je nazadnje vodil Jadran v sezonah 2010/11
in 2011/12.

Na dlani pa je še druga novost. V na-
slednjih dneh ali morda že danes bo znano,
ali bo ekipo okrepil tudi izkušeni igralec, po
poročanju Messaggera Veneta Goričan Al-
fredo Moruzzi, bek/krilo, ki je lani napredo-
val v A2-ligo silver. »Poklicali smo ga že po po-
razu v Bergamu, zdaj le čakamo odgovor. Če
bo negativen, pa bomo šli naprej v tej sestavi.«

Jadran Franco je po trinajstem zapo-
rednem porazu namreč še vedno na repu le-
stvice. S pristopom, ki ga je pokazal v sobo-
to v prvi četrtini, pa se bo težko potegnil iz
težke situacije in prebil led. Proti tekmecu s
spodnjega dela lestvice je Jadran, kot že ne-
kajkrat letos, spet zaigral plaho in ni pokazal
tiste energije in želje kot proti višjepostavlje-
nim ekipam. Naj spomnimo, da je bil v igri
za zmago tudi proti Vidmu, Bologni in Cen-
tu, ki je zdaj drugi! Tekmeci se zdajle počasi
oddaljujejo; najbližji je še edinole Arzignano,
ki je doslej zbral dve zmagi (premagal je Ja-
dran in Cremo). Četudi bi Jadran prehitel Ar-
zignano (lani je nastopal prav tako v državni
diviziji C v skupini z Jadranom), pa bi moral
za obstanek prehiteti vsaj še eno ekipo: v B-
ligi namreč nazadujejo zadnje tri uvrščene eki-
pe. Na dnu lestvice sta še Desio in Alto Sebi-
no: proti obema je Jadran igral že v domači
dvorani, a obakrat premalo odločno, da bi
uspel osvojiti kaj več od poraza. Še enkrat pa
naj spomnimo, da igra v bistvu Jadran vseskozi
s slabšo ekipo kot v lanski sezoni: lani je bil
trenerju Muri na razpolago še Slavec, letos pa
je trener lahko izkoristil Diviacha, edino le-
tošnjo okrepitev, samo trikrat. V polprofe-
sionalni ligi, v kateri nekateri tekmeci treni-
rajo tudi dvakrat dnevno, je pa okrnjeni Ja-
dran očitno prešibek.

V zadnjem krogu je Gsa Udine izgu-
bil proti Bergamu (53:59), Pordenone pa je
premagal OrziBasket (naslednji tekmec Ja-
drana). (vs)
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IZBOR - Loris Manià in ŠZ Jadran na visokem 3. mestu

Kanuista Taljat in Božič,
Žakljeva in ND Gorica

N A Š  Š P O R T N I K  2 0 1 4

Od leve v smeri urinega kazala: kanuista Sašo Taljat in Luka Božič, gorska kolesarka Tanja Žakelj in nogometaši ND Gorica

VRSTNI RED

Ženske
1. Tanja Žakelj 112
2. Tina Mrak

in Veronika Macarol 71
3. Andreja Klepač 39
4. Eva Mori 37
5. Lucija Mlinarič 32
6. Ana Bržan 21

Moški
1. Sašo Taljat

in Luka Božič 96
2. Vasilij Žbogar 73
3. Loris Manià 47
4. Mitja Viler 39
5. Mitja Gasparini 36
6. Jaš Farneti

in Simon Sivitz Košuta 21

Ekipe
1. ND Gorica 98
2. FC Luka Koper 80
3. ŠZ Jadran 45
4. NK Kras 31
5. KK Portorož 30
6. OK Salonit Anhovo 28

Utemeljitve nagrad
in druge novice na naši spletni

strani www.primorski.eu

Svetovna prvaka v slalomu na
divjih vodah Sašo Taljat in Luka Božič,
evropska prvakinja v olimpijskem kro-
su in zmagovalka v skupnem seštevku
svetovnega pokala, gorska kolesarka
Tanja Žakelj ter nogometaši Nogo-
metnega društva Gorica, letošnji zma-
govalci slovenskega pokala, so najboljši
»čezmejni« športniki Primorske po iz-
boru novinarjev Regionalnega RTV
centra Koper-Capodistria, Primorskih
novic, Deželnega sedeža RAI za FJK -
slovenski programi, Primorskega
dnevnika in spletne strani slosport.org.

Priznanja smo jim na 31. prire-
ditvi naš športnik 2014, pri izvedbi ka-
tere sodeluje tudi Združenje sloven-
skih športnih društev v Italiji, slovesno
podelili sinoči v Kulturnem centru
Lojzeta Bratuža v Gorici.

Najboljše primorske športnike
smo drugič doslej izbirali v enotni ka-
tegoriji. Nov format, po katerem je
konkurenca poenotena in torej še
močnejša, so slovenski športniki iz Ita-
lije »prestali« letos še boljše kot lani.
Prvič stojijo namreč na virtualnih
stopničkah. Med moškimi se je na-
mreč števerjanski odbojkar Loris Ma-
nià, ki je bil med nominiranci tudi la-
ni, s 5. povzpel na 3. mesto izbora, k
čemur je prav gotovo pripomogla nje-
gova uvrstitev v polfinale končnice naj-
višje italijanske odbojkarske lige v
dresu Modene, prejšnji teden pa se je
s svojim novim klubom iz Latine s 6.
mestom po prvem delu uvrstil v drža-
vni pokal, ki bo na sporedu takoj po
novem letu. V izboru je pred njim le
še vrhunski jadralec iz Izole Vasilij
Žbogar, dobitnik srebrne medalje na
evropskem prvenstvu v olimpijskem
razredu finn in hkrati že zanesljiv ude-
leženec prihodnjih olimpijskih iger v
Riu de Janeiru. Za moški del izbora sta
bila nominirana tudi jadralca JK Ču-
pa Jaš Farneti in Simon Sivitz Košuta,
19. na letošnjem svetovnem prvenstvu
v razredu 470. Pristala sta na 6. mestu.
Pred njim sta še nogometaš Maribo-
ra, Koprčan Mitja Viler ter izolski od-
bojkar Verone Mitja Gasparini.

Visoko tretje mesto, a v ekipni

konkurenci, so letos, kot prva ekipa iz
zamejstva (odbojkarji Sloge Tabor so
bili lani četrti), osvojili košarkarji Ja-
drana, ki jim je po skoraj dveh deset-
letjih uspel veliki met, vrnitev v itali-
jansko B-ligo. Med njimi in zmagovi-
timi nogometaši Gorice, so le še no-
gometaši FC Luka Koper, ki so bili v
minuli sezoni 2. v državnem prvenstvu
Slovenije. Tudi v tej kategoriji sta bili
dve moštvi iz Italije. Nogometaši NK
Kras, ki so v minuli sezoni dosegli na-
predovanje v državno D-ligo, po uki-
nitvi 2. divizije, je zdaj to 4. italijanska
liga, so pristali na visokem 4. mestu,
za njimi so tudi košarkarji KK Porto-
rož, ki prvič nastopajo v 1. slovenski

ligi in odbojkarji Salonita iz Anhove-
ga, letošnji zmagovalci državnega po-
kala.

V ženski konkurenci sta se za
Idrijčanko Tanjo Žakelj uvrstili jadralki
portoroškega Pirata v razredu 470 Ti-
na Mrak in Veronika Macarol, ki sta na
EP v Atenah osvojili bronasto meda-
ljo, na svetovnem prvenstvu v špan-
skem Santanderju pa sta si zagotovili

nastop na prihodnjih olimpijskih igrah
leta 2016. Na 3. mestu je teniška
igralka iz Kopra Andreja Klepač, ki je
v zanjo letošnji najuspešnejši sezoni v
dvojicah osvojila dva turnirja WTA
(New Haven in Baastad).

Sledijo komaj 18 let stara odboj-
karica Eva Mori iz Kanala, ki je iz vrst
kamniškega Calcita prestopila med
poletjem v vrste sedemkratnega ev-
ropskega prvaka Foppapedretti iz Ber-
gama, umetnostna kotalkarica Lucija
Mlinarič, ki je preživela raka na dojki
in osvojila srebrno in bronasto meda-
ljo na letošnjem svetovnem prvenstvu
v Španiji in dve zlati na evropskem
prvenstvu v Italiji. Krog nominirank je

na 6. mestu sklenila namiznoteniška
igralka iz Trsta Ana Bržan. Nekdanja
igralka Bor in Krasa je na državnem
prvenstvu v Terniju nepričakovano os-
vojila 3. mesto v ženskih dvojicah.

Tako Žakljeva kot Taljat/Božič in
Žbogar v Sloveniji visoko kotirajo tu-
di na državni ravni. Na letošnjem iz-
boru za športnika Slovenije sta bila na-
mreč novogoriška kanuista tretja (si-
cer v ekipni konkurenci), idrijska gor-
ska kolesarka je bila četrta (lani celo
druga za Tino Maze!), izolski jadralec,
ki je bil leta 2004, ko je na OI v Ate-
nah osvojil bronasto odličje v razredu
laser, celo najboljši športnik Sloveni-
je, pa deveti.

Košarkarji Jadrana,
spodaj Jaš Farneti
in Simon Sivitz
Košuta

Loris Manià

Nogometaši NK Kras, spodaj Ana Bržan

3. 3.

4.

6.

6.



Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
GGoorriišškkii  pprroossttoorr

TRŽIČ - Podizvajalska podjetja v ladjedelnici tvorila kriminalno združbo

Z goljufijo do denarja
za zaposlovanje

Goriški karabinjerji so razkrinkali
kriminalno združbo, ki je na goljufiv na-
čin pridobivala državne prispevke za za-
poslovanje. V okviru preiskave so ka-
zensko ovadili osem ljudi, zasegli so
65.000 evrov in preprečili, da bi se dru-
žba okoristila z dodatnimi 795.000 evri
javnih prispevkov.

Karabinjerji s pokrajinskega po-
veljstva so skupaj s kolegi z inšpektora-
ta za delo začeli svoje preiskovalno delo
leta 2013, ko so pod drobnogled posta-
vili poslovanje nekaterih podjetij, ki so
prejemala javne prispevke za zaposlova-
nje delavcev. Podjetja so opravljala pod-
izvajalska dela v tržiški ladjedelnici Fin-
cantieri. Da je bilo njihovo poslovanje vse
prej kot transparentno, so karabinjerji
ugotovili že v okviru preiskave Freework
2, ki se je zaključila marca lanskega leta.
Nadaljevali so s preiskovalnim delom in
ugotovili, da so štiri podjetja - Ma&EA,
ISO.C., SCF in Elynaval - tvorila pravo
kriminalno združbo, ki si je na nezako-
nit način prilaščala javne prispevke. Šti-
ri podjetja so bila med sabo tesno pove-
zana, saj so njihovi lastniki v sorodstve-
nih vezeh. Podjetja so si med sabo iz-
menjevala delavce, pri vsaki zaposlitvi pa
so prosila za prispevek, ki naj bi bil v res-
nici namenjen k dvigu zaposlitvene ra-
vni. Štiri podjetja so skupno zaposlova-
la do dvesto delavcev, med njimi so ve-
čino predstavljali Bangladeševci, ki jih je
veliko lažje izsiljevati. Že v preiskavi Free-
work 2 se je izkazalo, da so nekatera pod-
jetja več svojih zaposlenih prisilila k pod-
pisu odpovedi delovnega razmerja; ka-
rabinjerjem se je to takoj zazdelo sum-
ljivo, še zlasti, ko so bili delavci zaposle-
ni s pogodbami za nedoločen čas in so
se kljub temu odpovedovali svojim za-
poslitvam. Karabinjerji so ugotovili, da so
nekatera podjetja tudi po zaključku ope-
racije Freework 2 nadaljevala s tovrstnim
nezakonitim početjem. V nadaljevanju
preiskovalnega dela so ugotovili, da so
štiri preiskana podjetja vlagala prošnje za
koriščenje prispevkov za zaposlovanje
delavcev, ki so se malo prej »prostovolj-
no« odrekli svojemu delovnemu mestu.
Na ta način so podjetja prosila goriško
pokrajino za prispevke za nove zaposli-
tve, ki gredo od 3000 do 9000 evrov.

Karabinjerji so ugotovili, da so šti-
ri podjetja od leta 2012 do letošnjega le-

ta vložila 31 prošenj za koriščenje pri-
spevkov za nove zaposlitve. Goriška
pokrajina jim je nato nakazala 65.000
evrov; če bi jih karabinjerji ne odkrili, bi
skupno prejeli 150.000 evrov. Štiri pre-
iskana podjetja so poleg tega v začetku
letošnjega leta zaprosila goriško Trgo-
vinsko zbornico za posojilo 710.000
evrov, ki bi moralo biti zaradi posebno
ugodne obrestne mere namenjeno spod-
bujanju rasti podjetij.

Ob zaključku preiskovalnega dela
so karabinjerji vpisali kazensko ovadbo
zoper 48-letnega C.G., upravitelja in so-
lastnika podjetij SCF in ISO.C., 43-let-
nega C.G., bivšega lastnika podjetja
Edilnaval ter upravitelja in solastnika
podjetij SCF in ISO.C., 41-letno C.A.,
družbenico in upraviteljico podjetja
MA&AE, 44-letnega C.C., upravitelja in
solastnika podjetij SCF in ISO.C., 41-let-
no P.M., solastnico podjetja SCF, 40-let-
nega C.V., solastnika podjetja MA&EA,
22-letnega C.M., 22-letnega solastnika
podjetja ISO.C., in 46-letno S.M., solas-
tnico podjetja SCF. Karabinjerji so na
bančnih računih omenjenih podjetij že
zasegli 65.000 evrov, prisvojenih na go-
ljufiv način s koriščenjem javnih pri-
spevkov, ki jih za spodbujanje zaposlo-
vanja deli goriška pokrajina. Karabinjer-
ji so tudi preprečili odplačilo drugih
85.000 evrov prispevkov in odobritev po-
sojila, ki bi ga iz sklada za Gorico zago-
tovila Trgovinska zbornica.

Baklada je odložena
V Štandrežu v nedeljo ni bilo tradicional-
ne solidarnostne baklade. Zaradi neu-
godnega vremena so še isti dan organiza-
torji sklenili, da jo odložijo na nedeljo, 4.
januarja; start bo ob 17. uri pred štandre-
ško cerkvijo.

Vozil v nasprotno smer
Na hitri cesti Selo-Vrtojba, pri Drive-Innu
na območju nekdanjega mejnega prehoda
pri Vrtojbu, je novogoriška policija v soboto
ustavila italijanskega voznika, ki je pripe-
ljal po nasprotni smeri. Preizkus alkoholi-
ziranosti je pokazal 0,43 mg/l alkohola.

Labodje jezero v Gorici
V goriškem mestnem gledališču Verdi bo
v petek, 2. januarja, prvi dogodek v novem
letu: ob 20.45 bo baletna skupina narod-
nega gledališča iz Baškirije nastopila z ba-
letom Labodje jezero. Danes in jutri bo
blagajna gledališča izjemoma odprta med
10. in 12. uro.

Ukradel pršute in nakit
V soboto je neznanec vlomil v stanovanj-
sko hišo v Vrtojbi ter si prilastil pet pršu-
tov in več kosov različnega zlatega naki-
ta. Lastnike je oškodoval za okrog 2.000
evrov. (km)

VILEŠ - V nakupovalnem središču Tiare

Še okrog 7 milijonov dolgov
in preveč prekernih delavcev

Srečanje o nakupovalnem središču Tiare

Nepremičninska družba Arco dol-
guje izvajalcem del še sedem milijonov
evrov. Podatek je prišel na dan med sre-
čanjem, ki ga je včeraj goriška pokrajin-
ska uprava sklicala v zvezi z nakupoval-
nim središčem Tiare iz Vileša in med ka-
terim je bilo poudarjeno, da je po trgo-
vinah preveč uslužbencev zaposlenih s
terminskimi delovnimi pogodbami.

Srečanja so se udeležili številni kra-
jevni upravitelji. Vabilu pokrajinske upra-
ve so se odzvali predstavniki občin Vi-
leš, Medeja, Mariano, Gradišče, Sovod-
nje in Romans; poleg njih so bili priso-
tni predstavniki goriške Trgovinske zbor-
nice, nepremičninske družbe Arco Im-
mobiliare, podjetja Inter Ikea Centre Ita-
lia in nakupovalnega središča Tiare
Shopping. Pokrajino so predstavljali
predsednik Enrico Gherghetta, odbor-
nica Ilaria Cecot ter svetnika Simonetta
Vecchi in Alessandro Zanella; v imenu
deželne uprave se je srečanja udeležila
odbornica Sara Vito. Do srečanje je pri-
šlo, potem ko so se pred nekaj dnevi pred
nakupovalnim središčem Tiare zbrali

predstavniki podjetij, ki jim družba Ar-
co Immobiliare - kot so pojasnili včeraj
- dolguje še sedem milijonov evrov. Pred-
stavniki nepremičninske družbe so med
včerajšnjim srečanjem zagotovili, da bo-
do vse svoje dolgove do izvajalcev del po-
ravnali do sredine leta 1015. Na sreča-
nju so se pogovorili tudi o lastništvu pro-
metnic, ki vodijo do nakupovalnega
središča; družbo Arco Immobiliare so za-
prosili, naj poskrbi za njihovo redno
vzdrževanje, dokler ne bo dežela rešila
vozla lastništva posameznih cest.

Glede zaposlovanja sta Gherghet-
ta in Cecotova opozorila, da je med
uslužbenci preveč zaposlenih s termin-
skimi delovnimi pogodbami. Iz družbe
Inter Ikea so napovedali, da bodo po-
krajini posredovali svoje podatke o šte-
vilu zaposlenih. Ob zaključku srečanja je
deželna odbornica Sara Vito napoveda-
la, da bo dežela še naprej pozorno sle-
dila zadevi, čeprav je po njenih besedah
jasno, da javne uprave nimajo nepo-
srednih odgovornosti, saj gre za spor
med zasebniki.

TRŽIČ - V nesreči

Po trčenju
kolesar z glavo
udaril v drog

V Ulici IV Novembre v Tržiču
se je včeraj okrog 10.30 v prometni ne-
sreči poškodoval 84-letni domačin
E.F., ki je bil s svojim kolesom name-
njen proti središču mesta. Moški se je
ustavil pred križiščem sredi Ulice IV
Novembre, ker je bila na semaforju
prižgana rdeča luč. Ko se je prižgala
zelena, sta tako on kot avtomobil za-
peljala naprej, ravno takrat pa je iz še
nepojasnjenih razlogov prišlo do trče-
nja. Moški je izgubil ravnotežje, pa-
del na tla in z glavo trčil v drog javne
razsvetljave. Voznik je tako izstopil iz
avtomobila, v katerem so bili še trije
potniki, in klical na pomoč. Na kraj
je prihitelo osebje službe 118, ki je ko-
lesarja odpeljalo v tržiško bolnišnico.
Moški se je s krmilom kolesa ranil v
trebuh, poleg tega je utrpel močan
udarec v glavo, njegovo življenje vse-
kakor ni ogroženo. Medtem ko so re-
ševalci nudili prvo pomoč poškodo-
vancu, so za urejanje prometa poskr-
beli mestni redarji.

Prizorišče nesreče BONAVENTURA

GORICA - Urad za zemljiško knjigo

»Na ogled nas niso povabili,
dokumentov nismo prejeli«
Dežela ni posredovala zahtevanih informacij o stroških selitve in širitve

»Na ogled goriškega urada za zem-
ljiško knjigo nas niso povabili, obenem nam
niso še izročili dokumentov, za katere smo
deželo zaprosili na srečanju, do katerega je
prišlo dne 11. decembra.« Tako poudarja
Maria Cristina Bellini, pobudnica peticije
proti zaprtju goriškega urada za zemljiško
knjigo, ki jo je podpisalo preko 2200 ljudi.
Po njenih besedah naj bi do ogleda gori-
škega urada mogoče prišlo že danes, dru-
gače pa v prihodnjih dneh. Bellinijeva je de-
želo zaprosila, naj pojasni, koliko bi stala se-
litev urada iz Gradišča v Gorico pa še ko-
liko bi stala širitev urada v Gradišču.

»Deželo sem zaprosila tudi za dovo-
ljenje za vstop v arhiv goriškega urada za
zemljiško knjigo, saj želim ugotoviti, v kakš-

nem stanju je shranjeno gradivo. Med obi-
skom bi me spremljali izvedenci, ki bi pre-
računali, koliko bi stala obnova prostorov,«
pravi Bellinijeva, ki je prepričana, da bi si
urad morali ogledati tudi predstavniki
tehničnega urada goriške občine, gasilci in
izvedenci zdravstvenega podjetja. »V Go-
rici je več poslopij, v katere bi lahko zača-
sno selili urad. Naj navedem le nekatere:
pritličje občinske stavbe med ulicama Ga-
ribaldi in Morelli, nekdanji zavod za geo-
metre v Ulici Vittorio Veneto, pokrajinska
palača na Korzu, katere prenova naj bi se
zaključila prihodnje leto,« našteva Maria
Cristina Bellini, ki se obenem zahvaljuje po-
sameznikom, občinam in političnim silam,
ki so podprli peticijo.
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GORIŠKA - Pluženje je bilo še kako potrebno

Na Vrhu največja
snežna pošiljka,
užitek za otroke

Konec tedna je največ snega na
ozemlju goriške pokrajine zapadlo na
Vrhu in v Martinščini. Medtem ko je v
Gorici, Tržiču in drugod na Goriškem ve-
činoma deževalo - rahla snežna odeja se
je zadrževala le na višjih legah -, je na Vrhu
v soboto popoldne in zatem še ponoči
skupno padlo kakih petnajst do dvajset
centimetrov snega.

»Naši občinski delavci so se odpra-
vili na posipavanje in čiščenje občinskih
cest že v soboto popoldne in zvečer. V So-
vodnjah je sicer padlo le za vzorec snega,
medtem ko ga je bilo na Vrhu kar nekaj,
saj je snežilo tudi v noči s sobote na ne-
deljo. Zaradi tega je bilo v nedeljo zjutraj
treba spet splužiti ceste na Vrhu, ki so bi-
le popolnoma zasnežene,« pravi sovo-
denjski podžupan Erik Petejan. Sovo-
denjski občinski delavci so se v nedeljo lo-
tili pluženja zasneženih vrhovskih cest že
ob 5. uri zjutraj, nekaj dela so imeli tudi
v Gabrjah, kjer sicer ni bilo toliko snega
kot na Vrhu, vendar je vseeno predstavljal
nevarnost za cestni promet.

Na Vrhu vedo povedati, da so bile
sovodenjske občinske ceste v nedeljo do-
poldne že povsem splužene in počiščene,
medtem ko so v Martinščini, ki spada pod
občino Zagraj, do popoldneva morali ča-
kati na prihod plužne službe. »Naši ob-
činski delavci si tokrat res zaslužijo po-
hvale,« nam je včeraj povedalo nekaj
Vrhovcev. Kot je bilo pričakovati, so se
snega še najbolj razveselili najmlajši. Že v

nedeljo so otroci po vasi iskali najboljšo
strmino za sankanje, snežnim užitkom so
se nato predajali tudi včeraj, saj se sneg za-
radi nizkih temperatur še ni odtalil, na ne-
bu pa je sijalo sonce. Zasneženi Vrh si je
v nedeljo prišlo ogledat kar nekaj ljudi iz
okoliških krajev, ki so se sprehajali tako po
pobeljeni vasi kot po zasneženi okolici.

IRISACQUA - Ob padcu temperatur

Zavarujmo števce
in vodovodne cevi!

Vremenoslovci napovedujejo,
da bo v prihodnjih dneh zelo mrzlo.
Zlasti ponoči bodo temperature
krepko pod lediščem. Zaradi tega
družba Irisacqua - kakor že v minu-
lih letih - svetuje svojim odjemalcem,
naj zaščitijo števce in izpostavljene
vodovodne cevi pred mrazom.

Zaščita - pravijo pri družbi Iri-
sacqua - ni potrebna samo za pre-
prečitev okvar števcev, temveč tudi za
preprečevanje škode zaradi zmrzo-
vanja vode v ceveh. Zato da bo učin-
kovita, mora biti zaščita zadostna in
prilagojena okoliščinam. Vodomerni
števci morajo biti izolirani s primer-
nim materialom, jaški in vratca niš pa
morajo biti vedno zaprti. Če se tem-
peratura spusti več stopinj pod nič-
lo, je koristno, da pustimo curljati vo-
do iz ene izmed pip v stanovanju. »To
zagotavlja stalen pretok vode skozi
cevi in preprečuje, da bi voda zale-
denela, cevi pa počile,« pojasnjujejo
pri goriški družbi Irisacqua. Za sta-

novanja in druge prostore, ki jih v
zimskih mesecih ne uporabljamo,
svetujejo, da zapremo tudi ventil
pretoka vode, ki je ob števcu. »Hkra-
ti je treba izprazniti vodne cevi stav-
be s tem, da odpremo pipe,« še sve-
tujejo v družbi Irisacqua.

LOKVE - Kljub snegu vlečnica miruje

Elektrike niso priklopili
Razočaranje obiskovalcev, ki jih je te predpraznične počitniške dni na lokvarskem smučišču precej

Sneg, ki je minuli konec tedna po-
belil tudi višje ležeče predele Goriške, je
zimsko veselje prinesel še na lokvarsko
smučišče, kjer so februarja letos postavi-
li nizkovrvno vlečnico. Ta je bila doslej za-
gnana le poskusno, saj lansko sezono tež-
ko pričakovanega snega na Lokvah ni bi-
lo. Tokrat je drugače: snega je za okrog pol
metra, vlečnica je postavljena, a še ved-
no miruje. Kaj se je zalomilo tokrat? Od-
govor je malodane smešen: elektrika ni
priklopljena. »Enostavno nimam besed,«
je razočaran Boris Kante, vodja zavoda
GOST na Planoti, ki je bil izbran za upra-
vljavca vlečnice.

Vlečnica na Lokvah je torej pripra-
vljena, pri omenjenem zavodu so poskr-
beli tudi za osebje, ki bo delalo z vlečni-
co - v ta namen so angažirali dva Bovča-
na, z ustreznimi licencami za delo na
takšnih napravah. A kljub snegu, obi-
skovalcem in osebju, ki je v pripravlje-
nosti, vlečnica stoji.

»Občina bi kot lastnik morala od
elektro podjetja zahtevati priklop, a to ni
bilo storjeno. Poskusno smo jo zagnali z
agregatom, ko je bilo še suho. In tako se
je končalo,« je včeraj za Primorski dnev-
nik povedal Kante, ki se sprašuje, zakaj ni-
so odgovorni pravočasno poskrbeli za to,
da bi bila v omarici na tamkajšnjem od-
jemnem mestu priključena elektrika. Če
bi bilo to storjeno prej, ko je bilo vreme
prijaznejše in tudi suho, bi bil priklop ve-
liko lažji, sedaj bo nekoga treba poslati v
sneg in mraz. Da o razočaranju obisko-
valcev, katerih je te predpraznične poči-
tniške dni na Lokvah precej, niti ne iz-
gubljamo besed. »Priklop na tem od-
jemnem mestu je prejšnja leta bil. Lani
oziroma letos so elektriko tam odklopi-
li, ker je nihče ni uporabljal. Dogovorje-
no je bilo, da bo priklop znova narejen,
a ni bil,« dodaja Kante.

Po odgovor na vprašanje, zakaj je na
Lokvah prišlo do opisane situacije, smo se
včeraj obrnili tudi na novogoriško mestno
občino in dobili naslednje pojasnilo in za-
gotovilo: »Sredi decembra smo na E3 po-
sredovali dopis za priklop električnega me-
rilnega mesta za namen vzpostavitve de-
lovanja nizkovrvne vlečnice na Lokvah.
Danes smo s strani E3 prejeli v podpis
aneks za izvedbo priklopa merilnega me-
sta nizkovrvna žičnica Lokve in ga pod-
pisali. Priklop elektrike bo izveden jutri.«

Prejšnje dni je na omenjenem ob-
močju zapadlo med 50 in 60 centimetrov

snega. Veliko je nanosov, saj je obenem
pihala močna burja. »Ker je zapadli sneg
precej suh, ga nismo uspeli steptati, ko
ga bo sonce, ki je danes posijalo, malce
načelo, bom poskusil. če bo šlo bolje. Če
se bo dalo, bomo steptali ves hrib,« je
včeraj povedal Kante. Cesta iz Nove Go-
rice do Lokev je prevozna, tudi parkiriš-
če pred smučiščem je spluženo. Zaprta
pa je cesta Lokve-Čepovan in Lokve-
Predmeja, ki je bila menda lansko leto
prekategorizirana in jo zato plužijo le še
konec sezone.

Katja Munih

Na Lokvah
je zapadlo

od 50 do 60
centimetrov

snega, veliko je
bilo nanosov,

saj je obenem
pihala burja;
na fotografiji

lokvarsko
smučišče včeraj

SPLETNA KAMERA

Sovodenjski občinski delavci čistijo zasneženo cesto na Vrhu (zgoraj), včerajšnji sankaški užitki (spodaj) FOTO M.R., BUMBACA
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GORIŠKA - Silvestrovanja na prostem v Gorici, Novi Gorici in Tržiču

Glasba in zabava
FARA - Astronomski observatorij

Komet najbolj
viden januarja

Lanski ognjemet v Gorici BUMBACA

V Gorici bo jutri mogoče pričakati prihod no-
vega leta na Travniku, kjer občinska uprava prire-
ja silvestrovanje na prostem. Ob 20. uri bo glasbo
začel vrteti DJ Lordi, družbo mu bo delal animator
Ricky Emme. Ob 22.30 bo na oder stopila glasbe-
na skupina Altatensione; ob njeni spremljavi bo ne-
kaj pesmi zapel tudi italijanski pevec Alberto Ca-
merni, ki je poznan po komadih Rock’n’roll robot,
Tanz bambolina, Maccheroni elettrici. Ob 23.55 bo
pozdrav mestnih upraviteljev, po zdravici opolno-
či se bo začel ognjemet, ki bo trajal pol ure. Zaba-
va na Travniku se bo zatem nadaljevala do pete ure.
Župan Ettore Romoli je že podpisal odredbo, na
podlagi katere je v občini prepovedana uporaba pi-
rotehničnih sredstev med silvestrskim večerom. Go-
riško silvestrovanje bodo med 21. in 23. uro pred-
vajali po Radiu Fantasy.

V Novi Gorici se silvestrovanje na prostem za-
čenja že dopoldan, ko bodo na svoj račun najprej pri-
šli otroci. Njim je namenjeno silvestrovanje na Kidri-
čevi ulici z Manco Špik, ki se pričenja ob 11. uri. Med
22. in 3. uro zjutraj bo obiskovalce na isti lokaciji za-
bavala skupina Happy Day, na Bevkovem trgu, kjer pri-
čakujejo mlajše občinstvo, pa se dogajanje začenja ob
21. uri, ko bo glasbo najprej vrtel DJ Berny. Ob 23. uri
se začne koncert skupine Zablujena generacija, ki bo
trajal do 1. ure, nato pa bo do 3. ure vajeti znova prev-
zel omenjeni DJ. Drsališče na Bevkovem trgu bo zad-
njega dne v letu odprto med 10. in 22. uro.

V Tržičuprirejajo jutrišnje silvestrovanje na pro-
stem občinska uprava, združenje Vivacentro in zve-
za trgovcem Ascom. Ob 21. uri se bo začel večer ob
glasbi skupine Cam Arte & Musica. Ob 22.30 bo zai-
gral bend Extralarge. Na Trgu Republike bodo ponujali

tudi domače dobrote, kuhano vino in druge tople pi-
jače. Kakor že lani bo pokanje petard in prižiganje vseh
tipov ognja na prizorišču praznika prepovedano od
20. ure do 3. ure ponoči. Upoštevanje odredbe bodo
nadzirali mestni redarji in sile javnega reda, kršilci bo-
do tvegali od 25 do 150 evrov globe. V četrtek, 1. ja-
nuarja, ob 17. uri pa bo v tržiškem občinskem gleda-
lišču novoletni koncert, ki bo letos posvečen mad-
žarskim skladateljem in opereti; vstop bo prost.

Najdaljšo noč v letu bo mogoče preživeti ob
kioskih v Ulici Roma v Ronkah, kjer bo do 1. januarja
odprto tudi drsališče. Prireditelji niza dogodkov Giar-
dino del natale opozarjajo, da petarde ne bodo do-
brodošle. V Turjaku bo v četrtek, 1. januarja, ob 11.
uri tradicionalni novoletni koncert. Na osrednjem
vaškem trgu bo za glasbeno zdravico poskrbel do-
mači pihalni orkester. (cv, km)

Komet Lovejoy so v Fari fotografirali v noči s petka na soboto

Tudi v naših krajih je že viden komet C/2014 Q2, ki so
mu dali ime Lovejoy in nas spominja na zvezdo repatico. V
zadnjih jasnih nočeh so ga prvič fotografirali in opazovali tu-
di astronomi, ki se zbirajo v observatoriju v Fari. Komet je tre-
nutno 5,4 magnitude in ga brez večjega napora lahko opa-
zujemo že z navadnim lovskim daljnogledom 10x50. Najlep-
še je viden okrog polnoči, ko je najvišje na nebu v ozvezdju
Golob in se giba v smeri ozvezdja Zajec. Sicer pa vso lepoto
kometa Lovejoy trenutno razkrivajo fotografije posnete iz ju-
žne zemeljske poloble. Tam je komet visoko na nebu in tako
v veliko boljši legi za opazovanje kot pri nas. Čudovite barve
in dinamično spreminjajoča se struktura repa dolžine do 5 sto-
pinj ga uvrščajo med lepše komete zadnjega obdobja na na-
šem nebu. Iz Fare pojasnjujejo, da se bodo januarja pogoji za
opazovanje kometa izboljšali, saj bo veliko bolje viden tudi na
severni polobli; ob lepem vremenu ga bo iz observatorija v
Fari mogoče občudovati v četrtek, 8. januarja.

GORICA - Maturanti slovenskega učiteljišča

Po 60 letih spet skupaj
Prvič so se zbrali na Oslavju leta 1974, takrat se jim je pridružil tudi priljubljeni prof. Rado Bednarik

Šestdeset let je minilo, odkar so mladi
maturanti slovenskega učiteljišča v Gorici z di-
plomo v žepu odšli vsak svojo pot. Čeprav jim
je življenje postreglo z marsičem, so vezi, stka-
ne v šolskih klopeh, ostale trdne do današnjoh
dni. Prvič so se bivši sošolci srečali na Oslav-
ju leta 1974, takrat se jim je pridružil prilju-
bljen razrednik, profesor Rado Bednarik. Če-
prav ga na naslednjem srečanju leta 1984 ni
bilo več, je spomin na razgledanega in oče-
tovskega profesorja ostal še kako živ med biv-
šimi dijaki. Trideseto obletnico so praznova-
li v Gabrjah, naslednjo pa v Sovodnjah v druž-
bi profesorja Doktoriča, razrednika na nižji
srednji šoli. Čeprav jim je čas prizanesel, so biv-
ši sošolci ugotovili, da morajo srečanja posta-
ti pogostejša. Leta, ki so minila od dolgih ur v
šolskih klopeh, jih niso odtujila, prav na-
sprotno, nikoli ni zmanjkalo besed, saj so nji-
hovi pogovori bili obogateni z življenjskimi iz-
kušnjami vsakdana. Večerje so bile vselej ne-
pozabne, včasih pa je tudi zadonela kakšna pe-
sem, kot ob štirideseti obletnici leta 1994, ki
so jo praznovali s profesorico Hrovatinovo in
profesorjem Humarjem. Zatem, ko so se apri-
la dobili na tradicionalni večerji v družbi pro-
fesorice Ivane Hrovatin, so ob petdesetletni-
ci bivši maturanti končno uresničili željo, da
bi se skupaj odpravili na Bled; študentsko vzdu-
šje na izletu jih je, bolj kot kdajkoli prej, po-
peljalo nazaj v brezskrbna šolska leta.

Srečanje so ponovili tudi letos, ob
šestdeseti obletnici mature. Bivši sošolci so se
zbrali ne več zato, da bi se učili zgodovino, la-
tinščino ali zemljepis, temveč zato, da bi obu-
jali spomine in spoznavali življenja sovrstni-
kov, s katerimi so v šolskih letih preživeli to-
liko prijetnih ur. (tp)

ŠTANDREŽ - Umrl Stanko Tomažič

Bil je cenjen mehanik
in prodajalec avtov

V Štandrežu je boleče odjeknila vest
o smrti Stanka Tomažiča, mehanika in
prodajalca avtomobilov na Goriškem.
Umrl je v nedeljo dopoldne v bolnišnici.
Usodna mu je bila nenadna in neizprosna
bolezen, ki so mu jo zdravniki odkrili de-
set dni pred smrtjo.

Bil je rojen pred 75 leti. Odraščal je
v Rupi skupaj z mamo Kristino in očetom
Filipom ter s sestrama Danilo in Vido. Kas-
neje se je družina preselila v Gorico, kjer
je Stanko imel naprej mehanično delavni-
co in nato dolgo let prodajalno avtomobi-
lov znamk Rover, Land Rover in Range Ro-
ver. Ljubezen za motorje in avtomobile je
segala v njegovo mladost, bil je tudi dobit-
nik številnih pokalov na reliju Alpi Orien-
tali. Zapušča ženo Marjo, hčeri Eliso in En-

rico ter pet vnukov. Na Goriškem in tudi
v Sloveniji so Stanka cenili, ker je bil resen
in delaven mehanik ter obrtnik s prijaznim
značajem. Pogreb bo v štandreški cerkvi ju-
tri ob 11.30, pred tem bo krsta v mrtvaš-
nici splošne bolnišnice v Gorici.

LOČNIK

Umrl Arturo Romanzin,
garibaldinec in pevec
V 89. letu starosti je umrl Arturo Ro-
manzin iz Ločnika. V domačem kra-
ju je bil zelo poznan, saj je dolga leta
pel v vaškem zboru Coral di Lucinis.
Leta 2007 so mu izročili priznanje
Amis di Lucinis, ki ga podeljujejo za-
služnim krajanom. Njegovi starši so se
v štiridesetih letih prejšnjega stoletja
preselili iz Veneta v Ločnik, kjer se je
Arturo zaposlil v slaščičarni Azzano.
Kasneje je delal v tovarni Safog v go-

riških Stražcah. Leta 1943 se je pri-
družil partizanom in postal borec bri-
gade Garibaldi Natisone, s katero se
je boril do konca druge svetovne voj-
ne. Po njej je bil med ustanovitelji
združenja prostovoljcev za svobodo
AVL iz Gorice. Leta 1992 mu je pred-
sednik republike podelil častni naziv
viteza, leta 2013 pa je prejel priznanje
kot najstarejši član ločniške zadružne
banke. Za Arturom Romanzinom ža-
lujejo žena Cesarina, hčerki Marisa in
Graziella, sinova Claudio in Roberto
ter vnuki Massimo, Andrea, Ylenia in
Cristina. Pogreb bo danes ob 11.30 v
ločniški cerkvi.

V SILVESTRSKI NOČI

Da bo pokanje varno ...
V goriški občini, torej tudi v Štandrežu, Podgori,
Pevmi, Štmavru in na Oslavju, je na osnovi žu-
panove odredbe v silvestrski noči prepoveda-
na uporaba katerihkoli petard, raket in eksplo-
zivnih izdelkov. Sorodno odredbo je izdala tu-
di občinska uprava v Tržiču. Kjer pa odredba ne
velja, je pri uporabi petard in raket obvezna ve-
lika previdnost. S tem v zvezi goriška kvestura
svetuje, da pred nakupom pirotehničnega iz-
delka preverimo, ali je na njem etiketa z os-
novnimi informacijami in rokom uporabe, saj
so doma izdelani in stari izdelki lahko zelo ne-
varni. Pirotehnične izdelke hranimo daleč od vi-
rov toplote in na suhem, pred uporabo, ki mo-
ra potekati izključno na prostem, pa moramo
pazljivo prebrati navodila. Raket ne smemo iz-
streliti ob vetrovnem vremenu, obleke iz sinte-
tičnih vlaken pa niso primerne. Če na tleh naj-
demo petardo, se je ne smemo dotikati: raje po-
kličimo policijo, ki bo na prizorišče poslala pi-
rotehnike. Smodnika in ostalih sestavin ne sme-
mo premešati ali spreminjati, starši pa naj se
igrajo skupaj z otroki. Rakete in petarde delimo
v tri glavne razrede. V 4. in 5. kategoriji so na-

prave, ki jih polnoletniki kupijo v orožarni. Osta-
li predmeti so na prodaj v trafikah in marketih,
ne smejo pa jih kupovati mladi pod 14. letom.
Tu so še ilegalne naprave, ki nimajo etikete in
lahko povzročijo hujše nesreče.
Novogoriška policija opozarja, da je slovenska
zakonodaja povsem prepovedala prodajo, po-
sest in uporabo ognjemetnih izdelkov katego-
rij 2 in 3: predvsem so to petarde najrazličnej-
ših oblik in moči. Uporaba ognjemetnih izdel-
kov prve kategorije, katerih glavni učinek je pok,
je dovoljena od 26. decembra do 2. januarja, ven-
dar nikakor ne v strnjenih stanovanjskih nase-
ljih, zgradbah in vseh zaprtih prostorih, v bli-
žini bolnišnic, v prevoznih sredstvih za potni-
ški promet in na površinah, na katerih poteka-
jo javni shodi in prireditve. V stanovanjskih
zgradbah in drugih zaprtih prostorih je dovo-
ljeno uporabljati le ognjemetne izdelke katego-
rije 1, ki so proizvedeni, namenjeni in označe-
ni za tako uporabo. Uporaba ostalih pirotehni-
čnih izdelkov (rakete, fontane, baterije, piro-
tehnične vžigalice, čudežne svečke, zlati dež,
tortne fontane, čmrlji …) je dovoljena skozi ce-
lo leto. Ravnanje v nasprotju z navedenimi ome-
jitvami pomeni prekršek, za katerega je v Slo-
veniji predvidena globa od 400 do 1200 evrov.

STANKO

TOMAŽIČ

Maturantje danes in pred šestdesetimi leti
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 1, Ul. S. Michele 108, tel.
0481-21074.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, Ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU bo danes, 30. decembra, ob 21.
uri novoletni koncert »Serata Strauss«,
nastopa orkester FVG Mitteleuropa;
informacije po tel. 0481-969753 in na
www.artistiassociatigorizia.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: danes, 30.
decembra, ob 20. uri »Filumena Mar-
turano« (Eduardo De Filippo). V sre-
do, 31. decembra, ob 21.30 »Norci iz
Valencije« (Lope de Vega); informacije
in predprodaja vstopnic na blagaj-
na.sng@siol.net ali 003865-3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 14.40 - 16.40 »Big

Hero 6«; 18.40 - 21.40 »Lo Hobbit - La
battaglia delle cinque armate«.
Dvorana 2: 15.00 »Paddington«; 16.45
- 19.30 - 22.15 »L'amore bugiardo -
Gone Girl«.
Dvorana 3: 16.00 »Paddington«; 18.00
- 20.10 - 22.00 »Il ragazzo invisibile«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.10 »Big Hero

6«; 17.00 - 19.40 - 22.20 »Lo Hobbit -
La battaglia delle cinque armate«.
Dvorana 2: 15.00 »Paddington«; 16.45
- 19.30 - 22.15 »L'amore bugiardo -
Gone Girl«.
Dvorana 3: 15.30 - 22.20 »Un Natale stu-
pefacente«; 17.30 - 20.10 »St. Vincent«.
Dvorana 4: 14.45 »Il ragazzo invisibi-
le«; 16.30 - 20.20 - 22.10 »Il ricco, il
povero e il maggiordomo«; 18.20 Big
Hero 6«.
Dvorana 5: 14.45 »St. Vincent«; 16.00
»Paddington«; 17.45 - 20.10 - 22.00 »Il
ragazzo invisibile«.

DANES V KRMINU
OBČINSKO GLEDALIŠČE: 17.00 »I

Pinguini di Madagascar«; 20.00 »Il ric-
co, il povero e il maggiordomo«.

V GORICI: v muzeju Sv. Klare na Ver-
dijevem korzu je na ogled razstava fo-
tografij »Dolgo stoletje«, ki jo je pri-
pravilo združenje Isonzo Soča; do 25.
januarja 2015 ob petkih, sobotah in
nedeljah 10.30-12.30, 16.00-18.00.

V AJDOVŠČINI: v Pilonovi galeriji
(Prešernova ulica 3) je na ogled štu-
dijsko-dokumentarna razstava »Pilon
v prvi svetovni vojni. Risbe, akvareli,
ilustracije«; do 1. februarja 2015 ob
ponedeljkih 8.00-16.00, od torka do
petka 8.00-17.00, ob nedeljah 15.00-
18.00. Galerija bo odprta tudi v sre-
do, 31. decembra, 8.00-12.00; infor-
macije po tel. 386-53689177.

ZDRUŽENJE SOCIETA' CORMONESE
AUSTRIA v Ul. Matteotti 14 v Krmi-
nu vabi na ogled razstave z naslovom
»Galizia e Bukowina. Storia ed im-
magini dai confini dell'impero«; do 6.
januarja 2015 vsak dan 9.00-13.00 in
15.00-19.00; zaprto ob nedeljah po-
poldne in praznikih.

NA SVETI GORI: v frančiškanskem sa-
mostanu bo do 11. januarja 2015 na
ogled razstava jaslic. Sodelujejo tudi
vrtec in osnovna šola Josip Abram iz
Pevme in vrtec iz Doberdoba.

V GORICI: v državnem arhivu v Ul.
Ospitale 2 je na ogled razstava del ar-
hitekta Antona Laščaka; do 31. ja-
nuarja 2015 ob ponedeljkih in sredah
8.00-16.30, ob torkih, četrtkih in pet-
kih 8.00-14.00; 12. in 26. januarja 2015
vodena ogleda ob 15.30; vstop prost.

V KRMINU: v Muzeju teritorija - pala-
či Locatelli je na ogled razstava pet-
desetih umetnin Laure Grusovin; do
18. januarja 2015 od četrtka do sobote
16.00-19.00 ter ob nedeljah 10.30-
12.30 in 16.00-19.00.

V DUHOVNIJI SV. IVANA V GORICI
bodo šestič zapored počastiti spomin
na Mirka Špacapana z božičnim, do-
brodelnim koncertom, ki bo v sobo-
to, 10. januarja 2015, ob 20.30 uri. Pri-
reditelji Zveza slovenske katoliške
prosvete, Združenje cerkvenih pev-
skih zborov, PD Podgora, AŠZ Olym-
pia, Slovenska zamejska skavtska or-
ganizacija, krožek Anton Gregorčič in
stranka Slovenska skupnost.

V GORICI: v gledališču Verdi bo danes,
30. decembra, ob 20.45 tradicionalni
koncert ob koncu leta v priredbi
združenja Lipizer.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
nedeljo, 4. januarja, ob 18. uri koncert
dud »Griff Trio« iz Belgije.

KULTURNI DOM NOVA GORICA: v
Mali dvorani bo v sredo, 7. januarja
2015 ob 20.15 koncert Lada Lakše
»Nevidnost gre v vidnost«.

BOŽIČ VSEOKROG: koncert v sklopu
deželne zborovske revije Nativitas v or-
ganizaciji SKRD Jadro, ZSKD in USCI
FJK bo v nedeljo, 11. januarja 2015, ob
15.30 v cerkvi Sv. Lovrenca v Ronkah.
Nastopa MoVS Lipa iz Bazovice.

BOŽIČ V RAZNIH POKRAJINAH:
koncert v sklopu deželne zborovske
revije Nativitas v organizaciji ŽePZ Je-
zero iz Doberdoba, ZSKD in USCI
FJK bo v soboto, 17. januarja 2015, ob
20.30 v župnijski cerkvi Sv. Martina v
Doberdobu. Nastopajo MeMlPZ Neo-
kortex iz Sovodenj, MoPZ sv. Jernej iz
Opčin in MePZ Pod Lipo iz Špetra.

V SOVODNJAH: novoletno glasbeno
srečanje bo v nedeljo, 18. januarja 2015,
ob 17.30 v občinski telovadnici. Na-
stopajo solisti, zbori in plesalci doma-
čih društev, Kraški muzikanti, moška
vokalna skupina Sraka in pihalni or-
kester Kras. Prireja občina Sovodnje.

KONCERTNA SEZONA 201415 v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gorici
ob 20.30 v organizaciji KC Lojze Bra-
tuž in Združenja cerkvenih pevskih
zborov Gorica: 6. marca 2015 ob
20.30 »Štirje pianisti za dva klavirja«,
nastopajo Sijavuš Gadjiev, Massimo
Gon, Alexander Gadjiev in Giuseppe

Guarrera. 24. aprila 2105 ob 18. uri
(odhod avtobusa ob 16. uri) balet Pe-
tra Iljiča Čajkovskega »Labodje jeze-
ro« v SNG Opera in Balet v Ljublja-
ni. Informacije in nakup vstopnic v
KC Lojze Bratuž v Gorici (tel. 0481-
531445, info@centerbratuz.org).

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da bo v ponedeljek, 5. januarja 2015,
goriški oddelek odprt javnosti.

SPDG prireja v soboto 10. januarja 2015
udeležitev na »36. Pohod po poteh
Cankarjevega bataljona, s Pasje ravni
v Dražgoše«. Pohod je nočni, v zim-
skih razmerah in primeren za pla-
nince z dobro kondicijo. Po pohodu
je predvidena udeležitev proslave ob
72. obletnici Dražgoške bitke. Obve-
zna prijava in prisotnost na sestanku
v četrtek, 8. januarja, ob 19.30 na dru-
štvenem sedežu. Info na tel. 320-
1423712 (Andrej) ali andrej@spdg.eu.

V NOVI GORICI: v dvorani Gimnazije
bo danes, 30. decembra, s pričetkom
ob 11. uri odvrtel »Filmski maraton«,
v priredbi Kinoatelje-ja, v sklopu
projekta GoNG kluba. Možen bo
ogled 5 filmov različnih žanrov in for-
matov. Vstop na vse projekcije je brez-
plačen.

SPDG - Smučarski odsek obvešča, da
se nadaljuje vpisovanje v nedeljske te-
čaje alpskega smučanja (začetni in na-
daljevalni). Organiziran bo avtobusni
prevoz. Dejavnost se bo pričela 18. ja-
nuarja 2015. Prijave na sedežu dru-
štva, Verdijev korzo 51/int. od 18. do
20. ure.

11. PRIZNANJE KAZIMIR HUMAR:
ZSKP, KC Lojze Bratuž in ZCPZ po-
deljujejo priznanje za ustvarjalne do-
sežke, za pomemben prispevek k raz-
voju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti,
za publicistično delo in za izjemne do-
sežke pri organizacijskem delu na kul-
turnem področju v goriškem prosto-
ru društvom in organizacijam ali po-
sameznikom; predloge za priznanje
zbira Zveza slovenske katoliške pro-
svete na podlagi javnega razpisa. Rok
oddaje je sreda, 31. december, na na-
slov: Zveza slovenske katoliške pro-
svete - 34170 Gorica, Drevored 20.
septembra 85, s  pripisom na ovojni-
co »Predlog  za priznanje«.

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJE
TJE obvešča, da zaradi posodobitve
računalniškega sistema ne bo med 2.
in 6. januarjem 2015 izdajalo potrdil
za zdravstveno oskrbo v državah iz-
ven EU E112. Občani si lahko potrdilo
priskrbijo do 31. decembra.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI sporo-
ča, da bodo v sredo, 31. decembra,
uradi zaprti v popoldanskih urah.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE
bo zaprta do srede, 31. decembra.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici
obvešča, da je odprta od ponedeljka
do petka od 10. do 18. ure. Do nede-
lje, 4. januarja 2015 bo zaprta. V po-
nedeljek, 5. januarja 2015 bo odprta.

OBČINA DOBERDOB sporoča, da bo-
do v ponedeljek, 5. januarja 2015, vsi
uradi zaprti. Za prijave smrti v obči-
ni klicati na tel. št. 348-7795064.

FUNDACIJA GORIŠKE HRANILNICE
obvešča, da bodo uradi v Gosposki ul.
(Ul. Carducci) v Gorici zaprti do 6. ja-
nuarja 2015.

KMEČKA ZVEZA obvešča, da bo urad
v Gorici zaprt za dopust do torka, 6.
januarja 2015.

POKRAJINSKA MEDIATEKA UGO
CASIRAGHI v Ul. Bombi v Gorici bo
zaprta do torka, 6. januarja 2015. Fil-
me je treba vrniti do 9. januarja.

ZSKD obvešča, da bodo uradi v Trstu,
Gorici in Reziji zaprti do petka, 9. ja-
nuarja 2015.

GIT obvešča, da bo termalni bazen v
Gradežu odprt med 10. in 20. uro. V
sredo, 31. decembra, med 10. in 16.
uro in četrtek, 1. januarja 2015 med
14. in 20 uro.

GORIŠKA PREFEKTURA obvešča, da
bodo uradi v sredo, 31. decembra, od-
prti samo med 10. in 12. uro.

PRODAJAM akacijeva drva in Ekstra
deviško oljčno olje tel. 0481-390238
ob uri obedov.

DANES V GORICI: 9.20, Felice Guada-
gni (iz doma za starejše občane Sv. Ju-
sta) v goriško stolnico in na glavno po-
kopališče.
11.00, Andreina Bregant vd. Rossi (iz
doma za starejše občane Sv. Justa) v
cerkev Srca Jezusovega; sledila bo
upepelitev.

DANES V LOČNIKU: 11.30, Arturo
Romanzin (iz kapele splošne goriške
bolnišnice) v cerkev v Ločniku in na
pokopališče.

DANES V ZAGRAJU: 11.00, Osvaldo
Carrado (iz splošne goriške bolnišni-
ce) v Zagraj, v cerkev Sv. Nikolaja, in
na pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Maria Cos-
sutta vd. Benassi (iz bolnišnice na po-
kopališče); sledila bo upepelitev.
11.00, Liviana Perosa por. Rusin (iz ka-
pele bolnišnice v cerkev) na pokopa-
lišče; sledila bo upepelitev.

DANES V ROMANSU: 9.30, Rosetta
Pontil por. De Marchi v glavni cerkvi
in na pokopališče.
14.30, Maria Stel v glavni cerkvi; sle-
dila bo upepelitev.

VRTEC ČRIČEK V DOBERDOBU

Božično doživetje med zvezdami
Otroci iz vrtca Čriček so božično noč podoživeli v župnijski dvorani
v Doberdobu. Malčki niso hoteli spati, ker so želeli počakati božička,
vendar noč je bila dolga, zato so sladko zaspali. Pričakalo pa jih je pre-
senečenje, ki so jim ga pripravili angelčki, in sicer polet po vesolju, kjer

so srečali zvezdo repatico, veliki voz, osem planetov in meteorje. In
ravno zvezdam so otroci zaupali svoje želje: da ne bi bilo več vojn, da
bi bili vsi otroci srečni, da bi povsod po svetu ob božiču zavladal mir.
K pripravi božičnice so prispevali Andrej Iussa (ozvočenje), starši in
otroci, ki so uredili božično tržnico, in Rozina Ferfolja, ki je poma-
gala pri izdelavi jaslic iz odpadnega materiala; do 11. januarja bodo
na ogled na Sveti Gori.

VRTEC IN ŠOLA NA VRHU

Božičnica in jaslice miru
Otroci iz vrtca Živ žav in učenci osnovne
šole z Vrha so svojo božičnico priredili v
prostorih kulturnega društva Danica. Naj-
prej so malčki iz vrtca nasmejali publiko z
uprizoritvijo igrice o živalih, ki v gozdu iš-
čejo dom, nakar so še zapeli božične pe-
smi v slovenskem, italijanskem, angleškem
in španskem jeziku. Osnovnošolci pa so ob
stoletnici začetka prve svetovne vojne pri-
pravili božičnico s sporočilom miru. Zbra-
no občinstvo so predvsem posvarili, da voj-
na žal ni preteklost in zgodovina, saj po sve-
tu še divjajo vojne in se dogajajo nasilja.
Med njihovim recitiranjem, petjem in pri-
kazovanjem risb oziroma slik o vojni in o
miru se je marsikdo med prisotnimi ganil.
Osnovnošolci z Vrha niso le pripravili bo-
žičnice miru, ampak so v šolskih prosto-

rih postavili tudi jaslice miru, ki uprizar-
jajo vojno. Izdelali so jih pod mentorstvom
Rozine Ferfolja in z njimi sodelujejo na na-
tečaju Jaslice v šoli; zanje lahko vsakdo gla-
suje s klikom »Všeč mi je« na spletni stra-
ni www.ilfriuli.it.
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POSTOJNA - V nedeljo na primorski avtocesti 51 vpletenih vozil, en mrtev ter okrog 30 poškodovanih

Snežna zavesa na avtocesti
in pošastno verižno trčenje

Sredi
poškodovanih vozil
na zasneženi
avtocesti so se v
mrazu znašli
vozniki in njihovi
sopotniki, med
njimi otroci;
reševalo jih je 46
gasilcev ter kakih
15 ekip
zdravstvenih
reševalcev 

PGD POSTOJNA

POSTOJNA - Primorska avtocesta je
bila v nedeljo prizorišče največje promet-
ne nesreče v samostojni Sloveniji po šte-
vilu udeležencev, hkrati pa tudi ene najbolj
zapletenih reševalnih akcij na slovenskih
cestah. V verižnem trčenju, do katerega je
prišlo ob 13.05 pri izvozu za Postojno v
smeri Kopra, je bilo po podatkih policije
vpletenih 51 vozil in vsaj 120 ljudi, veči-
noma tujih državljanov, umrl pa je 25-le-
tni državljan Švice. Kakih 30 poškodova-
nih so razne službe prepeljale v bolnišni-
ce v Ljubljano, Izolo in Šempeter. Devet
oseb naj bi bilo huje poškodovanih, niso pa
v življenjski nevarnosti.

Ekstremen vremenski pojav
Nesreči naj bi botrovala nenadna

snežna zavesa, ki se je ob dobro očiščeni
cesti in lepem vremenu naenkrat pojavi-
la, vanjo pa so vozniki zapeljali z normal-
no hitrostjo, je ocenil komandir postaje
prometne policije Koper Mitja Palčič. Na
včerajšnji novinarski konferenci v Postoj-
ni je pojasnil, da so vozniki z normalno hi-
trostjo, tudi 130 kilometrov na uro, zape-
ljali v snežno zaveso, ko je burja nanesla
veliko snega. »Vsak voznik je zmanjšal hi-
trost, mogoče celo zaviral in v tistem tre-
nutku je prišlo do prvega trka ter potem
naprej,« je dodal Palčič. Vidljivost se je sko-
raj izničila.

Vzroke nesreče in odgovornosti še
preiskujejo. V nedeljo ob 13.05 se je vse
skupaj zgodilo v časovnem razmiku petih
minut in na razdalji kakih 200 metrov. Av-
tomobili in tri tovorna vozila (šlo je za to-
vornjake s hladilnimi polpriklopniki, za ka-
tere ne velja nedeljska prepoved vožnje) so
ustvarili dolgo kovinsko kačo, sredi kate-
re so se v mrazu znašli vozniki in njihovi
sopotniki, vključno z otroki. Reševanje je
bilo kar se da zapleteno, a učinkovito. So-
delovalo je 46 prostovoljnih gasilcev - v
glavnem iz Postojne in Cerknice, pa tudi
iz drugih društev - ter zdravstveni reševalci
iz Postojne, Ilirske Bistrice, Sežane, Izole,
Cerknice, Logatca, Ljubljane, Ajdovščine
in drugih krajev. Udeležence so najprej
prepeljali v bazo v Postojno, kjer so kon-
čala tudi poškodovana vozila, ponesre-
čence so nato odpeljali v bolnišnice. Za-
gotovili so tudi socialno oskrbo, psiholo-
ško pomoč in pomoč pri vzpostavljanju
stikov s svojci. Avtocesta je bila zaprta
osem ur, od 13.05 do 21.05.

Previdni in neprevidni vozniki
Palčič je zanikal, da bi nesreči do-

datno botroval tovornjak, ki naj bi stal na
cesti: »To tovorno vozilo je v bistvu samo
zapeljalo v levo in s tem preprečilo ma-
saker.« Vsi trije vpleteni tovornjaki so ime-
li zaradi vsebine tovora dovoljenje za vož-
njo. Vodja službe za upravljanje prometa
v družbi DARS Ulrich Zorin je opozoril,

da je vse več ekstremnih vremenskih po-
javov. DARS redno opozarja voznike, ki
pa pogosto precenijo svoje sposobnosti:
»Ne samo hitrost, pri voznikih opažamo
tudi nepravilno varnostno razdaljo in pa
nepravilno prehitevanje.« Glede sneg-
obranov, ki so bili na tem odseku pred ča-
som odstranjeni, pa je Zorin pojasnil, da
niti tovrstna bariera ob tako močnih sun-

kih burje, kot so bili v nedeljo, ne bi bila
učinkovita.

Včeraj so vsi pohvalili hiter odziv in
koordinirano delovanje reševalnih in
zdravstvenih služb, gasilcev, policije in
DARS. Darko Muhič iz regijskega štaba ci-
vilne zaščite za Notranjsko je pojasnil, da
je reševalnim enotam v dobrih dveh urah
uspelo oskrbeti vse udeležence nesreče.

Zdravijo jih v raznih bolnišnicah
V Univerzitetnem Kliničnem centru

v Ljubljani so nam včeraj pojasnili, da je bi-
lo v urgentnem kirurškem bloku pregleda-
nih 20 ljudi, naposled so v bolnišnico spre-
jeli 10 poškodovanih. Pet od teh so do vče-
raj že odpustili, huje pa so bile poškodova-
ne tri osebe. Devet ljudi naj bi prepeljali v
izolsko in šest v šempetrsko bolnišnico, dve

osebi sta sami poiskala pomoč v bolnišni-
ci. Policija je podatke o poškodovanih vče-
raj še zbirala in še ni bilo znano, od kod pri-
hajajo. Večji del poškodovanih predstavlja-
jo tuji državljani. Na tržaški kvesturi so nam
včeraj dopoldne potrdili, da iz Slovenije ni-
so prejeli obvestil v zvezi s to nesrečo, kar
pa še ne pomeni, da med udeleženci ter po-
škodovanimi ni Tržačanov. (sta, af)

HRVAŠKA - Na predsedniških volitvah bo za izvolitev predsednika potreben drugi krog

Dvoboj Josipović - Grabar Kitarović
Razlika med sedanjim predsednikom in njegovo izzivalko samo 1,24 odstotka - Odločilni bodo glasovi, ki jih je dobil Ivan Sinčić

ZAGREB - Hrvaški predsednik
Ivo Josipović in kandidatka HDZ Ko-
linda Grabar Kitarović se bosta pome-
rila v drugem krogu hrvaških predsed-
niških volitev, potem ko sta na nedelj-
skih volitvah izmed štirih kandidatov
dobila največ glasov. Po 99,98 odstot-
ka preštetih glasov je Josipovića pod-
prlo 38,55 odstotka volivcev, Grabar Ki-
tarovićevo pa 37,09 odstotka volivcev.

Za njima je tretji kandidat akti-
vistične skupine Živi zid Ivan Sinčić,
za katerega je glasovalo 16,42 odstot-
ka volivcev. Kandidat desničarske koa-
licije Zveza za Hrvaško Milan Ku-
jundžić je osvojil 6,30 odstotkov gla-
sov. Neveljavna sta bila manj kot dva
odstotka glasovnic.

Volilna udeležba je bila nekaj nad
47- odstotna, kar je nekoliko več kot v
prvem krogu prejšnjih predsedniških
volitvah leta 2009. Volilno pravico je
imelo nekaj manj kot 3,8 milijona
državljanov, od tega se jih je volitev
udeležilo nekaj več kot 1,7 milijona.

Predsednik državne volilne ko-
misije Branko Hrvatin je ob predstavi-
tvi prvih začasnih izidov dejal, da bo-
do zadnja volišča v tujini zaprta v po-
nedeljek v jutranjih urah. Napovedal je,
da bodo prve uradne izide verjetno ob-
javili danes, potem ko bodo prejeli vse
glasove iz tujine in še enkrat preverili
vse prispele podatke z volišč.

Sinčić je po objavi izidov vzpo-
rednih volitev napovedal, da svojim vo-
livcem ne bo svetoval, za koga naj vo-
lijo v drugem krogu. Kujundžić pa je
svoje privržence že pozval, naj podprejo
Grabar Kitarovićevo.

Zaradi snega so nekatera volišča
v notranjosti Dalmacije in v gorah pri
Samoborju odprli z zamudo, enega v
Splitsko-dalmatinski županiji pa za 75
tamkajšnjih volivcev niso uspeli odpreti.

Na Hrvaškem ocenjujejo, da je
število glasov za Sinčića največje pre-

senečenje današnjih volitev. Pokazalo se
je tudi, da so bili predvolilne ankete ne-
natančne, saj so še deset dni pred vo-

litvam kazale, da bo Josipović imel več
kot deset odstotkov prednosti pred biv-
šo hrvaško zunanjo ministrico.

Josipović in Grabar Kitarovićeva
se bosta tako pomerila v drugem kro-
gu predsedniških volitev, ki bo 11. ja-
nuarja. Volilna kampanja bo verjetno
veliko ostrejša, kot je bila pred prvim
krogom. Sedanji predsednik Ivo Josi-
pović je optimist in pravi, da bo po
zmagi v prvem slavil tudi v drugem kro-
gu. »Preveč krvi je bilo prelite za
Hrvaško in preveč branilcev domovine
je umrlo, da bi Hrvaško predali tistim,
ki je ne zaslužijo,« je še poudaril Josi-
pović in volilvce pozval, naj gredo na
volišča in glasujejo za njega.

V zmago je prepričana tudi Ko-
linda Grabar Kitarović, ki je poveda-
la, da je nedeljski rezultat samo zače-
tek pohoda na oblast, s katero »bomo
prinesli resnične spremembe na Hrva-
škem«.

Ivo Josipović ANSA Kolinda Grabar Kitarovič ANSA

Na ljubljanski urgenci v zadnjih dneh ogromno
poškodovanih zaradi zdrsov na ledu
LJUBLJANA - V UKC Ljubljana v zadnjih dneh beležijo ogromno število poškodova-
nih zaradi padcev na zasneženih in ledenih površinah. Od 26. decembra do včeraj so
obravnavali že 110 poškodovanih, je včeraj pojasnil dežurni travmatolog Slobodan Ma-
cura. Predvsem starejšim svetuje, naj se od doma odpravijo le, če je to nujno potrebno.
Kot pravi Macura, so imeli do trenutka, ko je začelo snežiti, tudi na urgenci kar mir-
no in praznično, od tedaj pa so močno obremenjeni. Trenutno število poškodovanih
še uspejo obravnavati s sedanjo ekipo. Da pa bodo lahko operirali vse poškodovane,
bodo morda morali okrepiti ekipe in vpoklicati tudi kakega kolega, ki je na dopustu.

Na Hrvaškem zaradi burje in mraza težave v prometu
ZAGREB - Potem ko je v nedeljo na več delih Hrvaške promet oviral sneg, je močna
burja včeraj za ves promet zaprla avtocesto Zagreb-Split med odcepoma Sveti Rok-
Posedarje, medtem ko so avtocesto Reka-Zagreb med odcepoma Kikovica-Delnice ne-
kaj po 7. uri odprli samo za osebna vozila. Zaradi burje so zaprli tudi dele jadranske
magistrale med Senjem in Sveto Marijo Magdaleno, pa tudi državno cesto Masleni-
ca-Zaton Obrovački ter mosta proti otoku Pagu in v Dubrovniku.
Hrvaški meteorologi do konca tedna ne pričakujejo novih padavin, napovedujejo pa
zelo nizke temperature. Te se utegnejo v prihodnjih dneh ponekod spustiti tudi okoli
20 stopinj pod ničlo.

SLOVENIJA

Arso opozarja
na nizke
temperature

LJUBLJANA - V prihodnjih dneh
bodo temperature, razen na Primorskem,
ostale ves dan krepko pod lediščem, opo-
zarja Agencija RS za okolje (Arso). Najn-
ižje temperature je pričakovati od danes
do vključno četrtka, in sicer med minus 10
in minus 15 stopinj Celzija, v mraziščih še
nižje. Nizke temperature bodo povzroča-
le preglavice tudi na slovenskih cestah.

Zaradi nizkih temperatur, možnosti
snežnih plazov in močnega vetra je Arso
za severozahod Slovenije včeraj razglasil
tudi oranžni alarm, ta pa bo danes, jutri
in v četrtek veljal za celotno državo. Kot
je povedal dežurni meteorolog Andrej Pe-
čenko, bo v prihodnjih dneh zelo mraz, da-
nes pa bo občutek mraza okrepil še veter.

�več fotografij na
www.primorski.eu
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Black Power
Flower
Brant Bjork & The Low
Desert Punk Band
Desert rock, stoner
Napalm Records, 2014
Ocena: ���������

Danes se bomo še zadnjič v letošnjem letu posvetili glasbi in sicer tokrat res pristnemu sto-
ner oziroma desert rocku. Pod drobnogled bomo namreč postavili Black Power Flower, nov
plošček enega izmed glavnih bobnarjev kalifornijske stoner scene Branta Bjorka. Enainšti-
ridesetletni Bjork je za ljubitelje puščavskih ritmov prava stoner ikona, saj spada med usta-
novitelje benda Kyuss. Skupino je Bjork proti koncu osemdesetih ustanovil s prijateljema
Johnom Garcio in Joshom Hommeom ter z njima posnel kar štiri plošče. Bend velja danes
za pionirja psihedeličnih stoner ritmov, pred nekaj leti pa se je ponovno prikazal na med-
narodno sceno z novim imenom Vista Chino. Kalifornijski bobnar se je v zadnjih dvajse-
tih letih posvetil drugim glasbenim projektom, sodeloval je s skupinami, kot so Fu Manc-
hu, Ché, Mondo Generator, med tem pa izdal še veliko solo plošč. V svojih albumih je Bjork
ostal zvest kalifornijskim puščavam in tako imenovanemu desert rocku, zaigral pa je na mar-
sikateri instrument. V zadnjih treh letih se je s starimi tovariši ponovno posvetil Kyuss ozi-
roma Vista Chino projektu, tako da je lani zagledal luč plošček Peace. Letos pa je s tremi
glasbeniki, za katere je izbral ime Low Desert Punk Band, izdal novo ploščo Black Power
Flower. To so basist Dave Dinsmore, bobnar Tony Tornay ter drugi kitarist Bubba DuPree.
Fantje so album izdali pred malo več kot mesecem dni, na pomoč pa jim je priskočila av-
strijska neodvisna glasbena založba Napalm Records. Ploščo sestavlja deset komadov za pri-
bližno petdeset minut roka. Že pri prvem rifu kitar v pesmi Controllers Destroyed je takoj
jasno, da spada angleška skupina Black Sabbath med Bjorkove vzornike, a o tem sploh ni-
smo imeli dvoma. Komad se nato nadaljuje z značilnimi distorzijami kitar, ki jim seveda
lahko prisluhnemo v vseh naslednjih skladbah. Tipična stoner pesem je tudi naslednja We
Don't Serve Their Kind, na rok iz sedemdesetih pa spominja komad Stokely Up Now. Nad-
povprečni sta še skladbi Boogie Woogie On Your Brain in bolj komplicirana Ain't No Run-
nin'. Tu pa tam razberemo tudi bluz ritme, kot na primer v komadu Hustler's Blues, na kon-
cu pa je na vrsti še glasbeno popotovanje po kalifornijski puščavi Where You From, Man.
Idealen zaključek leta!
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KLASIČNI BALET - Contrada v sodelovanju z Artisti Associati

Nesmrtna Giselle še vedno
osvaja gledališko občinstvo
V Trstu je nastopil plesni ansambel Baškirske opere in baleta

Prava ljubezen je lahko samo ne-
srečna. Tako zagotavljajo mojstrska de-
la na raznih ustvarjalnih področij, zapi-
sanih zahodni civilizaciji. Prepričljiv
glasnik takšnega gledanja je tudi ro-
mantični balet. In ker naj bi bil, v skladu
s tovrstnimi pogledi, tudi praznični de-
cember zapisan izkazovanju dobrote in
romantiki, so v tem prazničnem obdob-
ju baletne predstave na sporedu v sko-
rajda vseh gledališčih. Med najbolj pri-
ljubljene klasike romantičnega baleta so-
di tudi Giselle, pretresljiva zgodba mla-
dega dekleta, ki se nesrečno zaljubi v za-
peljivega plemiča. V letošnji decembrski
program je klasičen balet v tradicional-
ni postavitvi uvrstilo tržaško gledališče
Contrada, ki je v dvorano Bobbio v go-
ste povabilo Baškirski baletni ansambel
iz Ufe. Kot mamljivo vabo je v promo-
ciji naglasilo, da gre za operno-baletno
hišo, v kateri je svoje prve mojstrske ko-
rake odplesal veliki Rudolf Nurejev.

Če morda slavni baletnik ni zapu-
stil zaznavnejših sledi, pa je svoje hvale-
vredno delo opravila ruska plesna šola.
Tudi ansambel iz Ufe namreč priča, da
je ruska plesna tradicija še vedno živa in
vzgaja odlične klasične plesalce. Žal pa
se preredko zna odlepiti od tradicional-
nih postavitev. Tudi baškirska baletna
skupina je namreč izvajala koreografijo
Mariusa Petipaja, ki je leta 1887 osupni-
la tedanjo baletno sceno. Balet Giselle na
glasbo Adolpha Adama in na libreto Ju-
les-Henryja de Saint-Georgesa in Théop-
hila Gautiera, povzetega po delu Hei-
nicha Heinea, je namreč v koreografiji J.
Corallija in J. Perrota doživel krstno iz-
vedbo leta 1841 v Parizu. Po začetnem
uspehu mu je pravi polet dal prav Peti-
pa. In po njem se zgledujejo še današnje
koreografije.

Kot rečeno, so dobri in prikupni
plesalci iz Ufe v Trstu predstavili tradi-
cionalno Petipajevo koreografijo na
posneto glasbo. Tržaški oder je bil sko-
raj premajhen za normalen ansambel
klasičnega baleta, ki je zelo korektno od-
plesal žalostno zgodbo kmečkega de-
kleta, ki ne prenese ljubezenskega ra-
zočaranja. Poseben čar baletu daje dru-
go dejanje, posvečeno plesu vilinskih bi-
tij, deklet z neizpetim ljubezenskim
hrepenenjem. Pod zaščito skrivnostne
noči se dekleta maščujejo in moški, ki so
zapeljali nedolžna dekleta, podležejo
čarobni moči vil. Samo iskrena ljubezen
lahko reši moškega pred smrtjo …
Žrtvovati vse v imenu čiste ljubezni:
očitno to še vedno gane gledalce. Pa če-
prav samo v gledališču. (bip)

Prizor iz baletne
predstave Giselle v

izvedbi plesalk in
pelsalcev

Baškirskega
baletnega
ansambla

Naj 10 v slovenskih 
knjigarnah v decembru

Lestvico Naj 10 v slovenskih knji-
garnah, oblikovano ločeno za knji-
ge za odrasle in knjige za otroke ter
mladino, za pretekli mesec pripra-
vlja Združenje knjigotržcev, ki de-
luje v okviru Zbornice založništva,
knjigotrštva, grafične dejavnosti in
radiodifuznih medijev.
KNJIGE ZA ODRASLE
1. Rudolph Van Veen: Rudolph ku-

ha, založba Vita,
2. Boštjan Napotnik: Orodjarna,

Cankarjeva založba,
3. Yuval Noah Harari: Sapiens: Krat-

ka zgodovina človeštva, Mladin-
ska knjiga,

4. Louise L. Hay: Življenje je tvoje,
Iskanja,

5. Mojca Širok: Od Benedikta do
Frančiška, Mladinska knjiga,

6. Marko Juhant: Pogrešani napot-
ki, založba Čmrlj,

7. Kamenko Kesar: Mene ne bo no-
ben jebo, Mladinska knjiga,

8. Albert Bernstein: Čustveni vam-
pirji, Chiara,

9. Valentina in Luka Novak: Zlahka:
Ljubezen do kuhanja na prvi po-
gled,

10. Gillian Flyn: Ni je več, Mladin-
ska knjiga.

KNJIGE ZA OTROKE
IN MLADINO
1. Svetlana Makarovič: Zlata mač-

ja preja, Mladinska knjiga,
2. John Green: Krive so zvezde,

Mladinska knjiga,
3. John Green: Kdo si, Aljaska?, Mla-

dinska knjiga,
4. Kajetan Kovič: Maček Muri, Mla-

dinska knjiga,
5. Najlepše pesmi o živalih, slikani-

ca z ilustracijami Jelke Reichman,
Mladinska knjiga,

6. Neville Astley: Pujsa Pepa: Drsa-
nje, DZS,

7. Jeff Kinney: Peto kolo, založba
Grlica,

8. Ela Peroci: Muca Copatarica,
Mladinska knjiga,

9. Rokavička, slikanica z ilustracijami
Hane Stupica, Mladinska knjiga,

10. Antoine de Saint-Exupery: Ma-
li princ, Mladinska knjiga.

KULTURNA PONUDBA - Za najdaljšo noč v letu

Pestro silvestrovo
po gledališčih in kinodvoranah

Tudi letos bo večina večjih gledali-
ških hiš po vsej Sloveniji že tradicional-
no ponudila silvestrske predstave. Zadnji
dan v letu bo mogoče preživeti tudi po
večjih kinodvoranah. V prestolnici si za-
mudniki lahko priskrbijo vstopnice za
predstave v Cankarjevem domu, Drami
in kinih, prav tako je še nekaj vstopnic na
voljo za dogodke po drugih mestih.

Gallusova dvorana Cankarjevega
doma (CD) bo ob 21. uri gostila Balet
SNG Maribor, ki bo uprizoril balet Car-
men koreografinje Valentine Turcu na
glasbo Rodiona Ščedrina. Kot so povedali
v CD, je nekaj vstopnic še na voljo. Prav
tako je mogoče še kupiti vstopnice za gle-
dališko-glasbeni večer MI HA IŠ - kdo si
človek? z igralcema Polono Vetrih in Sa-
šo Tabakovićem, ki bo v Kosovelovi dvo-
rani ob 19. uri.

Za željne nostalgije se v Klubu CD
v organizaciji Cafe teatra obeta glasbena
komedija po motivih romana Marka Ve-
zoviška Kuba Libre, ki jo je režiral Jaša
Jamnik. V predstavi na glasbo Mojmirja
Sepeta nastopata Lara Jankovič in Gregor
Strniša na klavirju. Vstopnice so že pošle.

Na svoj račun bodo v Cankarjevem
domu prišli tudi ljubitelji filma. V Lin-
hartovi dvorani bodo ob 20. uri predva-
jali francoski film Gemma Bovery reži-
serke Anne Fontaine. Za ljubitelje filma
bodo poskrbeli tudi v Kinodvoru, in si-
cer z britanskim filmom G. Turner v re-
žiji Mikea Leigha. Projekcija je že raz-
prodana.

Silvestrovo bo mogoče preživeti
tudi v drugih kinodvoranah po Sloveni-
ji. V Koloseju Ljubljana, Maribor in
Kranj bodo predvajali biografsko dramo
Neuklonljiv v režiji Angeline Jolie. Vstop-
nice so še na voljo. Prav tako je mogoče
še kupiti vstopnice za dramo Ritem no-
rosti v režiji Damiena Chazelleja, ki bo na
ogled v Komuni. V kinodvoranah Cine-
plexxa bodo kot zadnjo projekcijo 31. ja-
nuarja zavrteli film Olivierja Nakacheja in
Erica Toledana Samba. Priporočajo splet-
no rezervacijo vstopnic.

V SNG Opera in balet Ljubljana bo-
do obiskovalcem ponudili opereto Jo-
hanna Straussa ml. Netopir v režiji Zvo-
neta Šedlbauerja. Dogodek je že razpro-
dan, razen stojišč, so povedali na blagaj-
ni Opere. V ljubljanski Drami si bo mo-
goče na Velikem odru ogledati predsta-
vo Vladimirja Vladimiroviča Majakov-
skega - Misterij buffo v režiji Aleksandra
Popovskega, v Mali Drami pa predstavo
Jez Conorja McPhersona v režiji Mileta
Koruna. Za slednjo so vstopnice že po-
šle. Nekaj vstopnic je na voljo še za av-
torski projekt Iniciative za razvoj moku-
mentarističnega gledališča Marie Curie -
Hysterie, ki bo na Levem odru.

V Mestnem gledališču ljubljan-
skem bosta na ogled komediji: na Mali
sceni Sedem let skomin avtorja Georgea
Axelroda v režiji

Primoža Ekarta, na Velikem odru pa
Lizistrata Andreja Rozmana - Roze v re-
žiji Mateje Koležnik. Obe predstavi sta že

razprodani. V Siti teatru bo na sporedu
avtorski projekt več igralk Mame v reži-
ji Tijane Zinajić. Za predstavo ob 21. uri
je še na voljo nekaj vstopnic.

Na Gorenjskem bodo za ljubitelje
gledališča poskrbeli v Prešernovem gle-
dališču Kranj, kjer bo na ogled predsta-
va Nebojše Pop-Tasića Marlene Die-
trich, ki jo je režiral Primož Ekart. Vstop-
nice je še mogoče dobiti. Špas teater ob
18.30 gosti Ranka Babića s komedijo Mo-
ška copata, za kar so vstopnice še napro-
daj. Te pa so že pošle za komedijo Ga-
šperja Tiča in Jureta Karasa Ko ko ko-
medija v režiji Lada Bizovičarja.

Štajerska prestolnica bo v Veliki
dvorani mariborskega narodnega gleda-
lišča ob 17. uri ponudila opero Wolfgan-
ga Amadeusa Mozarta Čarobna piščal, v
stari dvorani pa komedijo Bertolta Brech-
ta Malomeščanska svatba v režiji Mate-
je Koležnik. V SLG Celje si bo mogoče ob
19. uri ogledati predstavo Matjaža Zu-
pančiča Vorkšop na Moljera v režiji Bo-
risa Kobala. Vstopnice so, kot je razvid-
no iz spletne strani, še na voljo.

Na Primorskem se v SNG Nova
Gorica obeta predstava Lopeja de Vege
Norci iz Valencije v režiji Nenni Del-
mestre. Za predstavo je, kot kaže splet-
na prodaja vstopnic, še nekaj prostih se-
dežev. V Kopru pripravljajo mladinsko
komedijo Katje Pegan Gledališka vaja.
Nekaj vstopnic je še na voljo, so povedali
v gledališču.

Jasmina Vodeb Baša/STA

V Rimu retrospektiva posvečena Renatu Zeru
V rimskem razstavišču La Pelanda je na ogled multimedijska retrospektivna raz-
stava E' Zero, ki osvetljuje 40-letno kariero glasbenika Renata Zera. Razstava pred-
stavlja, kako je Zero za časa svojega ustvarjanja dojemal svet okoli sebe in kako
mu je kdaj uspelo tudi vnaprej napovedati nekatere trende in družbene spremembe.
Narativna predstavitev Zerovega ustvarjanja se začne z njegovimi prvimi koraki
v svet glasbe, nadaljuje v "temnem tunelu" obdobja 80. let in nato pripelje do nje-
govega ponovnega umetniškega prebujenja v 90. letih. Rdeča nit postavitve je DNK,
genetski zapis, ki po eni strani predstavlja človeka, a je za vsakega posameznika
edinstven, prav tako kot je edinstven Renato Zero.
Med zanimivejšimi eksponati na razstavi je notranji kompas, v katerem strani ne-
ba predstavljajo glavne teme Zerovega ustvarjanja. Sever je usmerjen navzgor, k
Bogu, jug proti družbenim manjšinam, vzhod pooseblja sonce in glasbenikovo
rojstno mesto Rim, ki mu je bilo vselej v navdih, zahod, senčna stran, pa spolnost.
Med deli je tudi veliko citatov avtorjev, ki so Zera navdihovali - Virginia Woolf,
Pier Paolo Pasolini in Ignazio Silone. (STA)
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.

VREMENSKA SLIKA

DO
LŽ

IN
A

 D
NE

VA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Spremenljivo oblačno bo,
predvsem na vzhodu države
bodo možne kratkotrajne
snežne plohe. Na Primorskem
bo pihala zmerna burja, pone-
kod v notranjosti Slovenije pa
severovzhodni veter. 

Dopoldne bo še nekaj
oblačnosti. Ponekod bo lahko
snežilo, zlasti v Alpah. Čez dan
bo po večini delno oblačno.
Zmrzovalo bo. Najvišje tem-
perature bodo pod ničlo.
Pihal bo zmeren severov-
zhodnik. V višjih legah bo
pihal leden severovzhodni
veter. 

Jutri bo delno jasno, v severni
Sloveniji bodo možne kratko-
trajne snežne plohe. Zelo
mrzlo bo.

Jasno do delno oblačno bo z
zmernim severovzhodnikom
ob morju. Ponoči bo zmrzo-
valo. Tudi čez dan bo zelo
hladno. Najvišje temperature
bodo skoraj povsod pod ničlo.

Nad Balkanom je ciklonsko območje z vremensko
fronto, nad zahodno in srednjo Evropo ter našimi
kraji pa je območje visokega zračnega tlaka. S sever-
nim vetrom doteka k nam mrzel in precej suh zrak.

Danes: ob 4.48 najvišje 36 cm, ob 12.28 najnižje -
30 cm, ob 18.33 najvišje 3 cm, ob 22.47
najnižje -9 cm.

Jutri:ob 5.44 najvišje 38 cm, ob 13.13 najnižje -41
cm, ob 19.36 najvišje 13 cm.

Sonce vzide ob 7.45 in zatone
ob 16.30
Dolžina dneva 8.45

Splošni vremenski vpliv bo ugoden
in spodbuden, okrepljene pa bodo nekatere težave v
povezavi z boleznimi dihal, visokega krvnega tlaka, rev-
matoidnim artritisom, tudi kolike in krči bodo še neko-
liko pogostejši. Priporočamo dosledno upoštevanje
morebitnih predpisanih diet in odmerkov zdravil.

Luna vzide ob
12.41 in za-
tone ob 2.46

Morje je razgi-
bano, tempera-
tura morja 13
stopinj C.

Kanin - Na Žlebeh  . . . . 84
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Kranjska Gora . . . . . . . . . 40
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . . 70
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . . . /
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 25
Forni di Sopra . . . . . . . . . 40
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 40
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Osojščica . . . . . . . . . . . . . . 50
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . . 60
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Miš na letalu zakrivila zamudo
MADRID - Na letalo družbe Qatar Airways, ki je bilo iz Dohe na poti v
Madrid, se je v nedeljo vtihotapila miš, ki je povzročila veliko razburje-
nje potnikov. Tisti, ki so se z njim vračali v katarsko prestolnico, pa so bi-
li slabe volje, saj je letalo zaradi deratizacije poletelo z dobrimi šestimi
urami zamude.
Miš je na boeingu 777 tekala sem ter tja in se podila pod sedeži, potni-
ke pa spravljala ob živce. Po pristanku v španski prestolnici so letalo za-
plinili in zatem hitro našli mrtvo nadlogo. A letalo je zaradi tega proti
Dohi poletelo z dobrimi šestimi urami zamude, zaradi česar so bili šte-
vilni potniki na madridskem letališču Barajas slabe volje. (STA)

The Interview prek spleta zaslužil 15 milijonov dolarjev
LOS ANGELES - Ameriška filmska komedija The Interview
(Intervju), ki se norčuje iz severnokorejskega voditelja Kim
Jong Una (na sliki), je na praznični konec tedna s proda-
jo prek spleta zaslužila 15 milijonov dolarjev, je sporočila
družba Sony. Film so si gledalci prek različnih platform, kot
so Google Play, YouTube Movie in Microsoftov Xbox video
oz. spletne strani seetheinterview.com v štirih dneh izpo-
sodili oz. predvajali dvamilijonkrat, je v nedeljo zvečer še
sporočil Sony Studios. S tem je komedija postavila filmski
rekord te družbe na spletu. (STA)

PISANJE DNEVNIKA LA REPUBBLICA - O »čudežni« Vili Triglav v Goreljeku na Pokljuki

Doping? Ne, trening po meri!
Upravitelj počitniške hiše, nekdanji kolesar Tadej Valjavec, prostodušno o delovanju sob, ki bi bile v Italiji prepovedane

TRST - Goreljek je kraj v osrčju
Triglavskega narodnega parka. Je del idi-
lične pokljuške planote, posejane s
smrekovimi gozdovi. V Goreljeku ni stal-
nih prebivalcev, je pa kakih sto hiš. V
glavnem so počitniške. Med njimi iz-
stopa Vila Triglav, ena od nekdanjih Ti-
tovih rezidenc, ki je zdaj luksuzno
opremljena hiša za počitek in prosti čas
z okusno domačo hrano. Vanjo zahaja-
jo turisti, tudi zamejci. Podobnih krajev
je v Sloveniji veliko, kljub temu je itali-
janski dnevnik La Repubblica v svoji ne-
deljski izdaji (in tudi na svojem spletu)
Vili Triglav namenil celo stran. Pa ne re-
klamno. Naslov - Grand hotel doping,
je, kot bomo videli, morda celo zavaja-
joč, a pove, o čem je govora. Wellness
hišo upravlja namreč nekdanji vrhunski
slovenski kolesar Tadej Valjavec, 37-le-
tni Slovenec, ki je leta 2008 osvojil 10.
mesto na znameniti dirki Tour de Fran-
ce. V paketu, ki ga ponuja v vili Triglav
na Pokljuki, so namreč za doplačilo 50
evrov dnevno na voljo tudi hipoksične
sobe, v katerih lahko stranke povečajo
svojo vzdržljivostno moč. Ker je zrak v
teh sobah redkejši, je učinek takšen, kot
če bi športnik spal nad 4000 metri nad-
morske višine.

O zdravilnih učinkih teh sob ter
njihovi koristnosti za višinske priprave
športnikov je na spletni strani vilatri-
glav.com veliko informacij. Zato ni čud-
no, da je Vila Triglav, poleg navadnim
ljubiteljem narave in miru, na voljo tu-
di športnim ekipam, posebno ponudbo
pa nudijo tudi rekreacijskim kolesarjem.
Vilo lahko tudi v celoti najameš.

Novinarja dnevnika Repubblica
sta se na obisk Valjavcu v Goreljek od-
pravila predvsem zato, ker so takšne so-
be v Italiji po zakonu prepovedane (v
Sloveniji pa ne), o Valjavčevih »čudež-

nih« sobah in z njimi povezano napra-
vo za prilagoditev sobne atmosfere, pa
je v telefonskih pogovorih s svojimi
strankami govoril tudi zloglasni dr. Mic-
hele Ferrari, ki ga v Italiji povezujejo z
najbolj znanimi dopinškimi aferami. V
preiskavi, ki jo proti Ferrariju vodijo v Pa-
dovi, poroča Repubblica, je Valjavec
omenjen kot njegov sodelavec.

Nekdanji gorski hribolazec v po-
govoru z novinarjema italijanskega
dnevnika o svoji dejavnosti govori po-
vsem prostodušno. V Sloveniji in mar-
sikje drugod po svetu, pravi, je ta dejav-
nost povsem zakonita. V sobi se uležeš
na kavč, odpreš hladilnik, bereš knjigo,
v tvojem organizmu pa se kopičijo rde-
ča krvna telesca. Dvanajst ur na da za
enajst dni in je učinek pri izboljšanju re-
zultatov zagotovljen, je Repubblici po-
vedal Valjavec. »To počenjajo vsi šport-
niki. Schwazer je spal ob Kostnerjevi z
masko na obrazu, drugi nabavijo šotor,
bogatejši imajo hišico doma, a v šotoru
ni udobno preživeti dvanajst ur,« nava-
ja Repubblica Valjavca, ki trdi, da se takš-
nih načinov izboljšanja učinka ne po-
služujejo samo kolesarji in smučarski te-
kači, temveč tudi drugi znani športniki.

»Nekje sem bral, da ima takšno strukturo
tudi Djoković, uporabljajo jo pri Real
Madridu, Barceloni. Vsi to delajo. Tudi
jaz, ko sem tekmoval, in še zdaj. V Itali-
ji, ki je oddaljena le nekaj ur avtomobi-
la, pa se pretvarjajo, da nič ne vedo,« je
Valjavčeve izjave zabeležila Repubblica.

Nekdanji kolesarski profesionalec,
ki je bil leta 2011 zaradi anomalij v bio-
loškem »potnem listu« kaznovan s pre-
povedjo nastopanja za dve leti, v pogo-

voru z novinarji italijanskega dnevnika
priznava prijateljstvo z dr. Ferrarijem.
»On je moj prijatelj in najboljši trener za
kondicijo, kar jih je. Pika. To kar on de-
la, ni doping. Je trening po meri. Z upo-
rabo najboljše tehnologije. Ko sem odprl
Vilo Triglav, me je obiskal, si ogledal na-
pravo in mi čestital.«

Valjavec v članku še pove, da je ho-
tel na Pokljuki vnaprej rezerviran za vse
prihodnje mesece.

ŠPANIJA

Katalonija
in Baskija
proti Madridu

VITORIA - Predsednika špan-
skih regij Katalonije in Baskije se na-
meravata z združenimi močmi bo-
riti proti centralizmu Madrida. To
sta se Artur Mas in Inigo Urkullu do-
govorila na srečanju v nedeljo v ba-
skovski prestolnici Vitoria. Vladi
španskega premiera Mariana Rajoya
sta očitala vse hujšo ponovno cen-
tralizacijo države.

Kot sta opozorila Mas in Ur-
kullu, je Rajoy enostransko odstopil
od temeljnih konceptov lastne od-
govornosti španskih avtonomnih
regij, kot sta Katalonija in Baskija, če-
prav so bili ti dogovorjeni že pred
tremi desetletji.

Še posebej v Kataloniji se v
zadnjih mesecih intenzivno raz-
pravlja o možnosti ločitve od Špa-
nije. Zanjo se je na neuradnem in
neobvezujočem povpraševanju -
sprva je bil načrtovan referendum,
a ga je špansko ustavno sodišče
prepovedalo - izreklo kar 80 od-
stotkov volivcev, je pa res, da je svoj
glas oddala manj kot polovica ka-
talonskih volilnih upravičencev.
Nasprotniki neodvisnosti so na-
mreč glasovanje bojkotirali.

V Baskiji so po drugi strani po-
zivi k neodvisnosti v primerjavi s
preteklostjo v zadnjem času potih-
nili, čeprav je kritika vlade v Madri-
du tudi tam še vedno precej glasna.
A v nasprotju s Katalonijo Baskija v
okviru španske države uživa široko
avtonomijo tudi na področju davkov.

Mas in Urkullu sta si v nede-
ljo zvečer v Bilbau skupaj ogledala še
prijateljsko nogometno tekmo med
Katalonijo in Baskijo, ki se je končala
neodločeno z ena proti ena. (STA)

TADEJ

VALJAVEC IN

(DESNO) VILA

TRIGLAV
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Hugo Cabret
ZDA 2011
Režija: Martin Scorsese
Igrajo: Asa Butterfield, Chloe Moetz,
Sacha Baron Cohen in Ben Kingsley

Življenje malemu Hugu Cabretu res
ni prizaneslo. Po očetovi smrti je de-
ček pristal pri stricu, ki skrbi za gla-
vno uro pariškega perona. Kmalu pa
Hugo izgubi tudi strica in ostane, si-
rota, prepuščen samemu sebi. V Pa-
rizu, začetek tridesetih let prejšnje-
ga stoletja Hugo živi skrit kot miš in
životari znotraj velike železniške
postaje. Njegov čeprav zelo revni vsakdan je vsekakor poln pustolovščin, do-
kler ga nekega dne ulovi prodajalec igrač, ki mu je Hugo že nekajkrat po-
nagajal in mu za kazen izprazni žepe. V enem od teh je deček hranil očeto-
vo beležko in zapiske. V njih je bila zapisana dragocena skrivnost: formulo
s katero naj bi nekoč lahko spet popravil zarjavelega robota, ki sta ga z oče-
tom našla pozabljenega v nekem muzeju.
Film je Scorsesejev poklon sedmi umetnosti in Georgesu Meliesu, hkrati pa
tudi ena najbolj čarobnih zgodb zadnjih let.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.10 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
11.00, 13.30, 16.30, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Sto-
rie vere 11.10 A conti fatti 12.00 Talent
show: La prova del cuoco 14.05 Nad.: Le-
gami 14.55 Film: Messaggio in bottiglia
(rom.) 16.45 Film: Heidi 18.50 Kviz: L'Ere-
dità 20.30 Igra: Affari tuoi 21.15 Teche Tec-
he Tè 23.25 Canzone: Pino Daniele in Ne-
ro a metà

RAI2
7.10 Nad.: Army Wives 8.30 Nad.: Il tocco
di un angelo 10.00 13.30, 17.55 Rubrike in
vreme 11.00 I fatti vostri 13.00 18.20, 20.30,
23.25 Dnevnik 14.00 Detto fatto 16.20 Film:
L'amore trova casa 18.00 Športna rubrika
18.50 Serija: N.C.I.S. - Los Angeles 19.40
Serija: N.C.I.S. 21.00 Nan.: Zio Gianni
21.10 Film: Hugo Cabret (fant., '11, r. M.
Scorsese) 23.40 Film: L'ultimo dominatore
dell'aria (fant., '10)

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 7.00 Tgr
Buongiorno Italia 7.30 Tgr Buongiorno Re-
gione 8.00 Figu 8.10 Film: Sandokan 10.55
Film: Sandogat 11.15 Kratki filmi: La stra-
da della paura, Charlot dentista, Una gior-
nata indaffarata (r. in i. C. Chaplin) 11.55
14.00, 19.00, 23.35 Dnevnik, vreme in ru-
brike 12.25 Serija: La signora del West
13.10 Rai Cultura – Il tempo e la storia
15.10 Nad.: Terra nostra 15.55 Dok.: Aspet-
tando Geo 16.40 Dok.: Geo 20.00 Variete:
Blob 20.15 Nan.: Tre mogli per un papà
20.35 Serija: Un posto al sole 21.05 Film:
Rain Man – L'uomo della pioggia

RAI4
11.35 15.40 La vita segreta di una teenager
americana 12.25 18.00 Xena 13.05 Private
Practice 13.55 20.20 Under The Dome
14.40 Web Series Collection 14.55 Greek
16.25 The Lost World 17.10 Novice 17.15
Streghe 18.45 Continuum 19.35 Stargate
Atlantis 21.10 Film: Ip Man – Final Fight
(akc.)

22.55 Film: La zona morta (horor)

RAI5
14.20 I gradi fenomeni della natura 15.15
Aktualno: Anica – Appuntamento al cine-
ma 15.20 24 ore sul pianeta Terra 16.20
Opera: La rondine 18.05 0.15 Novice 18.10
23.25 David Letterman Show 18.55 Il giro
del mondo in 80 meraviglie 20.00 Divini de-
voti 20.45 Passepartout 21.15 Film: A pro-
posito di Schmidt (dram., '02, i. J. Nichol-
son)

RAI MOVIE
13.30 Film: Sapore di mare 2 – Un anno do-
po (kom.) 15.25 Film: Voglia di ricominciare
(dram.) 17.20 0.50 Novice 17.25 Film: Sor-
veglianza... speciale (det.) 19.30 Film: Pane,

amore e gelosia (kom.) 21.15 Film: Caccia
al ladro (rom., '55, r. A. Hitchcock, i. G. Kel-
ly) 23.10 Film: Acciaio (dram., It., '12)

RAI PREMIUM
11.10 Nad.: Un posto al sole 12.05 I Love
You 12.35 GranPremium 12.50 19.05 Nad.:
Terra Nostra 13.50 Serija: Squadra omici-
di Istanbul 15.25 Aktualno: Anica – Ap-
puntamento al cinema 15.30 Rubrika 15.50
Nad.: Provaci ancora prof! 17.30 Novice
17.35 Nad.: Pasion prohibida 20.00 Nad.:
Un medico in famiglia 21.10 Film: Il conte
Tacchia (kom.) 23.50 Serija: Sulle tracce del
crimine

RETE4
6.50 Serija: Zorro 7.10 Serija: Hunter 8.05
Nad.: Bandolera 9.30 Serija: Carabinieri
10.35 Sai cosa mangi? 10.45 Rubrika: Ri-
cette all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik, vre-
me in prometne informacije 12.00 Serija:
Detective in corsia 13.00 Serija: La signo-
ra in giallo 14.00 Lo sportello di Forum
15.30 Serija: Hamburg distretto 21 16.35 Ie-
ri e oggi in Tv 16.50 Film: Posta grossa a
Dodge City (vestern) 19.35 20.45 Nad.:
Tempesta d’amore 20.10 Nad.: Centovetri-
ne 21.15 Nad.: Victor Ros

23.05 Film: The Mothman Prophecies –
Voci dall'ombra (triler)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Serija: Un ciclone in famiglia 11.00 Ak-
tualno: Forum 13.00 19.55 Dnevnik in vre-
menska napoved 13.40 Nad.: Beautiful
14.15 Film: Regali e segreti (kom.) 16.00
Nad.: Il segreto 17.00 Film: Qualcosa di ma-
gico (kom.) 18.45 Kviz: Avanti un altro!
20.40 Show: Striscia la notizia – La voce
dell'indecenza

21.10 Film: Capodanno a New York
(kom., '11, i. R. De Niro, A Kutcher, H.
Berry) 23.40 Heroes – Lo sport nel cuore

ITALIA1
6.45 Risanke 8.30 Film: Alla ricerca della
valle incantata 9.55 Film: Il viaggio dell'uni-
corno 12.05 Cotto e mangiato 12.25 18.30
Dnevnik, vreme in prometne informacije
13.00 Šport 13.40 19.00 Nan.: Simpsono-
vi 14.35 Film: Step Up 2 – La strada per il
successo (dram., '08) 16.35 Film: La banda
dei coccodrilli indaga (kom.) 19.25 Serija:
C.S.I. - New York 21.10 Nogomet: Milan –
Real Madrid 23.10' Film: Hitman – L'as-
sassino (akc., '07)

IRIS
13.10 Film: Donne, botte e bersaglieri
(kom.) 15.00 Film: Liberi (dram.) 17.05
Film: Il viaggio della sposa (dram.) 18.55 Le
stelle di Capri, Hollywood 19.10 Serija:
Hazzard 21.00 Film: Forrest Gump (dram.,
'94, i. T. Hanks) 23.55 Film: Il vendicatore
del Texas (vestern)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.50
Dnevnik 9.45 Coffee Break 11.10 L'aria che
tira – Il diario 14.00 Kronika 14.35 Show:

Cuochi e fiamme 15.45 Serija: Il commis-
sario Maigret 17.45 Serija: Il commissario
Cordier 20.30 Natale nel Paese delle Me-
raviglie 21.10 Film: I girasoli (dram.) 23.00
Film: Il federale (kom.)

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.40 16.10, 23.55 The Dr. Oz Show 8.30
12.55, 18.55 Dnevnik 8.50 12.00, 13.05 I
menù di Benedetta 10.00 19.00 Talent
show: Chef per un giorno 11.00 20.05
Cuochi e fiamme 14.05 16.50 SOS Tata

21.10 Nad.: Grey's Anatomy

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 13.00 Rubrika: Le ricet-
te di Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 8.30 Dok.:
Piccola grande Italia 12.45 Aktualno: Salus
Tv 13.45 Il caffè dello sport 15.15 Il caffè
dello sportivo 18.00 0.00 Trieste in diretta
19.00 Tisane, uguenti e cachet 20.00 Hap-
py hour 21.00 Qui studio a voi stadio 23.30
Peccati in tavola

LAEFFE
13.00 17.55 Jamie – Comfort Food 15.00
Film: Mr. Jones (rom., '93, i. R. Gere) 17.05
Il guru delle prelibatezze 18.55 Il cuoco va-
gabondo 20.00 Bourdain – Cucine segrete
21.00 Film: La duchessa (biogr.) 23.00 Film:
Oggi è già domani

CIELO
12.20 13.10 MasterChef Canada 14.00
14.55 MasterChef Australia 14.50 Novice
15.50 17.35 Serija: Fratelli in affari 16.45 Se-
rija: Buying & Selling 18.25 Serija: La boss
della cucina 18.50 Serija: Affari al buio
19.45 Serija: Affari di famiglia 21.10 Junior
MasterChef Italia 23.00 Film: Dear John
(dram., '10, i. C. Tatum, A. Seyfried)

DMAX
12.35 22.00 Nudi e crudi 16.00 River
Monsters 18.35 Affare fatto! 19.30 Banco
dei pugni 20.20 23.40 Rimozione forzata
21.10 Ed Stafford – Duro a morire 22.50
Affari a quattro ruote

SLOVENIJA1
6.00 Kultura 6.05 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.40 Film: Mala kraljična (anim.)
11.00 15.55, 18.40 Risanke in otroške odd.
12.25 Prisluhnimo tišini 13.00 15.00, 17.00,
18.55, 22.40 Poročila, športne vesti in vre-
me 13.30 Dok. odd.: Sagrada – Čudež stva-
ritve 14.20 Obzorja duha 15.10 Mostovi –
Hidak 15.50 Eko utrinki 17.25 Posebna po-
nudba 17.55 23.05 Globus 18.30 Infodrom
19.30 Slovenska kronika 20.00 Nad.: Po-
kličite babico 21.00 Dok. film: Srečanja
22.00 Odmevi 23.40 Pričevalci

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 Risanke 8.40 Zgod-
be iz školjke 9.15 Infodrom 9.20 Medna-
rodni glasbeni festival FENS 2014 10.05 Za-
bavni kanal 11.55 Dobro jutro 15.05 Točka
16.10 Glasnik 16.45 Mostovi – Hidak
17.20 Kviz: Moja Slovenija 19.05 0.30 To-
čka 19.50 Žrebanje Astra 20.00 Koncert:
Tabu in Simfonični orkester RTV Sloveni-
ja 21.45 Film: Kar brez skrbi (kom., '08)
23.40 Koncert: Dežela smehljaja

KOPER
13.55 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.35
Arhivski posnetki 15.20 Artevisione 15.50
23.00 Športna oddaja 16.50 Meridiani
18.00 Sprehodi 18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika 19.00 22.15 Vse-
danes - Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Vse-
danes - Vzgoja in izobraževanje 20.00 Vrt
sanj 20.45 Dok. odd. 21.15 Boben 22.30
Istra in...

POP TV
6.00 Risanke in otroške serije 7.25 9.15,
10.25, 12.20 Tv prodaja 7.40 Film: Mišek
Stuart Little 9.30 16.10 Nad.: Barva strasti

10.40 17.15 Nad.: Toskana, ljubezen moja
12.35 Film: Oblačno z mesnimi kroglicami
(anim.) 14.20 Queen Latifah Show 15.15
Nad.: Tri želje 17.00 18.55, 22.35 Vreme in
novice 20.00 Film: Jerry Maguire (rom., '96,
i. T. Cruise) 23.05 Serija: Nepremagljivi
dvojec

KANAL A
6.50 12.50 Serija: Najlepše okrašena hiša
7.40 14.00 Serija: Detektiv na Floridi 8.25
16.35 Serija: Kako sem spoznal vajino ma-
mo 8.55 17.05 Serija: Naša mala klinika 9.45
18.55 Serija: Alarm za Kobro 11 10.40
12.35, 13.45 Tv prodaja 10.55 14.50 Nad.:
Potop ladje Laconia 18.00 19.45 Svet 20.00
Film: Prenašalec (akc., '02) 21.40 Film: Zbi-
ralec življenj (triler, '04, i. A. Jolie) 23.30 Se-
rija: Grimm

PLANET TV
11.00 12.30 Tv prodaja 11.15 21.50 Nan.:
Prijatelji 11.45 Nan.: Moja družina 12.45
18.00 Nan.: Castle 13.35 Nan.: Zasebna kli-
nika 14.30 Ellen 15.25 Nan.: Vojaške žene
16.20 Film: Snežna nevesta (dram.) 18.55
Danes 20.00 Film: Snežni psi (kom.) 22.30
Nan.: Pod lupo pravice 23.30 Nan.: Agen-
ti Shielda

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Prva izmena: Dobro jutro; 8.00 Krajevna kro-
nika; 8.10 Prva izmena: Medpraznični ra-
dioaktivni val; 10.00 Poročila; 10.10 Prva iz-
mena: Hevreka; 11.00 Studio D; 13.20 Glas-
ba po željah; 14.00, 17.00 Poročila in deželna
kronika; 14.10 Otroški kotiček; 14.45 Music
box; 15.00 Mladi val; 17.10 Music box; 17.15
Jezikovna rubrika; 17.30 Odprta knjiga: Ivan
Tavčar: Cvetje v jeseni, 9. nad., sledi Music box;
18.00 Vrnitev v Gorico – piše Dorica Makuc,
sledi Music box; 19.20 Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila;
5.30 Jutranja Kronika; 5.50 Radijska Kronika;
7.00 Jutranjik; 7.45 Primorske novice; 8.00 Pre-
gled tiska; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15
Prireditve danes; 9.40 SMS; 10.00 Rekreaci-
ja; 10.40, 15.00, 18.55 Pesem tedna; 11.00 Ob
enajstih!; 11.45 Pesem in pol; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.30 Eppur si muove; 14.00 Ak-
tualno; 15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnevnik in
kronika; 20.00 Iz sveta glasbe; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Jazz in jaz; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Radijski Dnevnik; 8.00 Calle degli Or-
ti Grandi; 8.05 Horoskop; 8.40, 15.00 Pesem
tedna; 9.00, 18.35 Felici con il coach; 9.35 Ap-
puntamenti; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25
Programi; 10.35 Glasba; 11.00, 18.00 In mi-
noranza; 11.35 Playlist; 12.00 Anticipazioni
GR; 13.00, 21.30 Dorothy e Alice; 13.35 Ora
musica; 14.00, 20.30 Il diario di Athena; 14.35
Volare nel tempo; 16.00 Pomeriggio ore
quattro; 20.00, 21.00 Glasba; 22.00 Pic Nic
Electronique; 23.00 The Magic Bus; 0.00 Not-
tetempo.

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (28. decembra 2014)
Vodoravno: Kodka, Ron, lovec, Aceva, 
opo zorilo, velar, verbi, DAF, Starec in 
mo rje, V. T., L. S., A. G., OZNA, dinamo, 
eno ta, Al, Hemingway, Manisa, Eure-
ka, Norton, ol, taverna, Serra, os, avi-
on, market, Komu zvo(ni), Ban, esme-
ral da, A. Ž., Mann, elipsoid, Pag, inje, 
MII, lokatar, resa, ujetnica, ANAS, R. O., 
erar, Se, Anka; na sli ki: Ernest He ming-
way; njegova dela: Starec in mo rje; 
Zbo gom, orožje; Komu zvoni.
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